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3.1.1 EFEIEEN

K TSR RE I =R 0 R b (A 5E FE B8 B B 40 28 PSR AL

1. k {idks

M p=1 W, K AR5 RR N i SRS M SR IR AR R 5 x B Y A 28 AR

Jx B,

b AH PRS2 XT K UT 4Rk i 45 2R 7 A J RS,

(1) # k AHIEBASE/N  BAH 2 T FE /N 04 48 385 b ) I 25 S 5] 4 T

WU 5 A SE B Y CREARLAG D DI 52 81 A 4 b 000 25 SR A2 1

W2 ) PO TR 2 S i R, T 45 SR 2 Sk 3 400 ) S B s Al R R A 408 1 I S
SERIGE RS T s A . RI R B BB R R B A AR B O By R AU



(2) # k AE RIS B  S0AH 25 T FH 85 8 450 48k b i) )1 2 5 491 s A7 T

W RN D ST A TR 22

W] YA DR 25 S K. 3N 5 A S B A 18 AN RRARL 18 ) I 2 52 461 0, 2 XoF i i)

SEAEAERT A FO = A AR, B R (B A3 R R A BV R, 2 k=N i,
TCie iy A S SR A 2o B I I Ay Y1 2 S A0 g 22 0 2 CR I 2 R R — A
) IR R S T T B 58 A 2 T IR S R oA R R .

IO R e — A B — N AN ) B L 3 R ] A8 SO IR R ME R A Y £ (B, RO HE
BEARTR] kA I 1 58 SIS TR 34 15 25 38, e $RaR 22 R /N IRAS £ fH. 4N, ik k=1.2,
Buees XA k=i BCE T RS SR I S 2 R 22 3 IR S HE RO /b B TIRAS

2. PR

KT &R 53 2 R B 04 BT A e AR AR AT DUASORT Fe By B A, A TR BOUE RRAE P A e AR AR
(LAY ZE AU, A 250 R BT BORE FLi A M B . B, A R AR AR A v 60 35 B4 (40 2R D —
T, (0, 22 8] B AT BE B AT A P AR 0 e e Sy IR (R SE IR B I A AR
AEZNSE D SEEA A C e SR G B AT B2 153 5 52 e oA — #E
BB B R 1952 g 23 i i BUBE BN S8, T A AR S B L U — 2o )5 — L b 3L
e 17 B 1) OB 2 T REAE R B B AT I — b

S AIE 2 ) PR A ST P B i A S 5] AR AR R B Y i e, K IR AR AR 118 R AIE 2 [
— R n HESSE ] A R . A B o TR (EA I AT LR A R N 2
MATREE B, — BB A ERR N L/, EE%(LP distance) .

sz- X, EXCR

(@ )T

o 1 x, = (x; sx;7 sz
LGy = (D) 2@ — o 25, (3. 1)
oy : J D @ )T
=1 x]- —(l]- ’lj 9%y j )
p=1
R, Y p =10, N E KB Z (Manhattan distance) , B
Ly(x;ox;) = |z — 2| (3.2)
=1
M p=2 i, HEKKHEE S (Euclidean distance) , B
Lz(xi,xj)Z(E‘xf”*x;”‘2)? (3.3
=1
2 p=colit, o 4% 4 FE BB i A KA, B
L. (x;»x;)=max|z” — 2" (3.4)
)

A TR) P9 A 5 2 T 0 R 14 e 3 0 R AN T A i R A0 LA R T 3 5 Al P MR — e
O3, — MR OLT L TR B B 3 ) T 3% 2 A0 i, 8 TR B 0 T T T S ML A R A AR
P LA A S R A 1 A T I T S R

3. 4y FRPLSR AL

KT AR B3 125 19 73 26 the S0 R 1 2 BER VR LI B oy i A SI2 401 A9 e A 408 0 149 11 24 52 4
T 2RO T R A SE B A2 ot Rl DR T R A G i R AT A A S B T A A AR 52



F3E HEERR @
UEEN PN,

E2 e SIWIIE T d e 2N R = & Y D PN S MV R ENEE A€ R TR K RS}
BURMEAAAED 1, B0 00 73BN R > ey ey rriog b RDPEMRN
P(Y# F(X))=1—PX =f(X)) (3.5)
WA x € X R ARIT I b DREARSLBRG LS N, (o) 0 B N, (o) XK
FIZEIA ¢ Ge—DRERIR AR AHEHESE ¢ cparrrrog 20 MR RN
1 2 I(yi#cj)Zl—% 2 Iy, =c¢;), {ZZLZ,M’N (3.6)

kxiENk(x) x, €N, (x) Jj=12,,K

BRI ML A2 I R B Y 28 30 XU o S 158 53 SRR AR A /) o B0 228 0 JRUIRG: s /) o ot 2l
E Iy, =c;) k., W

x, €N, (x)
V =1,2,+-,N

j:l’z,...’K

¢; =argmax 2 Iy, =c;) (3.7

ox, €N,

3.1.2 EZH R

K 4Rk 2 B .

(D A GBIEE T={(x,.y,) (x5, (xysyy) )X, €EX SR NEEA L
By, €rv="ciscysmrsci VARERTHIESR,i=1,2, N, HEMALH x(x€X),

(2) Bl . A S x B2y,

(3) HPLIR,

O WIFEEGIE R B T hF R G AL x RIEABW b DHEARSLH N x, .
X ke ADREA S AR AR ECAE N, (o)

@ M N, Qo) MR 43 25 He 5% F ) Cln 22 55 3R e BN T s g A 52081 x 250 oy

y =argmax 2 Iy, =c.), Pz N (3.8)
¢ x,EN, (0 I ! j=1,2,-.K

HA, TONIEREE T (true)=1,1(false) =0, EXP,XFF y,.i=1,2, N, Hf x€
N, G By REAR gL A%

3.1.3 =k

1. %
HRSAL.

import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
from sklearn import neighbors, datasets, model selection

SR 28 N 2 A B ) e R

def load classification data():

(NN

0 A8 S A5 A7 T ) KA 4



sreturn: —DIGAL, RUCH ZRFEA G LA ACSE I 2R A B BRI I 0RE A B9 A i

(NN

2 ffi ] scikit — learn H 71 F 5 iR IEFE Digit Dataset

digits = datasets. load_digits()

X train = digits. data

y_train = digits. target

£ AT AT E R AER 43, MHAAE /N b 1/4

return model selection. train test split(X train, y train,test size=0.25,
random_state = 0, stratify =y train)

Hirf,load_classification_data () bR EfH H ) /& scikit-learn H 77 B9 F 5 3 51 £ 3ig 4 Digit
Dataset, ZEREH 1797 sKEEAREI R AN, HREAER I Z D SX8 BRI T EH
ERVALR

2. Sklearn S8

D K 48533

scikit-learn F1HEHL T — KNeighborsClassifier 283 SZ 81 K iT 4B 82 119 7r 28 AU, H
JRAVANR .

class sklearn. neighbors. KNeighborsClassifier (n_neighbors = 5, %, weights = 'uniform',
algorithm = 'auto', leaf size =30, p=2, metric = 'minkowski', metric_params = None, n_jobs =

None, ** kwargs)

(1 2%,

@ n_neighbors: —/~#&%, H T8 £ {H.

@ weights: — 47 R ECE AT AN G, T4 e BT 2880, Bk s 48 4%
Al DA [R5 ARl T DAAT DLF HUE

W 'uniform’': AT AT KB JE T A B R A E HAE A

W 'distance': AT gL 0T A B JE T ALY BCEACE SRR U LG, BB AT A AR

SERCE R,

B [callable]: — A RHXT SR . EAE AR B M5 I 8] R FE AR B B .

@ algorithm: —NFRFE, T4 @ TH A i 4P i 50k v LIk 4 BRUE .

B 'ball tree': ffiJH BallTree & ¥,

W 'kd tree': ffi ] KDTree &%,

W ‘brute': fEHE IR,

W 'auto': H3hHRE A IE M A L.

@ leaf_size: —MHH, HI T45 & BallTree 3 # KDTree M7 st AL, & 52 W B 19 44
RN A

® metric: = PNFARH TR EEEEE. B H minkowski"HHE]

© p: BEEAE, H T 482 7 'minkowski' B it F R, QR p=1, X N 2 05 1 FE 25
iR p=2, % n R G IR E

@ metric_params: EEIIGERHMCE T SE, FHMEA, BIASEE N None,

@ n_jobs: HTHaEIFATIE. BN K —1,FRRIR A5 2 ARV CPU L,

(2) ik,

O fit(X,y) : YILRBIARY,

#

plit
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@ predict(X) ;i AR A g I , 3% [0 725 T AL A BRI

@ score(X,y): R MBIFE (X, y) b FOM ) G R (accuracy) ,

@ predict_proba(X) : & MIEEA A &R bric AUHE R ,

® kneighbors([ X, n_neighbors, return_distance ) : iR BIEEAS S 1) £ ALK S . R
return_distance= True, [A] B} 78 & [1] 3 837 48 25 /) I B,

©® kneighbors_graph([ X, n_neighbors, mode]): 1R [RIREEA & ) ZE K,

e KNeighborsClassifier, 245 H 40T 32 o8 4% .

def test KNeighborsClassifier( * data):

(NN

%, KNeighborsClassifier A%

:paran data: A[ZAESH. BIR—ATodl, X B R ILTTZAR A I ke A= 4R LD CRE A £ I e A
S 7R TR 1N = N e ik
:return: None

i
X train, X test,y train,y test = data

clf = neighbors. KNeighborsClassifier()

clf. fit(X train,y train)

print("Training Score: % £" % clf. score(X_train,y train))
print("Testing Score: % £" % clf. score(X test,y test))

R )5 A test KNeighborsClassifier () R %Y

X train,X test,y train,y test = load classification data() # #iHUJ 2 B (1) 5 P2 42

test KNeighborsClassifier(X train,X test,y train,y test) # J8Ji test KNeighborsClassifier
# i i

Training Score:0.991091

Testing Score:0.980000

Al AR L K AR A 1 60 I 42 A %) B30 B0 19 000 o4 i 2% 155 34 98. 0000 %6, %11 25 4 1 400 & i
2R 99,1091 %,
IRIG 5% ke AB DA R A5 5 e o 503000 Pk 3 A 52 ) 2%+ 5 R

def test KNeighborsClassifier k w( * data):

(NN

Mjix, KNeighborsClassifier H' n neighbors Fl weights £ Y 5% il

:param data: AJ AR S B R — N ICA , X B EOR KT R IR O I RAEAS 4R (R A 4R LI e A
ST B = NS S e
:return: None

X train,X test,y train,y test = data
Ks = np. linspace(1,y train. size,num = 100, endpoint = False, dtype = 'int')
weights = [ 'uniform', 'distance']

fig= plt. figure()
ax = fig.add subplot(1,1,1)
Z # # 4 AR weights T, Tlill75 53 B n_neighbors 25 fk i il £&

for weight in weights:



@ NS

training scores = [ ]
testing scores =[]
for K in Ks:
clf = neighbors. KNeighborsClassifier(weights = weight, n neighbors = K)
clf. fit(X train,y train)
testing scores. append(clf. score(X test,y test))
training scores. append(clf. score(X train,y train))
ax. plot(Ks, testing scores, label = "testing score:weight = % s" % weight)
ax.plot(Ks, training scores, label = "training score:weight = % s" % weight)
ax. legend(loc = 'best"')
ax. set_xlabel("k")
ax. set_ylabel("score")
ax.set_ylim(0,1.05)
ax.set_title("KNeighborsClassifier")
plt. show()

[F]EE VA F test KNeighborsClassifier k wO BRA s f745 8 A 3.1 iR,
test KNeighborsClassifier k w(X train,X test,y train,y test)

KNeighborsClassifier

1.0 4
~ e
_‘\\_\_\_\
%
—
o 0.6 . S
5 N
v -
0.4 1
— testing score:weight=uniform
0.2 training score:weight=uniform .
testing score:weight=distance
— training score:weight=distance

0075200 400 600 800 1000 1200
k

3.1 i test_KNeighborsClassifier_ k_w() B B IZITE R

MIEL 3.1 AT LA AR AT uniform £ 525 A9 1 B0 T CBI B SRACE AR AR [RDD 70 2 2%
WEE ke A3, BN PERERS E TR . 302 O 2 ke 38 I, B A S 401 4500 1) )1 24 S5 4914
23X PO AE T o fol T A 2 A R

TEAE ] distance $EEEHME A 00 T (RIBCEEALE SRR L) 0 2R aREE £ HOBE I,
X I 1A B 0 P BE A X AR A o X R PO ERAR kB ORI B A A S 01 e I S A
L2 X T AEL AR P (L DR O R s R e /NS 2 (RCEAR /D

SRIG % 5¢ p 18 CRIV IR B R B 1 200 68 F000 4 BE 19 52 0] 28 ) 0 38 e 4

def test KNeighborsClassifier k p( * data):

(NN

3% KNeighborsClassifier H' n_neighbors Hl p Z%k Y 5 Wil

:paran data: A ZZS R B —A LU, X B ZORHILRRYON IZRHEA L (N LURE A SR I 2R AR
HIBR AL AR A B AR T

:return: None



(NN

R3ITF  HEEA @

X train, X test,y train,y test = data

Ks = np. linspace(1l,y train. size, endpoint = False, dtype = 'int')
Ps=[1,2,10]

fig = plt. figure()
ax = fig. add subplot(1,1,1)

48

ES

for P in Ps:

ax.
ax.
ax.
ax.
ax.

training scores = [
testing scores =[]
for K in Ks:

clf = neighbors

Hl A p (HTF, FFE 5B n_neighbors 281k Y Hh £

]

.KNeighborsClassifier(p =P, n neighbors = K)

clf.fit(X train,y train)

testing scores
training score

ax. plot(Ks, testing

.append(clf. score(X test,y test))
s. append(clf. score(X train,y train))
scores, label = "testing score:p= % d" % P)

ax. plot(Ks, training scores, label = "training score:p= % d" % P)

legend(loc = 'best'
set_xlabel("k")
set_ylabel("score"
set_ylim(0,1.05)

)

)

set_title("KNeighborsClassifier")
plt. show()

[A] & )% H test KNeighborsClassifier k pO BRE i2f745 82 MK 3.2 iR,

test KNeighborsClassifier k p(X train,X test,y train,y test)

LR EL S p X o e 09 0 4 RE B AT AT A

PG, p=1 0, x; JEx, WRIEM A 2 p W HAER 458 1k

0.0

KNeighborsClassifier

— testing score:p=1
training score:p=1
testing score:p=2
training score:p=2
testing score:p=10
training score:p=10

200 400 600 800 1000 1200
k

0

& 3.2 iFH test_KNeighborsClassifier k_pO B EHZITHE R

2) K ix4BmiA

scikit-learn F1 ML T — KNeighborsRegressor 25332 81 K IF 4B 54 32 1) [n] I 455 A4,

JEBIANR

SR
2

Wi, AT

n L
Lp(x,-,xj>:(2 \If” *x;“ ‘p> !
=1

Mo,



class sklearn. neighbors. KNeighborsRegressor (n_neighbors = 5, %, weights = 'uniform',
algorithm = 'auto', leaf size =30, p=2, metric = 'minkowski', metric_ params = None, n_jobs =
None)

(D 28,

@ n_neighbors: —/~#&%, H T8 £ {H.

@ weights: — A5 R ECE ]I XS, ] T45 2 R A, BV ik S 40 5 S AL
AT LIAH R S AR . AT LA DL HUE .

W 'uniform’': A SUTA SR JE T 8 A BEEAE FRAHAE

W 'distance': A S A AR JE T AR BCEEALE SRR RO . BB 1 AR AR

TEAUE R,

W [callable]: —DATAMXT S, B AFE A EA 3R b R AR TR A B 4504 .

@ algorithm: —F4F 8, T8 THE ST B A SEE , AT DI LT BUA

B 'ball tree': f#i ] BallTree &,

B 'kd tree': {#iffl KDTree &,

W ‘brute': iR R,

W 'auto': FENRERGIEMNEE,

@ leaf size: — ¥, H T35 %E BallTree 84# KDTree M5 S EL, B 5 W H A+
FE A 1)

© metric: —MFRFH L THREBEEEZ . AN minkowski'FEE .

©® p: —AEEHBAE, H T3 €4 ‘minkowski ' JERE FAYFE B WH p=1., X N S 04
B MR p=2, % RRICHE &,

@ n_jobs: —AHH, T4 & AT M. BN — 1, ORI AL %5 B A AL
CPU I,

(2) Jiik,

@ fit(Xoy): YILBA,

@ predict(X) « i FHAR A Sfe 50 , 3 18] 75 7000 A A B BRac

@ score(X,y) . & [E WM PERERT 43, WM ER T HELER v, HELENIE R
5 M 3 A

2ir, (=3
score =1 — . (3.9
vy =)

W score AL 1, H 2 AT B8 G fH (RN BOCR K22 .

W score B, TN 1 GEBRGF

@ kneighbors([ X,n_neighbors,return_distance |): & FIFEA S ) b AR S . TR
return. distance= True, W] [A] B} 148 3% [0 2 B A% 2] 330 26 307 &0 o 79 B 8

® kneighbors_graph([ X,n_neighbors,mode ) : & BIFEA S ZE R, S5 = LD
SB35 KNeighborsClassifier JLF5E @A 6. P& X 346 T B3 40 M7 43 28 0 3R 1Y
ZNGIE

B KNeighborsClassifier Y 72§ WAL A S e 4B & AU ZRAEA s it BRI B 2 19




R3ITF  HEEA @
Ir A Fp UM REAR KA 026

B KNeighborsRegressor $ £ TN AL AR 55 BT 4B 1K) £ AU ZRAE A 25 1) S S E AE 0 175 7
DAL S .
B e KNeighborsRegressor, 25 H R 26 %% .

def test KNeighborsRegressor( * data) :

(NN

3% KNeighborsRegressor [ Jf] ¥

:paran data: AJZAF S B — AT, X BB R H T R AR O I ke A< 4R LI RE A 4 I ke AR
PR DR A ) 4

:return: None

X train, X test, y train, y test = data

regr = neighbors. KNeighborsRegressor( )

regr. fit(X train, y train)

print("Training Score: % f" % regr.score(X train, y train))
print("Testing Score: $ f" % regr.score(X test, y test))

R J5 P A test KNeighborsRegressor() pRi %Y .

X train, X test, y train, y test = create regression data(1000) # #KHInl 4% 5 44 B HE 45
test KNeighborsRegressor(X train, X test, y train, y test) # ¥ test KNeighborsRegressor ()

XEART 1000 MEARRYE ., SR WT .

Training Score:0.972194
Testing Score:0.969817

AT LI B 8] 05 A% T 00 0 4R B TN A 23 0. 969817, X T I R 4R Y TN A 43
0.972194,
IRIG 555 ke AL B 45 S5 S W X T 00 P B #9522 00, &5 b 4 3000 R

def test KNeighborsRegressor k w( * data):

i i®, KNeighborsRegressor H' n_neighbors Fl weights £ i) 5% il

:paran data: A[ZAESH, TR ITOAL, X HLE R H IT R AR IR N I 25 FE A 4R L 3aURE A 48 I 2Rk
2R BRSO R A F 1B

:return: None

X train, X test, y train, y test = data

Ks = np.linspace(l, y train.size, num= 100, endpoint = False, dtype= 'int')

weights = ['uniform', 'distance']

fig = plt.figure()
ax = fig.add subplot(1l, 1, 1)
# 4 % AN weights T, TiI45 43 n_neighbors AR fk i i £k
for weight in weights:
training scores = []
testing scores = []
for K in Ks:



@ NS

regr = neighbors. KNeighborsRegressor(weights = weight, n neighbors = K)
regr. fit(X_train, y train)
testing scores. append(regr. score(X test, y test))
training scores. append(regr. score(X train, y train))
ax.plot(Ks, testing scores, label = "testing score:weight = % s" % weight)
ax.plot(Ks, training scores, label = "training score:weight = % s" % weight)
ax. legend(loc = 'best"')
ax. set_xlabel("k")
ax. set_ylabel ("score")
ax.set_ylim(0, 1.05)
ax. set_title("KNeighborsRegressor")
plt. show()

P4 test KNeighborsRegressor_k w() R %K

X train, X test, y train, y test = create regression data(1000) £ #EH R I3 45 5 1 55 45 42
test KNeighborsRegressor k w(X train,X test,y train,y test)

= ] test KNeighborsRegressor k w

BATEERAINA 3.3 FiR,

KNeighborsRegressor

1.0 1
/ — —_—
0.8 \
0.6
=
1=
1]
0.4 1
— testing score:weight=uniform
0.21 training score:weight=uniform
—— testing score:weight=distance
— training score:weight=distance

0075100 200 300 400 500 600 700
k

& 3.3 iFH test_KNeighborsRegressor k wO) BE B IZITER

SRIG 545 p A8 CRIVEE 25 ok 5 1 JE 20 X8 15000 14 BE A9 52 00, 285 o 4 300 4 R 2

def test KNeighborsRegressor k p( * data):

il KNeighborsRegressor H' n_neighbors Fll p S %\ Y52 i

:paran data: AJ S KL, TR —AICH, X BB R IT R RO I 2R AR 4R TR AR 4R L I 2R
A (AR D A A 1 {EL

:return: None

X train, X test, y train, y test = data

Ks = np.linspace(l, y train.size, endpoint = False, dtype = 'int')

Ps = [1, 2, 10]

fig = plt.figure()
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ax = fig.add subplot(1l, 1, 1)
£ & # ZHARE pfET, BT 53BE n_neighbors 42k 4 i £k
for P in Ps:
training scores = []
testing scores = []
for K in Ks:
regr = neighbors. KNeighborsRegressor(p =P, n neighbors = K)
regr. fit(X_train, y train)
testing scores. append(regr. score(X test, y test))
training scores. append(regr. score(X train, y train))
ax.plot(Ks, testing scores, label = "testing score:p= %$d" % P)
ax.plot(Ks, training scores, label = "training score:p= %$d" % P)
ax. legend(loc = 'best')
ax. set_xlabel("k")
ax. set_ylabel ("score"
ax.set_ylim(0, 1.05)
ax. set_title("KNeighborsRegressor")
plt. show()

P A test KNeighborsRegressor_k pORE /745 R A 3.4 iR,

KNeighborsRegressor

1.0+ — testing score:p=1
training score:p=1
—testing score:p=2
A — training score:p=2
08 testing score:p=10
— training score:p=10
o 0.6
=]
b
0.4
0.21
0.0

0 100 200 300 400 500 600 700
k

E 3.4 8 A test KNeighborsRegressor_k pO) EREMIZITER
3. BB
Ho . BB a i Iris SRR E . R EWIFEHN AW 2. 1.4 75, Iris
B SR B — > 150 7.5 FIA Z4E %, 3 3. 1 JBAR T H ) 5 MEEA
F3.1 Iris HIEERG

FE sepal length sepal width petal length petal width species
0 5.1 3.5 1.4 0.2 Iris-setosa
1 4.9 3 1.4 0.2 Iris-setosa
2 4.7 3.2 1.3 0.2 Iris-setosa
3 4.6 3.1 1.5 0.2 Iris-setosa
4 5 3.6 1.4 0.2 Iris-setosa

TR BRI, /data/ H T AUE I



import numpy as np
import pandas as pd

data = pd.read csv('./data/iris.data', header = None)
data.columns = [ 'sepal length', 'sepal width', 'petal length', 'petal width', 'species']

B 3 A28 50 1) B s 49 5 48 B 3R L setosa., versicolour, virginica 43 3 0.1.2 R FE IR,

RAZWT .

X = data.iloc[0:150, 0:4].values
y = data.iloc[0:150, 4].values

yly == 'Iris—setosa'] = 0 # Iris— setosa fij i} label | 0 F/n
yly == 'Iris - versicolour'] = 1 # Iris— versicolour Fj i label ff 1 /N
yly == 'Iris - virginica'] = 2 # Iris— virginica ¥} label ff] 2 £
X setosa, y setosa = X[0:50], y[0:50] # Iris— setosa HJ 4 N4F1IE
X_versicolour, y versicolour = X[50:100], y[50:100] # Iris— versicolour f{] 4 45F1E

X virginica, y virginica = X[100:150], y[100:150] # Iris— virginica A% 4 %31

ETRE—T 3 AFKBARFIER 2 8] 734 . 9 Tl B, e 4% sepal length il petal

length WANREAE , 76 4 F- 1 AR . AT

import matplotlib. pyplot as plt

plt. scatter(X setosa[:, 0], X setosa[:, 2], colour = 'red', marker = 'o', label = 'setosa')

plt. scatter(X versicolour[:, 0], X versicolour[:, 2], colour = 'blue', marker = '*', label
'versicolour"')

plt. scatter(X virginica[:, 0], X virginica[:, 2], colour = 'green', marker = 's', label =
'virginica')

plt. xlabel( 'sepal length')

plt. ylabel( 'petal length')

plt. legend(loc = 'upper left')

plt. show()

BATEERWMA 3.5 B,

71 @ setosa .l
A versicolour " . L]
61 m virginica = "= N |
w uge N3
_ 54 guE ny
& L n :1 ‘! n ‘f“!‘
= A 4ad " ia
54 YO
g at .
o34 A
T sensiogleeds 3
0e0380flecd,
119 e *

45 50 55 60 65 70 175 80
sepal length

B35 3NEFNERRFETH=ENH

P& 3.5 ) WL, 3 AN 2 ) A B A X
FET RN B F0N B BT A FEAS 43 B 25 4E (training set) (35 UE 4 (validation set) HI
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TR EE (test set), £ b i AEAS K L4393 8 60%0.20%.20% . RIBAIT .

# %

X setosa train = X setosal :30, :]

y_setosa train = y setosal :30]

X versicolour train = X versicolour[ :30, :]
y_versicolour_train = y versicolour[ :30]

X_virginica train = virginica[ :30, :]

X
y_virginica train = y virginica[ :30]
[
[

X train = np. vstack( setosa train, X versicolour train, X virginica train])

X
y_train = np. hstack([y setosa train, y versicolour train, y virginica_ train])
# BEAE
X setosa val = X setosa[30:40, :]
y_setosa val = y setosa[30:40]

X versicolour val = X versicolour[30:40, :]

y_versicolour_val = y versicolour[30:40]

X virginica val = X virginica[30:40, :]

y_virginica val = y virginica[30:40]

X val = np.vstack([X setosa val, X versicolour val, X virginica val])
[

([x_
y_val = np.hstack([y setosa val, y versicolour val, y virginica val])

= W4
X setosa test = X setosa[40:50, :]
y_setosa test = y setosa[40:50]
X versicolour test = X versicolour[40:50, :]
y_versicolour test = y versicolour[40:50]
X virginica test = X virginica[40:50, :]
y_virginica test = y virginica[40:50]
X test = np.vstack([X_setosa test, X versicolour test, X virginica test])
y_test = np. hstack([y_setosa test, y versicolour test, y virginica test])
class KNearestNeighbor (object) :
def _init (self):
pass

£ Y 2R R %L
def train(self, X, y):
self.X train = X

self.y train

= T pR A
def predict(self, X, k=1):
£ B L2
num_test = X. shape[0]
num_train = self.X train. shape[0]

dists = np.zeros((num test, num train)) £ WG I 2 R AR

# because(X — X train) ¥ (X — X train) = —2X* X train + X% X + X train* X train, so
dl = -2 % np.dot(X, self.X train.T) # shape (num test, num train)

d2 = np. sum(np. square(X), axis =1, keepdims = True)# shape (num test, 1)

d3 = np. sum(np. square(self.X train), axis=1) # shape (1, num train)

dist = np.sqgrt(dl + d2 + d3)
= HLHE Jo fE, VEFFIR AT REJE T Y 26 5

y_pred = np.zeros(num_test)



for i in range(num_test) :

dist k min = np.argsort(dist[i])[ :k] 2 AR kAL B
y_kclose = self.y train[dist k min] £ AR k AN SE R B B AE
y pred[i] = np.argmax(np.bincount(y kclose.tolist())) # FHH k MngEd g2
# I 2 AR Sy 3500 25 5]

return y pred

B — 1~ KnearestNeighbor SZfil X% %, R 5 . FE B UE4E L 347 k-fold 28 L HHE, £
AN kB ARG IS IESS R B A £ (H . B SCE R .k (HHR 3 B I , 59 k4R 1Y 1
BRI BB T R PR A SR RS 5 T B0 45 BOF R T B BT ke Told
B UER R R RN T RZ —, BEEEIEMN £ EZ )5 580 LI 42
HEAT O A3 A T ARG AR

KNN = KNearestNeighbor ()

KNN. train(X_train, y train)
y pred = KNN.predict(X test, k= 3)

accuracy = np.mean(y pred == y test)
print ("R B AER K % £' % accuracy)
= Hin i

]38 42 T80 5 3R < 1. 000000

He A A R L I AR TN AR RN 100 %0,
wia B ReEER., 19Kk Rk sepal length 1 petal length PIANERIE, 75 —
deVim EAER. AR .

£ YIZhdE

plt. scatter(X setosa train[:, 0], X_setosa train[:, 2], colour = 'red', marker = 'o', label =
'setosa_train')

plt. scatter(X versicolour train[:, 0], X versicolour train[:, 2], colour = 'blue', marker = '"',
label = 'versicolour train')

plt. scatter(X virginica train[:, 0], X virginica train[:, 2], colour = 'green', marker = 's',
label = 'virginica train')

# 4

plt. scatter(X setosa test[:, 0], X setosa test[:, 2], colour = 'y', marker = 'o', label =
'setosa_test')

plt. scatter(X versicolour test[:, 0], X versicolour test[:, 2], colour = 'y', marker = '"',
label = 'versicolour test')

plt. scatter(X virginica test[:, 0], X virginica test[:, 2], colour = 'y', marker = 's', label =

'virginica_test')

plt. xlabel('sepal length')
plt. ylabel( 'petal length')
plt. legend(loc = 4)

plt. show()

BT EACK S A 2 A T A5 R AN IE] 3.6 B .
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.I
6 .
= 31
5 .
54 "
= WA Ay @ setosa_train
() A % oaw .
o 34 i A Vel'SlCOtOllr_Il'a] n
m virginica_train
24 i o setosa_test
- < i
L ] BE A versicolour test
ST erscolour:
1] e % m virginica test

T T T

45 50 55 60 65 170
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H3.6 &R
3.1.4 £

1. 5 HW

PR K TSP SR R B, AR e (H IR RR L HE B
AR B 7 kL IR 40 R scikit-learn (9 4H 3¢
fi, \Python & 5 $RAE R LI ZH L,

2. U EE

SEE R N scikit-learn F A Y T 5 PR 5 £ 4 48 Digit
Dataset, ZAHEERH 1797 iRHEAR K A . &K A K
F#E—1 8 X8 BRERNNFEH A K, WK 3.7 BF
R AT EHIXAER X8 AR R B . A i Sy Hofe ey
KR 64 (FRIE ] & .

L 3.7 BRI

# - % — coding: UTF -8 — % —

from sklearn import datasets
import matplotlib. pyplot as plt

# RAFEHF IR

digits = datasets.load digits()

# WonEE—FE BT
plt. figure(1l, figsize= (3, 3))

T

7.5

0 2 4 6
3.7 FEHFME

plt. imshow(digits. images[ — 1], cmap = plt.cm.gray r, interpolation = "nearest")

plt. show()

3. SEUSEOR
FI A Python #F & ITIE T ML FINEE.



(1) B di piak B2 . 32 SR I B8 L 22 S IE ) — AL A5 D RE , LA S B FilAd 2
(2) BRI Z5R. FIH] Python Sk SE BN GREA 1%
(3) FEAUEGAIE - 2 e 52 B B0k B9 B0k, LAVEAS 505 O AT &5k

3.2 ZihlIHE D
3.2.1 EFEIEFEN

IR ] R — i LA 7 S AR R A M AR v ) L R S — R D — IR AR AE I R
PR A A s ) P — AR AR = 2R 1) h R — N A SRR B 0 4R 2SR T
DABRAR AT MR A R A A (linear modeD) YTE Ry

fx)=wex+0 (3.10)
Hx= (" 2@ i) R R R R LA 0 FRERAE L xR e
A ox B AR, w= (w0 s P e s g A AN AT T R Y A TR A A B0 A )
UEE ] 5t 500 b R 3K T A AN REAE AE TR0 o E

I S AN EIE]

A T U S — o 0 0 A3 AT B R o [ 43 B AR 0T b R — A R ASCA T  10] o A T
FESHAE T MAE S B TP BRI AR R A A 2 R R E R L A ST Y A
A ek TN 12 2 A o DR AR Ay A o D) [ R A Sy 43 2 TR R TR U A BT R — A M
B2 S )

BEBIRE T=1{(x,,y,):(xy,3,) s (xysyn) )X, EX R ,y, EYSR i =1,
2o NG H x, =[P e 20T 2 T IR Ry

f(x)=wex+b (3.1D

T AR S AR E T ORI RS E e Flb,

TR x, JHBIME R 5, =F(x,)=w * x, +b, FRHFT7 % %, 0 e
GREE T bR R ACH

N N
LH=D03, =y =D (wex, +b—y)° (3.12)
i=1 i=1
BB R R /)N, B

N
(w6 ) =argmin ) (wex, +b—y.)° (3.13)

web i
AT DL A BE T e 10k ofe SR i o B A0 A T R0 P 5L Ao () S S8 X R AR R 47 0 — AL Ak 3, 3
I di 7N 3 12 K SK it A BT A

A

2L
w=(w" ,w® ™ = ?
x=", 2P 2 DT =T, DT
y=(1sy, ""’yN)T

JUES)
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N
Dlwex; b=y =y — (5%, 50D )T (y — (54X, k) W)
i=1
(3.1
é\
J?lT xil) .r(12> x{”) 1
~T ( (n
x:(fcl,fcz,---,ié‘\,)T: X, _ xéb ‘r22> e xS o
: P 1
xI, zy 1\?> xf\',l) 1
m#
w' =argmin(y —xw)" (y —xw) (3.15)
A E =G—xw) ! (y—xw) REMBNE. X w R FENZ 3BT M
IE
7‘; =2x"xw—y)=0=>x"xw=x"y (3.16)
(1) 2 x e Shy 3 e G 80 3 I 4 I, T 4
wi=&"x) 'xly (3.17)
Hop, el ' o x T BOSAERE . TRAS EI 204 1 ol TR
S =x/w" (3.18)

(2) % x " x ARWEBHEFER i N<Tn REARRUR /N THRAEF S ECRD R x 198/
TEEET (N ) RS/ ME L BN T 3055 T N GEFE R — 58 /N T 305 T4 B A5 8O 51 80 5
AR x "o 2 n Xn KUY B B2/ T ol T N BRI R . i 771 2 i
Bt . DLBO RS2 S A ENIAR T, dn Ly ENAbERE Ly, WAL, DL L, IEWIAE A 6

w' =argmin [(y —xw) T (y —xw)+2 [ w]3] (3.1
Hodr , A=>0 IR E WAL IS5 ¥ 5 R 2 e, | e L, i L, JEEK.

2. )7 kR

FHE YA B L Co )2 h(y) =w'x + b, X REAF B AT FR g ) S A
(generalized linear model) . J7 SCZ& M A Y {1 — A~ ML 5 1] - ot 2 X B e e | e, 24
hCe)=InC« )Y 2R Y gt 2 %of B e vk Il )=, B

Iny =w'x +0 (3.20)

IR T expw'x +6) KA v . BEIRGHR N SCEPE R, SR E AR
P .

3. Zim

IR 0927 2] 7 B 2 Al e e AR AT 0] A 2 ) 1, TR PR B T A T 0028 %
B AL A EBIEE T={(x,.v,),(x,,3,)s - (xy.yy) )%, €EX SR, y, €
(0.1} i=1,2, N Hrh x, =V 2 i) . HEHE Py lx), 3% B &M
FEI S DR SR . O A A A xRS T I A X Yy B

ZIEH woe x 0 BUERELD . HIL T ARG B BUE &, w] U B Tk iG &0



R P (y=11x), ROy BER A BUE M R EZ R . HRXT w70 G 55 T % 1] & ) 35 A7 5K i
AT ED sw » x+0 BYIUEE BN — oo~ oo ARF G MR BUEE R [0, 1A ZER L R %
BRI SCE PR R 5 AL A1 2 57 B BR e B

JO, Z<O
P(y=1]x)=40.5. ==0., z=wex+b (3.21)
19 Z>O

H 2 B R pR BRSSO T S R . DR T SR — A T 0 L 5 B BR R SR AR Y
PR, X EUOHE R R B (logistic function) B2 X AF A — 4~ C pR 4L .

P(y:1|x):1 —x=wex+0b (3.22)
e
T P(y=0lx)=1—P(y=1lx),H
P(y=1]x) -
In 7P(y—0\x) z=wex+5b
P(y=1lx) . _ . N . 2 N .
Pgolz)i’%m#ziiivﬂi{ﬁﬂE‘Jﬁﬁ%ﬁ‘%jﬂ}ifﬁﬂﬁ’ﬂﬁﬁﬁﬁz%,%jﬂﬂj%%(odds),Iily%

THREAAE S IE A A XS AT BB . AR A X KRR X EOHE R (log odds s AR logit) .
g R R R SR T BE UGB T—={((x, .y, (xy,p,) 0 (x s
y ) b X, €ER Ly, € (0,1, BRI SR FHAR R ARUSR 1A T H AR 2
H TR TS K S H 0 Wk w i B4
= (0 w®, ™ T € R
=P, 2@ e 0 T e gt
exp(w +x)
1+expw «x)
PY=0[x)=1—=m(x)

PY=1|x)=rnx)=

WBLSR RN
N
H rGH] =] (3.23)
XTELALL SR pREICH
N
Lw) = >, [y, logr (x)+ A —y,)log —x(x))]
=1
N - (3.24)
=) [yflogiﬂ = +10g(1—7r(fc))]
“ 1— 7 (x)
X T
(F) = exp(w +x)
T 1+expw «x)
bSflie)
N
L) =, [y, 0 x,)—log(1+exp(p x,)) ] (3.25)

i=1

XL o) SRR A58 w B9AGTHEL . BT w ™, D022 i (] D S Sy
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exp(Ww ™ +X)

PY=1|X=x)= T (3.26)
14+expw’™ «Xx)

P(Y=0]|X=x)= 1,* - (3.27)
1+exp(w  -x)

VI B TS AR R A 25 B B [ A RS, ] DU T 3 2 a8 AR [l I B RS i R
BEALAE f Y BYBUESE S A (1.2, K}, W 2243 2532 i [0] 9 455 700

exp(w, *x)

P =k |x)=— 1 . k=1,2,+,K—1 (3.28)
1+ D exp(w, *x)
k=1
P =K [x)=——— ! ., x€ R ,w, € R (3.29)

1+ D expGin, »x)
k=1

BB e 5 40K ] 2K
3.2.2 EESE

i’ﬁibu.)\! ﬁﬂi’?% T:{(xlvyl)’(x2 ’yz)v'"’(xN ,yN)},xiGX QR",inYgR ,i1=1,
27"'9Naﬂ£m\u/ﬂ31ﬁ%ﬁ A>Oo

iy
f(x)=wex-+0
é\
w=(w(1),w<2),“-,w<71>,b)T=(wT,b)T
jé:(I(l)’I(Z),."’I(n)’l)T:(xT’l)T
Y=y ey
i
XIT vil) xiz) xi’” 1
=T (@D (2) (n)
ST RPN U L P L R
: : 1
fc{, 1(\}) 1<\;Z) 1<\7> 1
oAb oK it

w " =argmin [(y —xw) " (y —xw)+ 24 [ w ]3]

M

fe)=xlw
3.2.3 Ik

L Bt 4
1) ZEpEfm I
6 2 T U 60 A 0 B0 B2 scikit-learn [T 19— B BR  N 9 B0 B 5 L X



BHE EE DOBE PR 5 AR TR HL S R AL AN
W SRR 442 DR,
B FNFEARH 10 DMRHE,
W FRAE R B SUB B Y L S — 0. 2~0. 2,
B AEA R HER N 25~346 HYEEEL,
XL A S AR T pR

def load data():
diabetes = datasets. load diabetes()
return model selection. train test split(diabetes.data,diabetes. target,
test size=0.25, random state=0)

fii F scikit-learn 45 B9 — 0 IR 5 N B9 84 5 diabetes O, 3R [IME 2 —> o4 . oo dl
MRUIE IR AR AR IR AR B U ZR A A B2 50T N7 9 s 28 {000 X0 AR A o) 7 ) s 281

load_dataO) R EUM 2 EUHE 46 I FEHLY) 23 B 42 R PR 43, Hoh test_size 558 1 M 46
o )a8 GE € NP NANQ A 7 DI AN AR TL A L € =i g A7 =R IR R e ST B S N
test_size N JELIR B HE R/ 1/4

2) #HmIH

IR 4 ] AR Y 4 2P R L A 2k 2 R BN AR - B R AR ENE 4R B 4
RTEAN 2 0L 2. 1.4 75,

2. Sklearn SZB

D ZERIA

LinearRegression J& scikit-learn $2& 4t i £ P [l 9 AE 7 , HFRIGNR .

class sklearn. linear model.LinearRegression( * , fit intercept = True, normalize = 'deprecated',
copy X = True, n_jobs = None, positive = False)

(O B8,
fit_intercept: — /M /RH I THE € R A7 LT3 0 H. WAR N False, IFARITHE b
fH, 4

~ (@D 2 (n) T T T
w=(w s W 9"t s W " 9b) :(W 9[7)

x=P, 2P 2 DT =T, DT

B, ] DA% B fit_intercept=TFalse,

normalize: — /iR, WA True, IBA YN ZRFEAR 278 B 2Z /i 4 IH —1k .

copy_X: — MR, GRA True, W2 &l X,

n_jobs: —/ANIEH. L5547 A48 € 1 CPU Hodm. W 2R oy — 1 0 fi J o A5 n] A
iy CPU,

(2) Jmtt,

coefl _: FLHE 0],

ointercept_: b {H.

(3) Jiik.

fit(X,y[ , sample_weight]): Y LR,



F3E HEERR @
predict(XD) : FRERYHEAT O L 3% (5] F500 {F o

score(X,y[, sample_weight ) : i& [FI FUPEREAS 4>, BEFMEE N T - HEEN v, -
FAE R YE R v, TIE S 5, 0
PCTEON
TlL‘>l
score =1 — —
(y; =) °
B score ANHEIT 1, {HJE AT HE R GE (TR K22 .
W score I, FUI P BE B A,
HAETAL.

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np
from sklearn import datasets, linear model, model selection

LinearRegressionO) BRELUT ;

def test LinearRegression( * data):
X train, X test,y train,y test = data
regr = linear model.LinearRegression()
regr. fit(X train, y train)
print('Coefficients: % s, intercept % .2f'$% (regr.coef ,regr. intercept ))
print("Residual sum of squares: % .2f" % np.mean((regr.predict(X test) — y test) xx 2))
print('Score: % .2f' % regr.score(X test, y test))

b B data BRUCHE S T UIIZRRE AR S W RE A Sl 1 25 B A 92 X0 I 60 2 6 0 ik R A
Y X B 2 1
3 FE A B B A 1 250 B P2 5T L R AT B o

X train,X test,y train,y test = load data()
test LinearRegression(X train,X test,y train,y test)

AR R

Coefficients: [ —43.26774487 — 208.67053951593.39797213302.89814903 — 560.27689824
261.47657106 — 8.83343952135.937151560703. 22658427 28.34844354], intercept

153. 07Residual sum of squares: 3180. 20

Score: 0.36

AT LA H 03 4 o T &5 SR f 38 iR 22 3180. 20, TN M REAS 43X A 0. 36 G {H &
B, 1.0 ) .

2) iR ME

TE scikit-learn # . LogisticRegression SEF T 3% & o] IS AR B, R AN .

class sklearn. linear model.LogisticRegression(penalty = '12', * , dual = False, tol = 0. 0001,
C=1.0, fit intercept = True, intercept scaling= 1, class weight = None, random_ state = None,
solver = 'lbfgs', max_iter = 100, multi class = 'auto', verbose = 0, warm_start = False, n_jobs =
None, 11_ratio = None)



() 2%,
penalty: —~F4F &, T 48 & 1 WAL R mg

~ 1 X . .
[ | ﬁﬂ%)ﬁ'Lz'»}”\Mjﬁ{%ETﬂ‘@ﬁﬁ? [ wll5+CLw),C=>0,L (w) A KALIRREL,

W EN L AR L HARBRECH [ w |l | +CL (w),C=>0,L (w) JpHe K ALK pF 50

tol: — NP B, T 96 2 0 Wk AR B8 5 10 1 1

dual: =/ RK1E. R True, WK XA TE X (R AE penalty="L,"' H solver=
'liblinear "B} B X IEAD 5 41K K False, MR 7 47 TE =,

C: — /MNP AE T HEE TR B B8, & W 800N I T ) A T8 K

fit_intercept: — M /RIH, JH THE & & &5 Z3HH 0 (6, WIREN False, WA 215
b A (AL ERRAR I EHE C & o f) . 4

B = (0 w® 0™ )T = (w )T
e (2D 2@ e )T (T T

if, 7T DA B fit_intercept & False,

intercept_scaling: —/NVF A, HA Y solver="liblinear'B} A H & X, 4% fit_
intercept B, A 2 T N3 —ANREAE K IZ AR E S 1, ATy o, 7835 1E WAL AT, 3%
NE R HIE T . I T REARZ GG FRAE Y 52 0, 75 22424t intercept_scaling,

class_weight: —~F ML H F 45 & 'balanced ',

W QR I s T RS A R AACER , W { class_label: weight}

B GRS AR balanced ' WS 43 28 9 AL EE 55 9% 40 28 TR AR AS AR b D A9 RS

S,

W ACRORTEE W A SRR N 1,

max_iter: — PHEE, TS E i KEARIREL

random_state; — K EEEH — 1 RandomState 3£, 8% None,

W 0OR R N B AR E T BEALECE: g 1 T

W 4Ry RandomState 52, W46 & T BEALELAE Wi 2%

W 412R°H None, WU HTER A 04 BEBLECAE WA

solver: — N4 H, F T 95 12 5K fige due UL Ak I 88 1 3500, W] AR AN T AA

B 'newton-cg'. {H A HH ¥,

W 'Ibfgs': fi [l L-BEGs 4= 3% .

M 'liblinear': f# A liblinear.,

W 'sag': ffi ] SAG(Stochastic Average Gradient, BEFL 1486 B T RO Bk,

FEE: A TR DGKIESE, liblinear "W E A sF THRE KRG KER, 'sag L&
. 'newton-cg'. 'lbfgs'. 'sag' R & 32 penalty="12"8 ¥ 5,

multi_class: —DFAFH, T8 € 240 28 08 s, af LU 0 F e .

W 'ovr': X one-vs-rest FKME,

B 'multinomial': BRI 240232 8 10 H 50 .

auto: WIS 2 =02k H, s Z AR solver= "liblinear', M| 'auto " #E 'ovr ', 75 M) 2 £5

'multionmial’,



F3IE HZEOR @
verbose: — N IEH. HFIF)E /S A il H B TIRE .

warm_start: — PR, QR True, WA AT — U 25 45 2R 4k 22 )1 L 75 00 DA 3k
TR,

n_jobs: —/ANIE%, HITHEEAL S IFATH Y CPU Boik. ARy — 1 W i A5 w] 1]
B CPU,

(2) Bk,

coef_; M H &,

intercept_: b {H.

n_iter_: SChRakEARREL,

(3) Jik.

fit(X,y[ ssample_weight ) : Y| Zri B,

predict(X) : HIAERLHE AT FUM , & [o] 350 04

predict_log_proba(X) : i& [f] — %02, K41 18 o0 KA U X TR0 Ay 45 A4~ 25 5] 14 48K 2R 1)
XL

predict_proba(X) : iR [l — A~ B4, B9 70 RARUGZ X F00 5 45 A~ 28 1) i A 2 H.
oscore(X,y[ ,sample_weight]): 3& [BI7E (X, y) b F0I AY 5 2 Caccuracy)

LogisticRegression() BRI AN T .

def test LogisticRegression( * data):
X train, X test,y train,y test = data
regr = linear model.LogisticRegression()
regr. fit(X train, y train)
print('Coefficients: % s, intercept % s'$% (regr.coef ,regr. intercept ))
print('Score: % .2f' % regr.score(X test, y test))

Horb . 240 data IRIRFE 8 T UINZRAEAS AR O RE A B LI R AR B2 X6 07 1) A 2 (L L 0 3 A A
EE XTI ) B 21

12 PR T PR VI SR B B 2 T, AR A NI 46 R T, iX B LogisticRegression ()
BRI A SRR TR

P A LogisticRegression() PR 4L ;

X train,X test,y train,y test = load data()
test LogisticRegression(X train,X test,y train,y test)

AR R

Coefficients:[[ 0.407697191.32793253 — 2.12687162 — 0.96614355][ 0.1932691 — 1.31070419
0.60821724 —1.19814744]

[ —1.50100362 — 1.33529511 2.16377642 2.23963779]],

intercept [ 0.244621181.13229922 — 1.08042606]

Score: 0.97

A LA DA v A IO 25 SR AR RE AR 0 R 0. 97 CRIITINMERA R 97 0D .

T % 28 multi_class ZEOG R4 R M, BRI 2 one-vs-rest SIS, (H &2
i [m] P AR B S R S SRR 22 00 28, g B K PR AR T T
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def test LogisticRegression multinomial( * data):
X train, X test,y train,y test = data
regr = linear model.LogisticRegression(multi class = 'multinomial', solver = 'lbfgs')
regr. fit(X_train, y train)
print('Coefficients: % s, intercept % s'$% (regr.coef ,regr. intercept ))
print('Score: % .2f' % regr.score(X test, y test))

B 2B solver A ik R & bk AT 4R B2 4 multi_class= 'multinomial ', &
) A
P8 LogisticRegression_multinomial () pR %Y .

X train,X test,y train,y test= load data()

test LogisticRegression multinomial (X train,X test,y train,y test)
ML R AF

Coefficients: [[ — 0.36834533 0.84161813 — 2.27865338 — 0.98934494 ] [ 0.34136192
—0.33359843 — 0. 031646 — 0.8294743 ]

[ 0.0269834 — 0.5080197 2.31029938 1.81881924]], intercept [ 8. 77142226 2.34153563
—11.11295788]
Score: 1.00

FILLE AR XA [, 2203 2SR W 1 — 2D T 1 0000 o o R, ok L) v R 4R T 3
100 % o U B X5 T 048 42 1) 8508 , LogisticRegression 4328 48 58 4 T I # .

5 B EESH C X4y B A A O M RE S . C 2 1F DAk T R B R 2, B I
YR S TR 58 i N /< 3 B O RV B WE R @1

def test LogisticRegression C( * data):
X train, X test,y train,y test = data
Cs = np. logspace( — 2,4, nun = 100)
scores = [ |
for C in Cs:
regr = linear model.LogisticRegression(C= C)
regr. fit(X_train, y train)
scores. append(regr. score(X test, y test))
=& 42K
fig = plt. figure()
ax = fig.add subplot(1,1,1)
ax. plot(Cs, scores)
ax. set_xlabel(r"C")
ax. set_ylabel(r"score")
ax. set_xscale('log')
ax.set_title("LogisticRegression")
plt. show()

MR L5 RN 3.8 ik, AT LAEBIBEE C gk (B IE AL TR0/ | LogisticRegression
AP ERG % BT, 24 C 3R B — e B B R I DU Ak 33 s /s 31— 52 2 ) B, LogisticRegression
F) 000 0 2 5 7 2 128 ) K M AR AR

3. Wk

Sy T P e ] S A 9 AR T AT 25 A 1 P 0 i 5 AR O 4 L O 4R 1
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LogisticRegression

0.954 \—!

0.70+

0.654
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PRAIAT A 2.1, 4715,
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# P4 FK:logicscatter. py

from sklearn. datasets import load iris
import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

iris = load iris()
data = iris.data
target = iris.target

# print (data[:10])

# print (target[10:])
X = data[0:100, [0, 2]]
y = target[0:100]
print(X[:5])

print(y[ —5:])

label = np.array(y)

index 0 = np.where(label == 0)
plt. scatter(X[index 0, 0], X[index 0, 1], marker = 'x', color = 'b', label = '0', s=15)
index_1 = np.where(label == 1)

plt. scatter(X[index 1, 0], X[index 1, 1], marker = 'o', color = 'r', label = '1', s=15)
plt. xlabel('X1"')

plt. ylabel('X2"')

plt. legend(loc = 'upper left')

plt. show()

F2F Logicscatter. py Wiz 745 A 3.9 s,
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# FRJF A4 K :logicregressionloss. py
import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np

class logistic(object) :
def init (self):
self.W = None

def train(self, X, y, learn rate=0.01, num iters = 5000):
num_train, num feature = X. shape
= W R A A
self.W = 0.001 * np.random.randn(num feature, 1).reshape(( -1, 1))
loss = []
for i in range(num_iters):
error, dW = self.compute loss(X, y)

self.W += - learn rate * dW
loss. append(error)
if 1 % 200 ==

print('i= %$d,error= $f' % (i, error))
return loss

def compute loss(self, X, y):
num_train = X. shape[0]
h = self.output(X)
loss = —np.sum((y * np.log(h) + (1 — y) * np.log((1 — h))))
loss = loss / num_train
dW = X.T.dot((h — y)) / num_train
return loss, dW

def output(self, X):
g = np.dot(X, self.W)
return self. sigmoid(g)

def sigmoid(self, X):
return 1 / (1 + np.exp(—X))

def predict(self, X test):
h = self.output(X test)



y pred = np.where(h>= 0.5, 1, 0)
return y pred

y = y.reshape((-1, 1))

# WA 1 A5 ) B AE X R [ AC )
one = np.ones((X.shape[0], 1))
X train = np. hstack((one, X))
classify = logistic()

loss = classify. train(X train, y)
print(classify. W)

plt. plot(loss)
plt.xlabel('Iteration number"')
plt. ylabel( 'Loss value')

plt. show()

2 ¥ logicregressionloss. py FJiE 1745 AN 3. 10 iR,
0.7

0.64
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d - n
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3.10 72 logicregressionloss. py HIiE T4 R
P2 Y J7 208 P S i S0 nl MR ARSI R

# ¥ 4 FK : logicdrawborder. py

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

from sklearn. datasets import load iris

class logistic(object) :
def init (self):
self.W = None

def train(self, X, y, learn rate=0.01, num iters = 5000):
num_train, num_feature = X. shape
= W R AL
self.W = 0.001 * np.random.randn(num_ feature, 1).reshape(( -1, 1))
loss = []
for i in range(num_iters):
error, dW = self.compute loss(X, y)
self.W += - learn rate * dW
loss. append(error)

R3ITF  HEEA @



if 1 % 200 ==
print('i= %$d,error= %$f' % (1, error))

return loss

def compute loss(self, X, y):
num_train = X.shape[0]
h = self.output(X)
—np.sun((y * np.log(h) + (1 — y) * np.log((1 — h))))
loss = loss / num_train
di = X.T.dot((h — y)) / num_train
return loss, dW

loss

def output(self, X):
g = np.dot(X, self.W)
return self. sigmoid(g)

def sigmoid(self, X):
return1 / (1 + np.exp( - X))

def predict(self, X test):
h = self.output(X test)
y pred = np.where(h>= 0.5, 1, 0)
return y pred

iris = load iris()

data = iris.data

target = iris. target

# print (data[:10])

# print (target[10:])

X = data[0:100, [0, 2]]

y = target[0:100]

v y. reshape(( -1, 1))

one = np.ones((X.shape[0], 1))
)

X train = np. hstack((one, X))

classify = logistic()

loss = classify.train(X train, y)

label = np.array(y)

index 0 = np.where(label == 0)

plt. scatter(X[index 0, 0], X[index 0, 1], marker = 'x', color = 'b', label = '0', s=15)
index 1 = np.where(label == 1)

plt. scatter(X[index 1, 0], X[index 1, 1], marker = 'o', color = 'r', label = '1', s=15)
# 4l oy 2 Rk

x1 = np.arange(4, 7.5, 0.5)

x2 = (- classify.W[0] — classify.W[1] * x1) / classify.W[2]

plt.plot(xl, x2, color = 'black')

plt.xlabel('X1")

plt. ylabel('X2")

plt. legend(loc = 'upper left')

plt. show()

TP logicdrawborder. py Wiz 4745 FNE 3. 11 iR, AT LLE N, &G # I 1520 5
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3.2.4 52§

1. LEHM

P32 6 0] 0 1) SR D B AR R R B DL Ak T s, I 4 R scikit-learn (9 AH 5
£, Python 18 5 g FE K L BIL A 1,

2. LU EIR

b S vk e i 35 B AL SR 4 B AR TR A A 0L 2. 1.4 T

3. IR EOR

(1) SE s AT Ak .

38 3 B SO AR IR A Matplotlib T 8 57 % Ry #5505 K]
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BENGEIEED={(x,.y,)(x,.3,) . (xy-yy) )y, ER . BE LW AL
K5 MAKHIER, VR, R, \HFENIC R, LB E R, »m=1,2, M, W= HH
By

M
fx)=>c, I(x €R,) (3.41)

m=1
Ho T Ce ) Rt 8L
2R 58 A 25 ) B9 — A R s B R A I R ROl R B R R 2E CET IR ED N

DUy, — fxe

x.€R,,
TV T 1% 22 J /N HE N AT DLSK A 3 AN BT B Bt A e e,
¢, =ave(y,|x, €ER,)
EHE R, LA AREAXT R By, EEE,
PRAE e BB B A 0 K] A3, 87 A5 12400 4 5% I A [ USRS A SF iR 25 7E B AT R a3 B
B, = a0 CRIE A b dE, BRSO 4Ex ) B RIBUE s 1Y) 4 AR
Y3 . 8 XA X8

R, G.s)={x|29 <s}, R,G.s)={x|2Y >3} (3.42)
IRJE TR B AV AL 4 j ARV o3 o s o RIVSR i

min[min 2 (yi—cl)2 +min 2 (yi—cz)z} (3.43)

Jes T % €R | Gs) €2 x,ER,(\s)

T HEMYERE j AT IR B ALV o0 a5 s o [FINEAT
&y =avel(y; | x; € R{(G.s)) (34
&, =ave(y; | x; € R,(j,s))

)RS AN SR A 5 We 7 S D BT A B HE B L R B R A V) A MR S SRJA R 4R 4R
BRI i s W B—D G o)X IR g A S TR 0 S AN DX, 98 )5 7 1 DXl B 42 3
oyt AR B AR AR Ak . IR R [ R R O B/ IR R AR

Fe /N3 [ AR A R A AR N T

@ fA.

B GEIEE D,

L RE R e U

@ fth: CART AR £(x),

© kLI,

BRI D BRI ERE j AUl s s RISRf#

min [min Z (v, *01)2 ~+min 2 (y; *c‘z)z}

8T X €R G “2 x,€ER,( s
KAFITIE NI j s FRBME X E/AN GO X
W E 1 (s ) R 3 DI T 2 AR N 1) i o 4
R,(G,s)={x| Y <5}
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R,G.s)={x|x"Y >3}

& =ave(y; | x; € R{(,s))

&, =ave(y, | x, € R,(j,s))
B X7 X R (R, 3 H R ] b D, B A R AR R Ik
WO A B3 7 M A IXIR DRy oo o R o A2 IR SRR

M
for=>¢,1(x €R,)

m=1

@ f5 1k

W RS R R

B TPREAAN BN T HUEE .

B FEAREN T R /N T HEE

| RUEEIPANEL TN

(2) CART 432#,

BIEA K D528 HEASR T b BIMER p, =P Y =c,), & XS HEE

K K
Gini(p) = D p A—p)=1— D) p° (3.45)
k=1 k=1
MFHREHFEARES D WE T o, WEARTERC, WHERECH
Gini(m:l—ﬁ)(' Cr ')2 (3.46)
sV D

SERFE AR R AIE— T H8MH o . FEAREE D 8 0 HIA-F4E. 53508 D,
DZ s;H‘\‘EF‘:
D, ={(x.y) €D |x?Y =qa)

(3.47)
D,={(x.y) €D |x? #£a}=D—D,
& X Gini(D L, A)ATF .
. D D, |
Gini(D,A) ==‘14154T7(}1n1(l)]) 4—‘W4154T7(}1n1(l)2) (3.48)

ERRERIE A BKIZZIET S D MEEE R

CART 70 JMf 2R 2 JE R B PR e AU AFAE . CART 70260 B 2B Bk R inF .

@ A

B IR D,

U REN S o S O

@ffi . CART BLIRM

@ FILLIE.

B X EENRRE AL AR B AT RER B ME o T Gini(D L A)D

W U LR M L VD o0 . FERTA AR A DL (U100 15 o L 5E )2 R B/
9 A Rl o 2 foe 0 R A AR VD 70 o ARG S DL RR AR R e I U0 20 s K DI 2546 DY)
IF LIS A



[ DGR S v = b DS M TR A e R il e o S G Sl o

W A CART HJedfi b,

@ {51k 5%

R RS R R —

WP REARABUN T UEE .

W FEARSE I E REUN T HUEE,

WA 2 RE .

2) YA YR

CART By B2 A SRS F G 5 45— S8 ff , i 45 D SRR A8 /N, BT A B Hhy 4 R W5 20 4
LRI UR 1 A2 B R T )

(1) W\ T o FF A AS W7 b 59 A, 7 30 B9 B — R s R . 33X 26 BT B IE B — A B9 B
GI{T T T, )

(2) MAZ BT AR 7 50 b Bt e U BT ROAR o 5 10k S 3 ok A8 ST I v P 30 ik 5 40 4 %o
BYAS B 3 51 2 70

PR B R BB C, (T =C(T)+a| T |, Hrp CCT) ok SR 311 2 80808 1Y
TR 22 [T | R e me i iy 58

Xt F [ E 1 o FAEAE C, (T /NS, SHR T, T LIER T, 20—,

W Yo REF T, fi/) CEP PSR B B 5 fRT 5 o

WY o DN T, K RIS AR 2 .

WY o =0 B, A sk e .

B Y o= ol ARAL A — AN BT AR RS R .

AR Ty o X Ty AR A ¢ DLt N SR GEE O MBTRRECH C, O=
CO+a,Lht HWTH T, Eﬁi&ﬂe Bl C,(1)=Cu)+a., ATLIEM .

B Y a=0 K5/t C (TH<C, (1),

B Yo WRBFEAENE C (T,))=C, (),

B Yo FRE. A C (THO>C (1),
C(t)—C(T,) . ;
Mk, 4 a:ﬁ,lﬂﬁlﬁ T 5 ¢ AHMF 8K REE (B2 7 ety sl
FRXE T, ST 0B A5 2] — R A 2,

Ct)—C(T,)
T, 1—1
LiZEMAR gOR ay . N T, HE§E T, BB ER T, EEXFK g () — BIAL”

AR A ELEAR Y S RIS BT R . A i AR TP ORI N &, AO MR, T A BB AR 81

CART B¢ 38 X iF 5o B S 30 3k 500 i 2040 4 ok Mk sy B )P 50 (T, Ty s oo s T, P 4%
STRCW Y . CART 1A R T 2% A 5 AR (97 75 15 22 , F J7 15 22 B /DN B9 D SR R B IA R 2 e
VLSRR . CART 4320 T 2% A5 5 R 19 56 2 22 50, 3 2 2R B0 /N B9 D 3 Bl A o 2 B
YR,

CART By R B R I T

(1) A : CART HE R T, .

X T, WERBIEADTT R ¢ 2L g ()= o W T, W g RN TIN T, ,
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(2) #th: CART 8RR T,

(3) FILLD IR,

WA e=0,T=T,,a=,

C()—C(T,)
[T, —1]

lﬁ?%ﬁ%ﬁ%%ﬁﬁﬂﬂ:@mywmétﬁag@mgunoﬁmﬁﬁﬁtwﬁ
o s T, .

WA T=T,  .k=k+1.

W T N2 pR AR Y A SRR B AR D Ak 5 iy T A5 R

B RIS R IRFE B A P8 T Ty seee s T, B BURAL YA T, .

3.3.3 £k

1. Bdadi

TR R SRR ) B AT T S ) R A < 5 R AR R B M SR B TR AR A1
WL2.1.475,

2. Sklearn 523
DecisionTreeClassifierO) BRECE I T 4 2P sk 0, T2l , FHJRAT .

[ = TIPS = NP A O

class sklearn. tree. DecisionTreeClassifier( * , criterion= 'gini', splitter = 'best', max_depth=
None, min_samples_split = 2, min_samples_leaf = 1, min_weight fraction_leaf = 0.0, max_
features = None, random_ state = None, max_leaf nodes = None, min impurity decrease = 0.0, class_
weight = None, ccp alpha=0.0)

D 28

(1) criterion: —ANFAF R, I T46 € U1 53 B i (W PEAN HEN] . W] DL DU BUE .

W 'gini': KR YIS PEH R JE R EL

B 'entropy': Fe~ Y15 B PR o U2 .

(2) splitter: — A7 HI T8 & V153 J5L 00, AT DIAT DAT B

W 'best': RREFRMYTIG.

B 'random': FIRFEHLYI .

(3) max_depth: B AT DL Ry 38 £ sk % None, Hl TR @ W AR KIEE., 7TLUIAUT
A .

W Q1R None, W3R B By 3 B2 BR CEL B &A1 #R 2 2l ny , BY i35 50 B A R

A IR T — A2 B30 T E /N T min_samples_split MEA £ .

B 41 max_leaf nodes F3F None {H , M) Z W 11 26 770 .

(4) min_samples_split: BUE AL H T2 B W S GRS SOE T MRS T

(5) min_samples_leaf: HUE AHEH, H T 48 & B S i DA%,

(6) min_weight_fraction_leaf: HUH N V% £ %0, T 48 & M 45 A AR AS A9 B /AL



(7) max_features: WU{E 7T LA B 0, 0% A8, 747 BR B0E None, Hl T8 & T4 best
split B % A FPIE £ . AT DAAT DU U,
W AR B W AR U] 4> R 2% i max_features PMRHIE
W ORI AR W B R Y H % [E max_features X n_features P4FIE (max_features
fRE T HITHD,
B R EFAE auto' 8L 'sqrt', ] max_features=sqrt(n_features), IR ZEFHH"
log2', ] max_features=log2(n_features),
B 152 None, ] max features=n_features,
(8) random_state: HUE H— 8% 5{— RandomState L |5 None,
WG OR R WA S T R ALECE LA I R T
B 41 RandomState SEH], WHE & T B ALECE BUAS
W 41214 None, W FH BR A (% Bifi A1 250 A W A%
(9) max_leaf nodes: HUE N B H None, H T-48 & f KI5 s Bl i
B 4124 None, SRS 7 S 80 AR .
B {18 4E None, W) max_depth #% Z 1 ,
(10) class_weight: BUH —F M FHLE) 3] 3% F 45 8 'balanced ', 3 # None, AT
TEDTIHAE, NERERA N {(class_label : weight}
W 412”4 None, W 44> KR ACE# Y 1,
B 175 'balanced ' F R 73 BYALEE SRR A 45 73 25 IR IR I R L
B 1R sample weight #2434t TACE (H fit O FEEAD , W X LA EH ST L sample
weight,
2) JEtk
(1) classes_: 7 2EHIPRZEH .,
(2) feature_importances_: 4 T HRE R E EAR AL . & (805 , W2 ¢ AF B 5 28 (AR
>~ Gini importance) ,
(3) max_features_: max_features A HEWT{H .
(4) n_classes_: B TR EE
(5) n_features_. $AT fitO F k25 » FRiE AR .
(6) n_outputs_: PAT fitO FEZ)E i E .,
(7) tree_: —/> Tree X4, B2 A PSR
3) Ik
(D) fit(X,y[ ssample_weight,check_input,-=+]): YIZrt
(2) predict(X[ ,check_input]) . FIAE Y47 FOm , 3 5] 15 048
(3) predict_log_proba(X) : & [Hl— %04l , $ 41 1 70 Z AR K IE X HUI A 251 28 1) 1) Mg
ESIUPOE Y-
(4) predict_proba (X): i [Al — A~ %04 , 041 19 o0 B AK U2 X AU A 45 A4 25 51 1 HE
HIH.
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(5) score(X,y[,sample_weight ) : & [F £ (X, y) b T A HERH 2K
" AL

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

from sklearn import datasets

from sklearn import model selection

from sklearn. tree import DecisionTreeClassifier

€ X DecisionTreeClassifier() PREY

def test DecisionTreeClassifier( * data):

(NN

| iX DecisionTreeClassifier() pR#CAY FH =

:paran data: AJZAESH. B — AT, X PR HITTRAR KO I Ae A 4R ISR 42 I Rk AR
R IE I AE 7S (9 AR i
:return: None

(NN

X train, X test, y train, y test = data

clf = DecisionTreeClassifier()

clf. fit(X train, y train)

print("Training score: $ f" % (clf.score(X_ train, y train)))
print("Testing score: % f" % (clf.score(X test, y test)))

FAEAE G . {8 F DecisionTreeClassifier() pRERHFT 025 .

A T 0 2 1) A KA 4R

X _train, X test, y_train, y_test = load_data()

# JHH] test DecisionTreeClassifier()pR%
test DecisionTreeClassifier(X train, X test, y train, y test)

GRWE

Training score:1.000000
Testing score:0.974359

FTLAE S8 T X I R 46 1 58 A 400G xof I a5 40 4 9 4005 R B8 R gk 97. 435 900,
R T ZEAEAN YD 43 B A T UE U criterion X432 PEBE AU RZ A L 45 A pRAL

def test DecisionTreeClassifier criterion( * data):

(NN

MK DecisionTreeClassifier() iK% ) T M FEFE criterion Z 411 5 i

:paran data: AJZAESH. B —AT0, X B R ILTTZAR A I ke A 4R LD R A 4 I e A
S 7Ty = N e ik
:return: None

(NN

X train, X test, y train, y test = data



criterions = ['gini', 'entropy']
for criterion in criterions:
clf = DecisionTreeClassifier(criterion = criterion)
clf. fit(X train, y train)
print("criterion: $ s" % criterion)
print("Training score: $ f" % (clf.score(X train, y train)))
print("Testing score: % f" % (clf.score(X test, y test)))

7 P i pR BRI

F A T o R I HodE 4R
X train, X test, y train, y test = load data()
test DecisionTreeClassifier criterion(X train,X test,y train,y test)

R

criterion:gini

Training score:1.000000
Testing score:0.974359
criterion:entropy
Training score: 1.000000
Testing score:0.948718

AT LI 6 T A (R, 3 X6 I R AR A9 0L AR A 58 56 (100 20) % T 45X 48 g i ) e
B R ARy B A AN ] 5 ol T 35 JE 2 200 SR T P B
T oRA I FEHLR] 705 R PR 0 OS2 L 25t A0 pR AR

def test DecisionTreeClassifier splitter( * data):

(NN

I3 DecisionTreeClassifier () P& £ Y 15 I P4 fE Bl K1) 43 28 78 (14 52 iy

:paran data: AJESH. B —ATod, X PR HITT R KK A I e 4 4 A A 42 I R b AR
FIARIE IR 7 Y A i
:return: None
X train, X test, y train, y test = data
splitters = [ 'best', 'random']
for splitter in splitters:
clf = DecisionTreeClassifier(splitter = splitter)
clf. fit(X train, y train)
print("splitter: $ s" % splitter)
print("Training score: $ f" % (clf.score(X train, y train)))
print("Testing score: % f" % (clf.score(X test, y test)))

1 FH 2 PR
B T4 2 i K 4

X train, X test, y train, y test = load data()
test DecisionTreeClassifier splitter(X train,X test,y train,y test)

R .
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splitter:best

Training score:1.000000
Testing score:0.974359
splitter:random
Training score:1.008000
Testing score:0.948718

AT LU 0 T A ), 2 X I R AR B9 400 AR A 5€ 56 (100 20, % T I 45X 4R A i ) e
B AR o AR A AT A TR 5 ol e I K o R R v T RE LI 2

R 5 PR DR JEE B ST o DR SRR A TR B T 00 A Y S T L R SRR BT D A 7Y
ML 2%, 4 AT PR

def test DecisionTreeClassifier depth( * data, maxdepth) :

(NN

i DecisionTreeClassifier () pR%ZL Y T M BE Fi maxdepth Z: ) 52 M

:param data: W] AR S AL EE— A0, X B BRI I FEAR IR N I ZRbEAs 42 R 4 4R LI Rt A
S AT = N S e
:param maxdepth: —/N#E&¥, Fl T 45 i€ DecisionTreeClassifier() BRI max_depth %k
:return: None
X train, X test, y train, y test = data
depths = np. arange(1l, maxdepth)
training scores = []
testing scores = []
for depth in depths:
clf = DecisionTreeClassifier(max depth = depth)
clf. fit(X train, y train)
training scores. append(clf. score(X train, y train))
testing scores. append(clf. score(X test, y test))
## 4K
fig = plt.figure()
ax = fig.add subplot(1l, 1, 1)
ax.plot(depths, training scores, label = "traing score", marker = 'o')
ax. plot(depths, testing scores, label = "testing score", marker = 'x ')
ax. set_xlabel ("maxdepth")
ax. set_ylabel ("score")
ax.set _title("Decision Tree Classification")
ax. legend(framealpha= 0.5, loc = 'best')
plt. show()

A PR -
B T 4 2 ] L i K 4

X train, X test, y train, y test = load data()
test DecisionTreeClassifier depth(X train,X test,y train,y test,maxdepth= 100)

IBATHERANE 3,13 Fro . AT LAFE i Bl A6 T% B2 9 38 O i 2 A5 00 5 20 2 9 4 )
R GF 1| S R TUI 4 B9 400 BE AR AR B o X LIRS B R/ 150, A5 AT A %
i R 2 —BRIRE A log, 15028 HY — UM sk BE 8 56 A 403 B, i3 g ik il 2 R
AR . BRSSP A B TS 1 A5 F (i R R B A AR AR R R ] — 28 A
P3N 53 B 1Y AT B — N REAS) IR B R EZ /N T 8.



Decision Tree Classification

1.00
1/ ‘TP"‘"T‘T‘H“‘"“T‘I“ '@ '|r'
o054 TW YYYYW YU WU LY lhiu,
0.90 1
0 0.85
3
@ ().80 1
0.75
0.0 ¥ +trai|_1gscorc
0.65 . . . —-—tcf;tmg scorle
0 20 40 60 80 100
maxdepth

B 3.13 8 A DecisionTreeClassifier_depth() & #H I E1TE R
3. Bk
I TR LA — > 8 MY FT R A 5] 1 Ok U B A e A R DR SRR . R AR B AT ER (play) EE R
< Coutlook) iR & (temperature) ¥ & Chumidity) . &2 B A K (windy) K #i E . FEAR P IL 14
FEE
F 3.2 TERBIEETRG

F5 outlook temperature humidity windy play
1 sunny hot high FALSE no
2 sunny hot high TRUE no
3 overcast hot high FALSE yes
4 rainy mild high FALSE yes
5 rainy cool normal FALSE yes
6 rainy cool normal TRUE no
7 overcast cool normal TRUE yes
8 sunny mild high FALSE no
9 sunny cool normal FALSE yes
10 rainy mild normal FALSE yes
11 sunny mild normal TRUE yes
12 overcast mild high TRUE yes
13 overcast hot normal FALSE yes
14 rainy mild high TRUE no

UK A3 B 34 TD3 B R CA. 5 B b s He SR B ik

1) fdi 1] TD3 53 44 g SR ARY

D3 S 2 A0 5 B4 5 R S B A IR 1Y

(D) 115 play G5 2 FT8R) I 25000 .

A H, HARAE D 2 play G2 8 4T3 , Bl yes GTEO Al noCRTERD) . [D | =14,

K ise HAr 2 i play G2 EATHO W70 KB AP yes(FTHO M no CRATER) . yes (4T

BOXANTETH 9 MDA M noCRTHO XA KT H 5 M, T LUE B H (D) =
H (play) =—((9/14)10og(9/14) + (5/14)log(5/14))= 0. 651 756 561 173,
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EE KB P8 loge HEB e HRBAITIH M,

(2) 5 outlook (KA FAE M7 B3 43 .

it outlook FEAE R FFE A LA 3 N [F I HUE { sunny .overcast . rainy} , Bl v =3, {2
FRAE A B9 IBUE S BUESE D R s 3 414,

B sunny [ F& . H 5 DA, 2 MTER (play=yes) .3 N AFTER (play=no0) .

W overcast I T4 . H 4 PEEA . RHFTER (play=yes) .

W rainy T8 F 5 PMEEAR,3 MNTER(play=yes) .2 PNAFTBR (play=no) ,

BASF AT LA S BAR AR

H(D|A)=H (play | outlook) = (5/14) sunny % + (4/14) overcast 4§ + (5/14) rainy
M= (5/14) (— (2/5)1og(2/5) — (3/5)1log(3/5)) + (4/14) (— (4/4) log(4/4)) + (5/14)
(—(3/5)1og(3/5)—(2/5)1og(2/5))=0. 480 722 619 292

JIt LA outlook RFE (15 B3 245 ¢ (D, A) =g (D, outlook) =H (D) —H (D |A) =
0.171 033 941 88,

(3) 115 temperature G B FFIE 0 E BB 25 .

i temperature FAE M FEAE B, 3645 3 AN R B B {hot, mild, cool} s M v =3, HHEHE
HE R B K B HE 4 D RISy MR 3 14,

W hot Y4 AT 4 DA, 2 NTER (play=yes) , 2 N AFTER (play=no) .

B mild 74 A 6 PHEA 4 DB (play=yes) .2 N AFTER (play=no) ,

B cool BIFH . A 4 DA, 3 NITER (play=yes) , 1 NAFTER (play=no) .

BASF AT LA S BAR AR

H (D |B)=H (play| temperature) = (4/14) hot % + (6/14) mild 4 + (4/14) cool 4§ =
(4/14)(—(2/D1og(2/4) —(2/4D1og(2/4))+ (6/14) (— (4/6)]log(4/6) — (2/6)1og(2/6)) +
(4/140) (—(3/Mlog(3/4) — (1/Dlog(1/4))= 0.631 501 022 177

JIFL) temperature $EAFE AI1E B 25 H o (D, B) = g (D, temperature) = H (D) —
H(D|B)=0.020 255 538 995 2,

(4) TH5 humidity GRED FRAE 15 238 25

it humidity FEAE N FEAE C , A7 A [ A HUE { high, normal } s v =2, M4 FFAE A HL
EFEUHE 52 D R 43 R A~ 14k

high #74E . 47 7 MEEAR, 3 MTER (play=yes) .4 D AT ER (play=no).

normal B F . HH 7 MFEAER 6 NMTER(play=yes) .1 N AFTER (play=no).,

BT RT LA HAR AT .

H(D|C)= H (play | humidity) = (7/14) high # + (7/14) normal %§ = (7/14) (—(3/7) »
log(3/7) — (4/log(4/T)) + (7/14)(—(6/Dlog(6/7) —(1/Tlog(1/7)) =0. 546 512 211 494

L humidity $RAF {5 B3 250 ¢ (D, C) =g (D, humidity) = H (D) —H D[ C) =
0.105 244 349 678,

(5) 5 windy G2 & A KO FFIE I {E B3 45

it windy FHAE A FHE E , 25 AR F W EUE { TRUE,FALSE} s v =2, MR FFE A H
1B K B 4 D 2153 R R A TR

TRUE Y74 347 6 DA, 2 DBk (play=yes) .4 D AFTEK (play=no) .



FALSE T4 . 3/ 8 MEEAR,6 MNTER (play=yes) .2 PNAFTBR (play=no) ,
BASF AT LA S B AR AKX
H(D|E)=H (play | windy) = (6/14) TRUE i - (8/14) FALSE 4§ = (6/14) (— (2/6) »
log(2/6) — (4/6)1log(4/6)) +(8/14) (— (6/8)log(6/8) — (2/8)10g(2/8)) =0.594 126 154 766
AL windy SR EIE B 25 N ¢ (D, E)=g(D,windy) =H (D) — H(D|E) =
0.057 630 406 407,
(6) HisE root 17 45,
XF bE b TE YA R AR B AR I E
g(D,A) =g (D ,outlook) =0.171 033 941 88
g(D,B) =g (D ,temperature) =0. 020 255 538 995 2
g(D.C) =g (D, humidity) =0. 105 244 349 678
g(D,E) =g (D,windy) =0. 057 630 406 407
AT LU Hh outlook FRAFE A A7 B3 25 5 K, T LAEE#E outlook FRAEAE Sy TR S A (14 AR 15 1
Ak A CREDAHE =1 AFE B EE { sunny.overcast.rainy} , Bl v =3, B HEFIE A (K=)
MU K B4 D XI5y 3 AT 4 Hor,
B sunny B FEEFAH 5 DA 2 D TEk (play=yes) .3 N AFTER (play=no) .
W overcast B FEPAH 4 DA #HFTER (play=yes),
B rainy B FHE£FAH 5 DA 3 MTER (play=yes) ,2 AT (play=no) .
Xf B T R AT
sunny i = — (2/5)1og(2/5) — (3/5)1og(3/5) >0
overcast fif = — (4/4)log(4/4) =0
rainy i = — (3/5)1og(3/5) — (2/5)1og(2/5) >0
T B overcast fi =0, WA 3. 14 fis ., HELRX
oy T A T S H T ER BT LA B R AT LAAE S
TET ATFERMIFT4ZE, M sunny B . rainy 55 #5 K
T 0,30 75 24 RF AR T SRy i B O 2C 4k 22 0k £
FRAE
(7) 115 outlook # ik & sunny B9 E £ , 2 80 PE
N 3.3 fim,

sunny rainy

overcast

yes(4.0)

3.14 overcast =0

% 3.3 outlook 45 1E 24 sunny B #1E &

F5 outlook temperature humidity windy play
1 sunny hot high FALSE no
2 sunny hot high TRUE no
8 sunny mild high FALSE no
9 sunny cool normal FALSE yes
11 sunny mild normal TRUE yes

@ 5 outlook XA~ SZFEA M AF B .
yes(FTERO XK A 2 DHEAR M no R TEO XA KT A 3 AFEAS, T LUE B
H(D)=H (play) =—((2/5)10g(2/5)+(3/5)log(3/5))= 0. 673 011 667 009,
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@ 5 temperature $EAEAY {7 B 2

it temperature FEAEMRFAE A HIAG 3 ASAE A HUE (hots mild, cool } , W v =3, MR
FRAE A BUE B B4 D R4y 3 T4, Hid

B hot FEEPA 2 MHEA,2 NAFTER (play=no) .

B mild BFETHED 2 HA, 1T DMTER (play=yes) , 1 P AFTEK (play=no),

B cool WTFHEFH 1 MHEEAR,T ANFTER (play=yes) ,

BAFE DI wER B AR AT .

H(D|A)=H (play| temperature) = (2/5) hot % + (2/5) mild & + (1/5) cool 4

=(2/5)(—(2/2)log(2/2))+(2/5)(—(1/2)log(1/2) —
(1/2)log(1/2))+(1/5)(—(1/Dlog(1/1))=—(2/5)1og(1/2)
=0.277 258 872 224
BT LA temperature $F1E X N A5 B 18 25 0
g(D,A) =g (D ,temperature) =H (D) — H(D | A) =0.395 752 794 785,

@ 118 humidity $FAEAE B35 .

it humidity $EAE FRHAE B, 3245 A AS A A HUE (high s normal oo =2, AR 4 FEAE A9 B
(ERESAE S VIS B AL e e S U L

B high B T4A 3 MEA 3 P AT (play=no) .

W normal I FHEH 2 PHEA 2 MTER (play=yes) ,

BATFHE R LT . AR AR .

H (D |B)=H (play| humidity) = (3/5) high %+ (2/5) normal %
=(3/5)(—(3/3)1og(3/3))+(2/5)(—(2/2)1og(2/2)) =0
I LL humidity $#AE A5 S8 45 4
g(D,B) =g (D, ,humidity) =H (D) — H((D | B) =0.673 011 667 009

humidity FFAFER] 53 © 28505 BRI 0, B DLSEAR FHAR S 11550 1, 1 3 4000 B AR o o 2
AR BT, W 3. 15 s,

(8) 115 outlook $FMiE N rainy MY .

FHARTE 9 5 35 1 5 R o 55 5, A 48 I P S An 8] 3. 16 TR .

rainy sunny

overcast overcast

ves(4.0) yes(4,0)

high normal high normal FALSE

no(3.0) yes(2.0) no(3.0) yes(2.0) no(3.0) ves(2.0)

[ 3.15 humidity 7E 5 2 2L 4R B 3.16 windy 1E 54> B BI4FIE
T AR R LT TD3 Bk B (5 B 25 ok SE B .

# 1 /usr/bin/env python
# — % — coding: utf-8 — % —



# @Time : 2022/5/12 20:04
£ (@Author :

# @File : id3.py

# (@Description :

from math import log
import operator
import treePlotter

def createDataSet():
dataset = [[1, 1, 'yes'],
[1, 1, 'yes'],
[1, 0, 'no'],
[0, 1, 'no'],
[0, 1, 'no']]

labels = [ 'no surfacing', 'flippers']
return dataset, labels

def calcshannonent(dataset) :

nun

TR B

(@param dataset:
@return:
numEntries = len(dataset) # FEZR%K
labelCounts = {} # A — /T M key 2 )G —F MEUE (BIFR 4, Wt 2 H b5 4r 281924
# i), value J2& & F iz 2S5 WA A A%
for featVec in dataset: # i Jj B 504 4, B I BL—1T
currentlabel = featVec[ — 1] # BUZATH 5 —3 K {H
if currentLabel not in labelCounts.keys(): labelCounts[currentlLabel] = 0
labelCounts[ currentLabel] += 1
shannonEnt = 0.0 # ¥JHRIL(E B IH
for key in labelCounts:
prob = float(labelCounts[key]) / numEntries
shannonEnt —= prob * log(prob, 2) # log base 2 515 B4
return shannonEnt

def splitDataSet(dataset, axis, value):

nun

8 40 5 B EAT X 73 20 A

(@param dataset:

@param axis: j& dataset %4 5 T B 4T R X 531951 %, 4 outlook f& 0 %]

@paran value: fZi% % T HARHEME, 41 0 51 1 ) sunny

@return:

retDataSet = []

for featVec in dataset: # W i 4E, I fh B axis 19 4 B value 45 1E HE 47 R 20 09 B0 45 OR
5 axis 51 BY{E )
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if featVec[axis] == value: # ¥|W featVec 4 KI5 axis D EB L T value
reducedFeatVec = featVec[:axis] # M 0 3| axis #4750 F
reducedFeatVec. extend(featVec[axis + 1:])
retDataSet. append(reducedFeatVec)
# print axis, value, reducedFeatVec
# print retDataSet
return retDataSet

def chooseBestFeatureToSplit(dataset) :

s S R A TR, T A Bl 4R ) 4R AT

(@param dataset:

@return:
mwmn

nunFeatures = len(dataset[0]) - 1 AR ICE AT ROE S 1R AE R, B R — B R R AR 4%
baseEntropy = calcshannonent(dataset) # 1435 {7504 0915 8 1
bestInfoGain = 0.0;

bestFeature = -1 # ViR A A5 B 25 AR A )RR AR
for i in range(numFeatures) : 2 i i BN R E iterate over all the features

featList = [example[i] for example in dataset]  # FHBUEHESE P Y B4R AE T A9 Fr A
uniqueVals = set(featList) # ZRECYFETEFMEE, 40 outlook KA sunny.overcast.rainy
newEntropy = 0.0
for value in uniqueVals: # R AR 4 W (E B

subDataSet = splitDataSet(dataset, i, value)

prob = len(subDataSet) / float(len(dataset))

newEntropy += prob * calcshannonent(subDataSet)
infoGain = baseEntropy — newEntropy # 5 {5 5135

if (infoGain > bestInfoGain) : # A RE (S B 25, RE R A (R B AR
bestInfoGain = infoGain A0SR A bl 2R e 00 (8 A, DK B A 1 B 4 o o
bestFeature = 1
return bestFeature # 3R o] — A~

def majorityCnt(classList):

nun

% R 2 28 B BRI 51 35, SR 5 QB H R classList H Ik — (B 1) B0 57 82
FHX G A T classList HAEAREREE H BLAG AR .

% J5 F H operator 5 AE 4 {8 HE /7 57 8,

I3 1] H B0 IR B £ 1 4 25 44 Bk

(@param classList:
@return:
classcount = {}
for vote in classList:
if vote not in classcount.keys(): classcount[vote] = 0
classcount[vote] += 1
sortedclasscount = sorted(classcount. iteritems(), key = operator. itemgetter(1l), reverse =
True)
return sortedclasscount[0][0]



def createTree(dataset, labels):

nun

A R SRR Y 3207 v

(@param dataset:
(@param labels:
@return:

nun

classList = [example[ — 1] for example in dataset] # i [A] X4 {ij 4415 & F Hn 25 5 i) B A (&
if classList. count(classList[0]) == len(classList):
return classList[0]  # 42558 44 [R] B 045 1k 4k 22 K] 43, B 823 R i b 4
if len(dataset[0]) == 1:# i JJj 52 Jf A B AFAE BT, 47598 AS GE A A48 45 Jal o AN A 25 Mk — 28 531 1Y
# /34 dataset
return majorityCnt(classList) # H1 T JG¥: fij B0 i R [0 ME— B9 28 AR 25, X B glols R [m] S B0 vk 40
# i 2 1250 1E 3R [RHE
bestFeat = chooseBestFeatureToSplit(dataset) # 7k B I 12 2 HRE & 5|
bestFeatLabel = labels[bestFeat] # FHEUIZ4FFE 1Y 4 F

# 3 B M R 52 AR BORAE A S, 3R 22 il AR B AR 2
nyTree = {bestFeatLabel: {}} # Ypi4#i 4 B8 BT U (W FRE 77 i 7£ bestFeat iy

del (labels[bestFeat]) = Mk B 2 78 8 B 4R
featValues = [example[bestFeat] for example in dataset]
uniqueVals = set(featValues)

for value in uniqueVals:
sublabels = labels[:] # & il i fi#R s, AL A UM BEAS 25 57 AL AE T8 10 4T I 1) 4 48
myTree [ bestFeatLabel ] [ value] = createTree (splitDataSet (dataset, bestFeat, value),
subLabels)
return myTree

def classify(inputTree, featLabels, testVec):
firstStr = inputTree.keys()[0]
secondDict = inputTree[firstStr]
featIndex = featLabels. index(firstStr)
key = testVec[featIndex]
valueOfFeat = secondDict[key]
if isinstance(valueOfFeat, dict):
classLabel = classify(valueOfFeat, featLabels, testVec)
else:
classLabel = valueOfFeat
return classLabel

def storeTree(inputTree, filename) :
import pickle
fw = open(filename, 'w')
pickle. dump( inputTree, fw)

fw.close()

def grabTree(filename) :
import pickle
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fr = open(filename)
return pickle. load(fr)

if name == ' main ':

fr = open('play. txt')

lenses = [inst.strip().split('') for inst in fr.readlines() ]
print(lenses)

lensesLabels = ['outlook',6 'temperature', 'huminidy', 'windy']
lensesTree = createTree(lenses, lensesLabels)

treePlotter. createPlot(lensesTree)

# 1 /usr/bin/env python

# — % — coding: utf-8 — % —
# @Time : 2022/5/12 20:04
# (@Author :

# (@WFile : treePlotter.py

# (@Description :

import matplotlib. pyplot as plt

decisionNode = dict(boxstyle = "sawtooth", fc="0.8") # & X UAHE 5%k AU#%
leafNode = dict(boxstyle = "round4", fc="0.8")
arrow_args = dict(arrowstyle="<-")

def getNumLeafs(myTree) :
RIS I S 1% H
(@param myTree:
@return:
numLeafs = 0
firstStr = list(myTree.keys())[0]
secondDict = myTree[ firstStr]
for key in secondDict. keys() :
0T B 2R A R AN R M, A SR WU 35 U Ml A ] getNumLeafs () R4
if type(secondDict[key]). name == 'dict':
nunLeafs += getNumLeafs(secondDict[key])
else:
numLeafs += 1

return numLeafs

def getTreeDepth(myTree) :

i

ARIBU 14 % B

(@param myTree:
@return:

maxDepth 0
firstStr = list(myTree.keys())[0]



secondDict = myTree[ firstStr]
for key in secondDict. keys() :
if type(secondDict[
keyl).__name__ == 'dict': # WIHLA MY A0 R Y R R B e e A
thisDepth = 1 + getTreeDepth(secondDict[key])
else:
thisDepth = 1
if thisDepth > maxDepth: maxDepth = thisDepth
return maxDepth

o A Sk R
def plotNode(nodeTxt, centerPt, parentPt, nodeType) :
createPlot. axl. annotate(nodeTxt, xy = parentPt, xycoords = 'axes fraction',
xytext = centerPt, textcoords = 'axes fraction',

va = "center", ha= "center", bbox = nodeType, arrowprops = arrow_args)

# VB AT ST A R R B, A AT A TR R TR SR B
def plotMidText(cntrPt, parentPt, txtString):
xMid = (parentPt[0] — cntrPt[0]) / 2.0 + cntrPt[0]
yMid (parentPt[1] — cntrPt[1]) /2.0 + cntrPt[1]
createPlot. axl. text(xMid, yMid, txtString, va = "center", ha = "center", rotation= 30)

#1H YRR A R
def plotTree(myTree, parentPt, nodeTxt): # MEE—A LT S I IGPR

numLeafs = getNumLeafs(myTree) = AR T E
depth = getTreeDepth(myTree) # TR R

firstStr = list(myTree.keys())[0]
cntrPt = (plotTree. xOff + (1.0 + float(numLeafs)) / 2.0 / plotTree. totalW, plotTree.
yOff)
plotMidText (cntrPt, parentPt, nodeTxt)
plotNode(firstStr, cntrPt, parentPt, decisionNode)
secondDict = myTree[ firstStr]
plotTree. yOff = plotTree.yOff — 1.0 / plotTree. totalD
for key in secondDict. keys() :
if type(secondDict[
key]). name == 'dict':
plotTree(secondDict[key], cntrPt, str(key)) # I
else: # N2 M5 5 W4T ED
plotTree. xOff = plotTree.xOff + 1.0 / plotTree. totalW
plotNode(secondDict[key], (plotTree.xOff, plotTree.yOff), cntrPt, leafNode)
plotMidText( (plotTree. xOff, plotTree.yOff), cntrPt, str(key))
plotTree. yOff = plotTree.yOff + 1.0 / plotTree. totalD

PR T 7
def createPlot(inTree) :
fig = plt.figure(l, facecolor = 'white')
fig.clf()
axprops = dict(xticks=[], yticks=1[])
createPlot.axl = plt.subplot(111, frameon = False, ** axprops)
# createPlot.axl = plt.subplot(111l, frameon = False) # T~ H WK HICS
plotTree. totalW = float(getNumLeafs(inTree))
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plotTree. totalD = float(getTreeDepth(inTree))
plotTree.xOff = —0.5 / plotTree. totalW;
plotTree. yOff = 1.0;

plotTree(inTree, (0.5, 1.0), '")

plt. show()

# def createPlot():

# fig = plt.figure(l, facecolor = 'white')

#  fig.clf()

# createPlot.axl = plt.subplot(111, frameon = False) # [T i~ HMAIZE
# plotNode('a decision node', (0.5, 0.1), (0.1, 0.5), decisionNode)

# plotNode('a leaf node', (0.8, 0.1), (0.3, 0.8), leafNode)

#  plt. show()

def retrieveTree(1i):
1istOfTrees = [{'no surfacing': {0: 'no', 1: {'flippers': {0: 'no', 1: 'yes'}}}},
{'no surfacing': {0: 'no', 1: {'flippers': {0: {'head': {0: 'no', 1: 'yes'}}, 1: 'mo'}}}}
]

return 1istOfTrees[ 1]

PAT 1R AR 5 0 a pe SR an P 3. 17
FIF 7R
2) fliFl C4. 5 Sk AL PSR o S N\
Ca. 5 B {1 {55 B394 25 % e AT 455 1iF 1 5 il A
B B FRTE 1D3 5k Al R B4 45 ok B o
JEAE A 7 22 0 1) T 0 PR B R A R AE . indy ] {humidity} yes
WEF no. 55 4 $OHE # X B — A play i, B %
BURRAE R 43 o B4 R4 #1002 46 A9 CRP 52 4 1) X N ??\\jt-ﬁ' o o

s RAE T — 29D no B B3 25 M e K
{H 1, H X P H R AE B B A (E BEAT 4 26 19 J7 =X
AT R X, h T — e A D B8 g 0e
BT R B (GainRate) e g gp oy B3 BERFREHORRH
FRAE. R RT .
gr(D,A)=g(D,A)/H(A)
Horp L, g (DAY TD3 Bk v i 7 1 488 35
HHARIENE B &G RmT,
(1) outlook FRAEMYfF B 45K .
H (A)=H (outlook) = — (5/14)log(5/14) — (5/14) log(5/14) — (4/14) log(4/14) =
1.093 374 717 56
I 2T
g(D,A) =g (D ,outlook) =0.171 033 941 88
gr(D,A) =gr(play,outlook) = g(D,A)/H(A) =0.156 427 562 421
(2) temperature FFAE A5 B 1 25K,
H (B)=H (temperature) = — (4/14) log(4/14) — (6/14) log(6/14) — (4/14) log(4/14) =



1.078 992 207 88
I 2T
g(D,B) =g (D ,temperature) =0. 020 255 538 995 2
gr(D,B) =gr(play,temperature) =g (D,B)/H(B) =0.018 772 646 222 4
(3) humidity $FEF {5 B 2 %
H (C)=H (humidity) =—(7/14)1log(7/14) — (7/14)log(7/14)=0. 693 147 180 56
[Nz -2
g(D,C) =g (D ,humidity) =0. 105 244 349 678
gr(D,C) =gr(play,humidity) =g (D,C)/H(C) =0. 151 835 501 362
(4) windy FHIEYAF B 75 %
H(E)=H (windy)=—(8/14)10og(8/14) — (6/14)1log(6/14)=0. 682 908 104 7
[[IEN TSz -
g(D.E) =g (D,windy) =0.057 630 406 407
gr(D,E) =gr(play,windy) =g(D,E)/H(E) =0.084 389 694 616 8
X BT 4 S REE I AE B HE 25 9% L outlook FEAE B9 15 B3 15 % i K, BT LA outlook 1E A
root 7. HATHE AL,

# 1 /usr/bin/python
# encoding:utf — 8

= 0 U B 702 S U1 RO A R dE

import numpy as np

from sklearn import tree

from sklearn. model selection import train test split

import pydotplus

def outlook type(s):
it = {b'sunny':1, b'overcast':2, b'rainy':3}
return it[s]
def temperature(s):
it = {b'hot':1, b'mild':2, b'cool':3}
return it[s]
def humidity(s):
it = {b'high':1, b'normal':0}
return it[s]
def windy(s) :
it = {b'TRUE':1, b'FALSE':0}

return it[s]
def play type(s):
it = {b'yes': 1, b'no': 0}

return it[s]

play feature E = 'outlook', 'temperature', 'humidity',6 'windy'
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play class = 'yes', 'no

#OLBRAKE, IR I bn Hods v B e o B R X

non

data = np. loadtxt ("play. txt", delimiter = , dtype = str, converters = {0: outlook type,
1:temperature, 2:humidity, 3:windy, 4:play_type})

x, y = np.split(data, (4,),axis=1)

F 2.0 1 AT A SR E, 7 4 U1 25 KA 5 R
# x train, x test, y train, y test = train test split(x, y, test size = 0.3, random state =2)

x train, x test, y train, y test = train test split(x, y, test size=0.3)

3. AR SRR SR 43 A v, X D SRR HE AT I 2
clf = tree.DecisionTreeClassifier(criterion = 'entropy')
print(clf)

clf. fit(x_train, y train)

4 BRSNS A S

dot data = tree.export graphviz(clf, out file = None, feature names = play feature E, class
names = play class, filled = True, rounded = True, special_ characters = True)

graph = pydotplus.graph from dot data(dot data)

graph. write pdf('playl.pdf"')

& RBU WA FRAE MR T . FR R SR TR A AE 3 28 ke ) A 4 TR

print(clf. feature importances )

5. FH N K0 HRE T, T 25 2R 58 42 IE A
answer = clf.predict(x_train)

y_train = y train.reshape( — 1)
print(answer)

print(y_train)

print(np.mean(answer == y train))

£ 6. X IRBCHE AT IO, HER SRR, B A
answer = clf.predict(x_ test)

y test = y test.reshape( —1)

print(answer)

print(y_test)

print(np. mean(answer == y test))

= i i

DecisionTreeClassifier(criterion = 'entropy')
0.18045935 0. 0.59531747 0.22422318]

[
['1'7'0''0"'0" '1' '1' 0" '0" '1"]
['1'7'0''0"'0" '1' '1' 0" '0" '1"]
1.0

['0''0" 1" 1" '0"]
(1111 1]

0.4

BATEERANA 3. 18 iR,



humidity < 0.5
entropy =0.991
samples =9
value = [5.4]
class = yes

outlook<2.5
entropy = 0.722
samples = 5
value = [1.4]
class = no

windy< 0.5
entropy = 1.0
samples =2
value = [1.1]
class = yes

entropy = 0.0 entropy = 0.0

samples = 1 smnglyw =1

value = [0,1] value = [1,0]
class = no class = yes

B 3.18 RERWEHE
3.3.4 =LIf

1. LS HT

2 PR B A R B AR PR ik . T AR A S IRl LA RN 2R A Lk A Y
DA R TR SRR I AR i S, TR SRR I 0 L R R R SR Y T T TR . O R B A R Rk e
Hade bk B, 7% 1D3 {5 B LA &% CART ffi 5L e R 507 1 1 00 P A s 37 1,

2. SR

e 28 LA 3T BB 2, LB R B L3R 3. 2,

3. R EOR

53 5 scikit-learn BYAH AT Python 1 & 4 F2 ok A 2 1D3 . C4. 5 PR R, 5 # il
S PR LR R IE R R .

3.4 ZFrmmPLEIE
3.4.1 [RIEBRE

7 ¥ ML (support vector machine, SVM) J& —Ff — 43 2R H B, ‘B2 1) L A5 7R 2 5 &L
PSR 25 18] b 19 [7) B d5e R 1) 2 P 20 2 4 o 8] B i R feE B A 0 T HIAIL s SVML A 4 95 4% 4
I 3B A S AR e bE 2y AR . SVM I 2% ) SR i i 2 1) B e KAk, T XAk o —
AR K] 4 1) R A S AN T IR AR A DA R RO B/ METRE , SVML 2 2] B
250 SR T LR Y R A R
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1. Pk SVM ik i pg

SVM g 3 7 JELUA L SR A Bl 0% T 0 0 4 V11 25 M08 9 0
HﬁfLﬁl‘EﬂBﬁE‘zﬁE’Jé}%‘ﬁ¥ﬁ B 3,19 B, Hord

SO Rz O AR R KA R N A 2Kk, B AT 2 )
B4 B B 0 VR 4325 (8] B (margin) 3 B2k LAY (x, .y, DFRN
SR w o x o+ =0 B 4 BT T X T 28 0 AT 4
B 4 R D5 L BORE 10 T T A 695 2 A CRIUBC AL o (R
JLART 18] % 25 k1 430 25 0 OF T 402 — 114

M 285 2 — AN A5 5 1E 2 A - 2 4 7T 43 A 1) 25 0 90 B 3.19 SYMBERE
W

T={(x;:y):(xy5y,)s s (xy yy)} (3.49)
H,x, €R' .y, €{+1,—1},i=1,2,,Nsx, BE MEEm &y, HEbpd, Hh+1
AR IEH], H oy —1 BRG] .
X4 BEESE T A w « x +0 =0, W 1 ¢ TREAR A (e oy, ) B JLAAT [R]
b A

w b
7= ) oo
Y- TG T T A A A 5008 JL AT ] B 1 B /M A
Y= min 7,
i=1,2,+,N

SEBR 3 A /0N B T LART [ il 00 SRR ) e 8 S 1A R
ARG LA L RE S, SVML A8 B SR il 5 R 23 0 - 1T A 1) BT DA SRR O DR 2 R A AR Ak

L
. yz-<H37H-xi+ )=y, i=1.2,0N (3.51)

W AR A PIL R BR LA 7 . 15 31

b

>1 (3.52)
Vi (kuy *: le\y)
B 1w | Ly #BR AR LY
w

v

Twl7

L b

Twiy

153

yi(w’xi+b>>19 i:1927"'7N (3.53)

PR RAAL 7 0 TRAM A T RO w12 (5 S T 5 1 695K

IR AL, ) S SVM RS fiff fie R 73 B RSP TR ) RS R] LA s i AR 4
HR AL A ] R .



es=x>
minil\wl\2 (3.54)
w.b 2

AR H

s.t. y;(wex, +6)>1, i=1,2,-,N
I — A A AN A LA™ R ) [R) 8, AT DO L A% ) H 3R ik A B X
17 @ (dual problem) , lWAR AN HEAT A KHES .
22 R R B T U R A A 2k AT o A T AT Y (HR S BRI O R LT AR TR SR A
AT 3 RS, R TR DX AN TR, 5T BRI R A AR A, BRI A 1 i S SO Tl 2R

yilwex, +6) =1 (3.55)
KA hinge 52 sRE ¥ AL AL ) 8L Ry
min %HWHZ+CZQ (3.56)
wib e, i=1

AR AN
s. t. y[(W'xi+]))>1_€[a€i>o’ i:1,29“"N
H,e, Ao e, =max(0,1—y, (w * 2, +b)), Bl —/ hinge #1 % R %k, B A
A — X PR b AR B, RILIZEEAR AN EARMNEE, C>0 FRAETSELC HBK,
XA SR FETIROR . 5452 4 nT AR AR ) JE B — FR, X HLTS S FH LA B H O Tk A5 B L
¥ B H BRI B, FE SR H X ) A
2. JEZkME SVM Bk i pp
TEARLRPERIIE LT X TS50 e JOEENRE e M Al 11, 2 5 25 SR 1 AU KB 32 i R iR 22, 1E
XHEATLIG] AR T &, &7 0 ™AL Ak a) R ] LLAE I
N
min%|\w|\2+c§](si+s;‘> (3.57)
i—=1
T AH N R 249 o 45 0t 2 A A8 4k
vy, —wex, —b<e+E¢
wex, +b—y, <e+§&
YR SEPRIE AT F .6, & HIEH e MIFE 6 B A BUBHR 2 pR A 3Rk
e(f(x)—y)=max(0, | f(x)—y |—¢) (3.59)
iz RS B H R B SO0 (8 AR &, A
N N
L=% fwl24+CD 0 +&)—Dla, (6, Fe—y, +wex, +b)—

i=1 i=1

(3.58)

(3.60)
N N
a:' (Slx e Y —wex, ) — Z(V]ifi ‘5‘771-%51-% )
i=1 i=1
Hr, g, o) e, .CHKT O,
il 17 KKT(Karush-Kuhn-Tucker) 2% {4 1912 .15
* 1 N * *
Wa, a, >:—?Z (a; —a; Va; —a; Ye(x;x;) +
s (3.61)

N

N
Z(ai —a; Dy, — 2(01[ +a; e

=1 =1
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JFHA
w—Z(a —a )¢ (x,)

XoF i A 25 ) R A ek 43 28 1), AT LA o S 2 P A 0 A 46 Oy AN [ 4 R AE 25 ]
I 2R A S R R, 7 i AR AR AR 25 ) rh K2 2] — Atk S AL, B TAEZME SVM %
>J B ) L, AR oK ORI 43 288 D 3R R BSOS 8 B S A RN S 48] 22 T B AR, AN R T X

TR AR AR B, B DAFE AR M SVML 2% o 1 5 (i [ 5 L, Wl R A o 50 48 > v i R AR,
% R R sl — A R Z R S B A S TR R AR . B K (xx ) J2 — A BR
B R A AE — A U A 2 0] B RRAE 25 (8] B B 5 6 (x) Xﬂ?‘cﬁ%u/\ IEﬂEPE’Jx XA

K(x;.x;)=¢(x)8(x;) (3.62)

TE SR I 3 H AT 23 A — 2B mﬂﬁﬁlﬁﬁiﬁﬁ(*ﬁ%#ﬂiﬁﬁﬂ’JKH AN
[ A S50, SE B A5 30 7 AN [l B9 4% R0 1 1 45 R A% pR AL

WARPERE: K(x,.x;)=x, *x,,

| EATE W A K(xi,x]-)—(xi cx;, +DY,

WA SRR K (xox ) =exp(— | x, —x; [|17/26")),

W RPN R K (x,sx D =exp(— [ x,—x; | /o®).

W Sigmoid % PR . (B>O,(9>O)K(xi,x]»)—tanh(ﬂx,- x;+0).

25 LTIk FAZ R B ARG ME SVM 2 2 1 % [R]85 v i AR, SR i 15 B E Stk SVML

N
FGO=D0(a;, —a; )(g(x,) « $(x)) +b
i=1
N (3.63)
:Z(a —a; )K(x ,x)+0b

3.4.2 EZESTE

1) SVM it H
YN B s 2 AT 3 I 3 3o A (8] B e R A L 2 ] — ANV o 2R A% L IR AT 23 S )
=L,
2 GRECHE T AL L A T 23 I 3 o T B e R Al L 2 2] — AN M e e BV SCHF In)
=l
YN EAE LA T 53 I 308 e e A R 80 AR 0 T ) S e APk i) R 48 Sy o 4 5 T 1Y
M), 7 2] 45 B AR Ltk SRR 1 B AL
2) &tk SVM Sk
(D %/\ U”gf?ﬁjﬁ% T= {(xl 9y1)9(x2 9y2)9"'9(x;\r 9y\ s 2% EF'ax € R" sV, S~
{+1’_1}?i:1727...7]\70
(2) iyt o o3 1R - TR 53 28 D SR BRI
(3) LR,
O EHFET S C>0, *’JLB‘??W@ I R )
N N
m1n?22a vy (x; -xj)—Zai (3.64)
a i=1

i=1j;=1



N
Zaiyizo
i=1
0<a, <C., i=1,2,,N
fﬁaiﬂi%ﬁﬁﬁ%a* :[01; 701; 9"'901;/]To
@ 5.
N
2 yl l
e B— Dot o, W R R 0<a; <C, Jr%ﬁ

- Ea;yi(xi cx,)
i=1
@ K4y B -1
w' ex+b" =0
f(x)=signiw™ «x+b")
3) Bkt SVM B ik

(3.65)

(3.66)

(3.67)

(3.68)

(1) %/\2 ﬁ”%ﬁ%ﬁﬁ% T= {(xly_yl)’(xz ’_yz)""y(x‘r\[yy\] }7,\':F'9x ER”,y 6

{(+1,—1},i=1.2,--,N,
(2) H b . 3 B T 1 RN 4 25 P 3R pR AN
(3) HELIR,
D ¥ aﬁﬁﬁﬁlmﬁzmx,y)%n ET S8 C>0, FJU—’HU%

mm—z Ea a;v;y;K(x; «x;)— Eal—
i=1

i=1j=1

s. t. Za[yl- =0
=1
O<Qi<(/‘9 i1=1,2,-,N

BRI R M =La) sa, vay ]
@ 5.

N
Hetta H— A Q) R AT o<a <<,,1+;%;
—Za;yimxi ex;)
® AARA AL B
f(x) =sign( Za yiK(xex)+b")

4 A% SMOUF 'JK/J\ﬁEﬂS)%;/fE’JL/F%
(D Ekiﬁﬁ?%]i** aq ﬂén Q9o
() HAEFRAHMFRL,

TRHLR TR

(3.69

(3.70)

(3.7D

(3.72)
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(5) B#Ha,.
(6) WHi b,

3.4.3 &%
1. Bode s

R3ITF  HEEA @

A e 2 ML KR B - SR AERE AR X B R A TR A 2. 1.4 7,

2. Sklearn 528
1) 2Pt SVM
AN KB,

# FABH

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. colors import ListedColormap
from sklearn import svm, datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler

FAG AL
= R AR

iris = datasets. load iris()

x = iris.data

y = iris. target

X = x[y<2,:2] & N T2 ELE R RRE

y = vly<2] £ O fRBEL ML A BOHE AR, FOE LTI 2R 15 R AR A 4

s AL B, R — A Bt R AT T i A A AR B

OB A B O IE — 14k
scaler = StandardScaler()
scaler. fit(X)

X = scaler. transform(X)

S NSS! 2

# 5] AR Zefk SvM

model = svm.SVC(C=1e9, kernel = 'linear')
# FARI 25

model. fit(X, y)

5 1 43 24 DI 1 10 A

£ WA (il 4328 K I) « DUREAS B RHAIE 1] et 2F 522 2 1 90 4% SR A 02
axis=[ - 3,3, —3,3]

xlistl = np.linspace(axis[0],axis[1], int((axis[1] - axis[0]) % 100))
x1list2 = np.linspace(axis[2],axis[3], int((axis[3] —axis[2]) % 100))
XGridl, XGrid2 = np.meshgrid(xlistl, x1ist2)



VESEIE 15y 2528 G0 K

w = model.coef [0]

b = model. intercept [0]

plot x = np.linspace(axis[0],axis[1],200)

up vy = —w[0]/w[1] * plot x — b/w[1] + 1/w[1]
down y = —w[0]/w[1] * plot x — b/w[1] — 1/w[1]
up_index = (up_y>=axis[2]) & (up_y<=axis[3])
down_index = (down y>=axis[2]) & (down y< = axis[3])

SR AL

£ T I 2 i 45 R

Z = model. predict(np. vstack([XGridl.ravel(), XGrid2.ravel()]).T)
Z = Z.reshape(XGridl. shape)

# B E R AL AR N A R

plt. figure('SVM Linear', facecolor = 'lightgray')
plt. title('SVM Linear', fontsize= 14)
plt.xlabel('x', fontsize=12)

plt.ylabel('y', fontsize=12)

plt. tick params(labelsize = 10)

£ il orkLk

£ y=1, EGI45RL

plt. plot(plot x[up index],up y[up index],c = 'black',6 linewidth=2,linestyle="':")
®y= -1, AfGEL
plt. plot(plot x[down index],down y[down index],c = 'black', linewidth= 2, linestyle=":")

# 2l

£ o HH

plt. contourf(XGridl, XGrid2, Z, cmap = ListedColormap(['# EF9A9A', ' # FFF59D', ' # 90CAF9']))

£ il AR ER L T T

plt. contour(XGridl, XGrid2, Z, colors= ('k',))

# 2B S

# il 1

plt. scatter(X[y==0,0],X[y==0,1],s=60, marker = 'o', alpha=0.7, label ='class 1', c='r')
# 2R 2

plt. scatter(X[y==1,0],X[y==1,1],s=60, marker = 'o', alpha=0.7, label ='class 2', c="'b'")
# 2l S RE ) &

plt. scatter(model. support vectors [:, 0], model. support vectors [:,1],s =100, c = "none",
edgecolor = 'k', marker = "o", label = "support_vector")

plt. legend()

plt. show()

2Pk SVM IR SR s WKl 3. 20 T /s .

SVM Linear

o class | L
® class 2
24 Osupport_vector @

[P¥]

- °
5 o4 o::.c
.. L]
—11 -
[ ]
—24 [ N
3 2 4 0 i 2 3

X
3.20 ZMHESVMHIHERET
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2) AE&fE SVM
FAAASAL L .

F FARH

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

from matplotlib. colors import ListedColormap
from sklearn import svm, datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler

FAG R

# IR EEE

iris = datasets. load iris()

X = iris.data[:, :2] # fH T2 EALEERENAFIE
y = iris.target £ X =RKE AT K

B AL B, R I — A B R AT T i A A AL B

# B0 AL B B0 H — 1k
scaler = StandardScaler()
scaler. fit(X)

X = scaler. transform(X)

BEAL ST B i

# JEZ M suM:
W UA% R AL kernel, Z2 WM B4 poly, 4210 HeA% BRAL : rbf, ZePEA% K%L : linear,
R BB S50 gamma: 0.5,
SvC kT Z4k C: 1,
SMO EACAEHE : 1e— 5, RIS 1R I 2R 09 152 25 K/
N £ cache size: 1000MB, E#% K% cache 28 1% K/

rey

model = svm.SVC(kernel = 'rbf', C=1, gamma= 0.5, tol = le—5, cache size=1000).fit(X, y)
222 il 43245 DX 35 ) D) A

£ MR (21 4325 X )

xlistl = np.linspace(X[:, 0].min(), X[:, 0].max(), 200)

x1list2 = np.linspace(X[:, 1].min(), X[:, 1].max(), 200)

XGridl, XGrid2 = np.meshgrid(xlistl, x1ist2) # DAREAS BERAE [m] 45 A 522 4 i N K% SR AR s 40 B

SR AT .

I BB s

Z = model. predict(np. vstack([XGridl.ravel(), XGrid2.ravel()]).T)
Z = Z.reshape(XGridl. shape)

# B E AR A AT A R

plt. figure('SVM RBF', facecolor = 'lightgray')

plt. title('SVM RBF', fontsize = 14)

plt.xlabel('x', fontsize=12)



©) nse

plt.ylabel('y', fontsize=12)

plt. tick params(labelsize =10)

F 221l 328 X

# I AR

plt.contourf(XGridl, XGrid2, Z, cmap = ListedColormap(['# EF9A9A','# FFF59D', '# 90CAF9']))
plt. contour(XGridl, XGrid2, Z, colors = ('k',)) # £/ KL

£ Bl FEAR A

plt. scatter(X[:, 0], X[:, 1], s=60, marker = '0', alpha= 0.7, label = 'Sample Points', c=y,
cmap = 'copper')

plt. legend()

plt. show()

AELePE SVM HIRCR B /R INA 3. 21 TR,
SVM RBF

3 e Sample Points

15 -1.0 05 0.0 05 1.0 1.5 20
X
B 3.21 ELMESVMBARRERET

3. A%
MRS .

from numpy import *

import numpy as np

import random

import matplotlib. pyplot as plt

import pandas as pd

from sklearn import svm, datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler

HE BN alpha B R #R

# N 0~m HFEA — A AR 1L
# i J2%—> alpha M N5, m A alpha % H

def selectdrand(i,m):

=
while(j == 1i):

j = int(random.uniform(0,m))
return j

9B RAF
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# {15 aj 7R FHUHIL HIDLA
def clipAlpha(aj,H,L):
if aj > H:
aj = H
if L>aj:
aj = L
return aj

fiifk SMO Sz .

# SMO( )7 51 /IR 4k
# dataMatIn = (45 4, classLabels = ZEHIHRZE, H 4L C, toler = 43R Fl maxIter = & A AY F K
# 18 PR IR

def smoSimple(dataMatlIn,classLabels,C, toler, maxIter) :
dataMat = mat(dataMatIn) # (100,2)
labelMat = mat(classLabels).transpose() # (100,1)
b=0
m,n = shape(dataMat) # m N47%( ,m=100, n %%, n=2
alphas = mat(zeros((m,1)))
# iter fEfiAE A AT AT alpha B4R F &L T 3 Dy B0HE 4 AR B, 2 1% 48 i 3k B i A A maxIter
# B, REES R 4T IF IR
iter = 0
# alphaPairsChanged 7~ F 2 58 587 A% IR 4R
£ M % SLTC T naxTter §, WA W8, 2% 1045
while iter < maxIter:
alphaPairsChanged = 0
for i in range(m) :
# KKT & 1FiHEH
£ O£X4 2 T A 2 5
fXi = float(multiply(alphas, labelMat).T * (dataMat * dataMat[i,:].T)) +b
# 1R2E, B =i (9 F0I0 (5 A LSS il vi 2 25
Ei = fXi — float(labelMat[i])
# toler: &K 245 1R MY FE
# labelMat[i] * Ei < — toler NIFE%E alphas[ 1] K, {H Z2 ANfE=C
# labelMat[i] * Ei > toler M|F5%E alphas[ 1]/, (H 2 A fE<C0
if ((labelMat[i] * Ei < — toler) and (alphas[i] < C)) or ((labelMat[i] * Ei > toler)
and (alphas[i] > 0)):
F M 0~m FEA AR 1A
j = selectJrand(i,m)
fXj = float(multiply(alphas, labelMat).T * (dataMat * dataMat[j,:].T) +Db)
Ej = fXj — float(labelMat[j])
alphalold = alphas[i].copy()
alphaJold = alphas[j].copy()

if labelMat[i] !'= labelMat[j]:
L = max(0,alphas[j] — alphas[i])
H = min(C,C+ alphas[j] — alphas[i])

L = max(0,alphas[j] + alphas[i] - C)
H = min(C,alphas[j] + alphas[i])

if L ==
continue



@ NS

eta = —2.0x dataMat[i,:] * dataMat[j,:].T + dataMat[i,:] * \
dataMat[ i, :].T + dataMat[j,:] * dataMat[j,:].T
£ eta J& [ T84 B:/9, ANBE N O
if eta<= 0:
continue
# BB alphas[j] #{H
alphas[j] += labelMat[j] * (Ei—Ej)/eta
alphas[j] = clipAlpha(alphas[j],H, L)
# W ¥ alphas[i] #UfH
alphas[i] += labelMat[j] * labelMat[i] % (alphaJold — alphas[j])
bl = b — Ei — labelMat[i] * (alphas[i] — alphalold) * dataMat[i, : ] * dataMat[i, : ]. T\
— labelMat[j] * (alphas[j] — alphaJold) * dataMat[1i, :] * dataMat[],:].T
b2 = b - Ej — labelMat[i] * (alphas[i] — alphalold) % dataMat[i, :] *
dataMat[§, :].T \ — labelMat[j] * (alphas[j] — alphaJold) * dataMat[j, :] *
dataMat[j, :].T

if (0 < alphas[i]) and (C > alphas[i]):

b = bl

elif (0 < alphas[j]) and (C > alphas[j]):
b = b2

else:

b = (bl+b2)/2.0
alphaPairsChanged += 1

if alphaPairsChanged == 0:
iter += 1

else:
iter = 0

return b, alphas

FIA SR AL -

£ &R AEURE

iris = datasets.load iris()

x = iris.data

y = iris. target

X = x[y<2,:2] & NETLE, {GEFEHADFHE

y = yly<2] # PR AL T o RE A, R T I S 5 R AR A A

HEARAE . B PR e o — 1 R 1.
* HERS
for i in range(int(len(y))):
if y[i] ==
y[i]= -1

H—Ak

£ OB : Bl —1k

scaler = StandardScaler()



R3ITF  HEEA @

scaler. fit(X)
X = scaler. transform(X)

A

# By list 28 HY
dataMat, labelMat = X.tolist(), y.tolist()

WH SMO Hik .

# JHF SMO ¥k (115 b Al alphas
b, alphas = smoSimple(dataMat, labelMat,1,0.001,40)

‘H‘% W

# R EEN w
w_best = np.dot(np.multiply(alphas, labelMat).T, dataMat)

T - T L IR 3 2k ] Rk

e IRBICHE 42 P 76 1 L, 2 B 200 A>3 L P9 00 BEAIL A, 40 3 3 R O T L IE 1) 43 28 46 L B o o 2 2k
plot x = np.linspace( —3,3,200) & fHELHR
lin y = (float(b) + w _best[0,0] % plot_x) / w _best[0,1] # 8 F1m b i Bl AL 55 A 20 28 bR
# BG4 284 I REHL 2 10 LAk A
up v = w_best[0,0]/w best[0,1] * plot x + b/ w best[0,1] + 1/ w _best[0,1]
# F 284 L BENL A I D\ AR bR
down y = w_best[0,0]/w best[0,1] * plot x + b/w best[0,1] — 1/w best[0,1]
# P& B Ak 1in_y.up_y Fl down_y 45 B T plot_x 1y AR (35 [
= (lin y>= —-3) & (lin y<=3)
up_index = (up_y>= —3) & (up_y<=3)
down_index = (down y>= —3) & (down_y<=3)
£ ¥ matrix ##h array, I JEF
up_y = up_y.A
up_y = up y.flatten()

line index

down y = down_y.A

down_y = down_y. flatten()

# [ I

up_index = up_index.A

up_index = up index. flatten()
down_index = down_index.A
down_index = down index.flatten()

SR AT .

OB E AR AL AR A R

plt. figure('SMO', facecolor = 'lightgray')
plt. title('SMO', fontsize = 14)
plt.xlabel('x', fontsize= 12)
plt.ylabel('y', fontsize=12)

plt. tick params(labelsize = 10)

£ il kL

#y=1, IEBIHLE



plt. plot(plot x[up index],up y[up index],c = 'black',6 linewidth= 2, linestyle=":")

£ y= -1, faflsL

plt. plot(plot x[down index],down y[down index],c = 'black', linewidth= 2, linestyle="':")
plt. plot(plot x[line index],lin y[line index],c = 'black', linewidth=2,linestyle="-")

# SRR ) &

plt. scatter(X[alphas. A. flatten()> 0, 0], X[alphas. A. flatten()>0, 1], s =100, c = 'none’,
edgecolor = 'k', label = "support vector")

plt. scatter(X[y== —1,0],X[y== —1,1],5=60, marker = 'o', label = 'class 1', c='r') # 2255 1
plt. scatter(X[y==1,0],X[y==1,1],s=60, marker = 'o', label = 'class 2', c="'b') # 2255 2
plt. legend()

plt. show()

P SMO BIRCR R a8l 3. 22 B .

1 O support_vector
® class |
o

e

b 4

B S
B 3.22 M SMOBBRET
3.4.4 LG

1. LI HM
(D) %48 SVM 51 AR 06500 30 HLFRZ o6 S0 AR L 2358 A58 1A% R 8, % 5500 48 17

k.
(2) e A ) o 0 AGE () B, JC O KT 25 AF B9 TR IR B0 IE AL R 8 C 2t f7 280
R RIS R e %

(3) #&ifdi ] Python M H NumPy.Sklearn,Matplotlib 258 = J5 )&,

2. FER B

FE SCHAPREL 43518 linearO) \nolinear() ,gauss_linear() ,gauss_nolinear() ,circle(),
TSR A AN 5] 23 A 1) HR 40

(1) A5 R 2H £ AR 34 2] 3 A A Bl (58 ket ml 7).

(2) 15 B 2H e 34 20 3 A i Bl (AR TT 1)

(3) Az 1P 2 e B 23 A B (S8 etk ] 41 .

(4) A5 BT 2H 3y 0 0 A1 R B (R AR AT 4

(5) Az IR E A
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3. LIS YR

fit R ME SVM N S2 50 5045 (1) mh Az i i B8l i A7 43 28, O 4 28 5T

i e SVM N S2 50 5045 (2) mh Az i Bt i A7 3 28, O i 4 28 T

43 5f F Linear # .rbf #% . degree=2 fJ poly %l degree=23 Y poly &) SVM X 3£
B B5CHE (3) AR B BHE BEAT 4328 R Ay 2R B,

4358 Linear # .rbf #% . degree=2 ) poly ¥l degree=23 [ poly & i) SVM X 5
0 500 (D v AR B ) s AT 232 O I 28 B

SR ebf A% degree=2,3,4 9 poly B K SVM X 5256 K dfE (5) v £ il i 5 405 17
32 It oy S F

3.5 EM &k
3.5.1 FRHEEN

EM Bk —FfROTREEMEEDUELSHHERE L, RFEET E
(expectation) K W , i 17 M (maximization) 3R ] 2 5 KAk, A W74, i 75100 2K pR K
PEARWTAE K, SRITE AR RPLER = IR R S 4 A CH A8 ) 5 % b (R ) =2 ) () A
RXR, B2 AHEMLECRE-NESHOMR 540 B AR R, WA LU EM 8Bk
T S EBUE . X2 EM BEA T Z 0 A R . 7 B R b, e AR A LA
5] R 255 1 ELAR A SR L L SRS R EM B VA SR A AL . 8 UL A AR d A ML 2 ) R
LR A = B IR A B A (Gaussian mixture model, GMM) Hl f& & /8 7] J¢ # & Chidden
Markov model, HMM) , A5 564 Gl K ABL SR Ay 11 5K ik AL 56458 AU 1 22800, | o 28 s 3 3005
RS AT 25 A EM Bk R e S R E T E R A BN EM BIE W
N

1. B RADSRAR U

WERBIAESR . BOE A — AW (o, )7, MRS p(x [0 MIEAX T A, x
EBEPLAE R0 RIS, BN, K 3. 23 T 300 MREA S X EEAEAR SR H T 0
I A

1
A 2"
H,0 =(u. 2 ) ESHL U m =2, H p & HHE &3 & Py 2580 . ]
HEAE C A Bl K M S $0
FETREAI ST W 43 A0 ) J 38, R A 13 8, X — H AR (o, e, 77 E R LR bR

px|6)=

3 e e ) G

18)=]]p, |6 (3.7
i=1
o LS B AT SR bR EROAS e KAB 1 — 21 2288, ]I

0 = arg;naxl @)= arg;naxnp(x,- | 6) (3.75)
i—1



(3. 75) Ffifp 2 W R ABL AR A T B0 M o T4 JE S A TH AR SR AR S 88, J7 U B R
PRBICR AR RAB AL o AR M B O L SRAT I S B0 (X — R A B R e R — S
fE. HJE M TRER/ANT 1 8IS B (e 2 BOR BN I 123 0, 3 BOME T %t . T3 ISR 4
P TR) R A A6 2 3 A 3 AT AR 3 P S AL T R O JE LA R T3R5 o DR A BL AR e B30 2L 75
FURTRALAR R K120 L (6 ]I

L) =In({@)) = > In(p(z, | 6 (3.76)
=1

XF B LA 23 6075 pR B B LU A 19 (0L 1) X)L 22 7 1 (0, oo A RO By 1k 1 %k
(BT ¥R o TR s R0 250 RR R B0 3 18 1) S O B R B B 0 (5 AL 9 R BB Y
F A AE AR AR R 64, BT 5 A m)

0= argmaxl. (6) — arggnalen(p(ri 3)) (3.7

RGO MR, #ln. & p(xl )%gﬁ%%ﬁ%ﬁ,ﬁaiﬁ(& TR By E
il N REAR B 5 REA I 22 40 1 (LR 3 0] S R G2 kD) .

2. EM FiEm5IA

T R AR v 5 A R L L P 3. 24 H 1000 ANMREAR AR BICR B3 A ot i 4y
i o BLBT R AR S8 T A & o A st 2 e AR o =

(3]

0 -10
-5.0 -25 00 25 50 75 100 125150 -50 -25 00 25 50 75 100 125 150
E3.23 —1MZnEfiamrEanErs E3.24 3NZREHOHBTENHER

LG I, AT L5 3 Y B AR FEAS SR BN AR A W BOHRR e, )T PR AR 5 A U dE
A AAUHGE AR AR 5 AR AL A 3 ST S REAS R A BB e a0 A {2 T BRI
FE IR S 58 80 . 78 58 2R T AN TS EUR AR X2 B 1y 9K i B SE b KRBT B 58
PRGN EAE G TD AR R o SRR « BRI AN
Jp(z:j):n'j =0
<k (3.78)

{Errj =1

i=1
e A PR SBR[ BT A AR AR ) S RO A T AR R O O R AR 2 = X
AT YRR AR R /DN A AL T AR 41 B 3R i R (EDR D S NREAOR B BB LA ZE . il
P 3. 24 AR AN REAS 2 ph IR 2 e 38T 20 A1 A R T LAAR 4 HE 4 B (B I J Y SR R AT A
. I 2 pe=jlz, .0 )RRH i DREAKA x=; XARKMME, FICH g, 0.5
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(‘:“ ~i’0) (_| ~i’0)
Gy B =p(z=j | x,,0) =112 LA R (3.79)

’ p(x,.0)
Epu x=j | 6)

KB 7O A AFEA KR AKX, Eﬁg/\gﬁr—tﬂzﬂ‘ﬁj\gﬁ{ﬁfﬁéT%K
¥ q,; (@) XFEE AR bRR AL A
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1. Bl s
i 3% 3. 4 g ve B 4. 0 SEEE BHIR A R (GMMD ,
3.4 HEE
Fs X Xy Fs X Xy Fs X X3 Fs X X3

1 0.697 0.46 9 0.666 0.091 17 0.719 0.103 25 0.525 0. 369
2 0. 744 0.376 10 0.243 0.267 18 0. 359 0.188 26 0.751 0. 489
3 0.634 0. 264 11 0. 245 0.057 19 0.339 0. 241 27 0.532 0.472
4 0.608 0.318 12 0.343 0.099 20 0.282 0. 257 28 0.473 0.376
5 0. 556 0.215 13 0.639 0.161 21 0.748 0.232 29 0.725 0. 445
6 0.403 0.237 14 0.657 0.198 22 0.714 0. 346 30
7 0. 481 0. 149 15 0. 36 0. 37 23 0.483 0.312
8 0.437 0.211 16 0.593 0.042 24 0.478 0.437

2. Sklearn SZH

# coding:utf8

£ mIR G RLEY, 4] EM Bk

% B (BLEssE ) ) —— VHIREE 4. 0, 34 watermelond. txt
import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt



£ Ab B
def loadData(filename) :
dataset = []
fr = open(filename)
for line in fr.readlines():
curLine = line.strip().split('\t ')
fltLine = [float(item) for item in curLine]
dataset. append(fltLine)
return dataset
£ A0 A A RE R R R A
def prob(x, mu, sigma):
n = np. shape(x)[1]
expOn = float(—-0.5 * (x — mu) * (sigma.I) * ((x — mu).T))
£ np. linalg. det %48 M4 14751 =X
divBy = pow(2 * np.pi, n/ 2) * pow(np.linalg.det(sigma), 0.5)
return pow(np. e, expOn) / divBy
# EML
def EM(dataMat, maxIter = 50):
m, n = np. shape(dataMat)
£ 1.9 & SR G s S5
alpha = [1/3,1/3,1/3] # 1.94i1k alphal = alpha2 = alpha3 = 1/3
2 2. ¥R 4k mul = %6, mu2 = x22, mu3 = x27
mu = [dataMat[5, :], dataMat[21, :], dataMat[26, :]]
sigma = [np.mat([[0.1, 0], [0, 0.1]]) for x in range(3)] # 3. ¥R 7 2250 B
gamma = np.mat(np.zeros((m, 3)))
for i in range(maxIter) :
for j in range(m) :
sumAlphaMulP = 0
for k in range(3):
] = alpha[k] * prob(dataMat[j, :], mu[k], sigma[k]) # 4.3 BIE S W
£ 43R U S IR, B ganma

gamma[ j, k

sumAlphaMulP += gamma[j, k]
for k in range(3):
gamma[ j, k] /= sumAlphaMulP
sumGamma = np. sum(gamma, axis=0)
for k in range(3) :
mu[k] = np.mat(np.zeros((1, n)))
sigmalk] = np.mat(np.zeros((n, n)))
for j in range(m) :
mu[k] += gamma[j, k] * dataMat[j, :]
mu[k] /= sumGamma[0, k] # 5.3+5 Hr i HE A =
for j in range(m) :
sigma[k] += gamma[j, k] * (dataMat[j, :] — mu[k]).T * (dataMat[], :] — mu[k])
sigmalk] /= sumGamma[O0, k] # 6. 31585 691 Jr 22 46 B4
alpha[k] = sumGamma[O0, k] / m # 7. B HIE G RE
# print(mu)
return gamma
# BEHLE B A
def initCentroids(dataMat, k) :
numSamples, dim = dataMat. shape
centroids = np.zeros((k, dim))
for i in range(k):

index = int(np.random.uniform(0, numSamples))
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centroids[i, :] = dataMat[index, :]
return centroids
def gaussianCluster(dataMat) :
m, n = np.shape(dataMat)
centroids = initCentroids(dataMat, m)
clusterAssign = np.mat(np.zeros((m, 2)))
gamma = EM(dataMat)
for i in range(m) :
# amx & [A 5 M 5 KAH , argmax 3R [0 56 [ fie KRB T 7E T A
£ 9. E x IFEHFRIC lanbda

clusterAssign[i, :] = np.argmax(gamma[i, :]), np.amax(gamma[i, :])
for j in range(m):
pointsInCluster = dataMat[np.nonzero(clusterAssign[:, 0].A == j)[0]]
centroids[j, :] = np.mean(pointsInCluster, axis=0) # 15 HH{E |0 &

return centroids, clusterAssign
def showCluster(dataMat, k, centroids, clusterAssment) :
numSamples, dim = dataMat. shape
if dim != 2:
print("Sorry! I can not draw because the dimension of your data is not 2!")
return 1
mark = ['or', 'ob', 'og', 'ok', "“r', '+r', 'sr', 'dr', '<r', 'pr'l]
if k > len(mark) :
print("Sorry! Your k is too large!")
return 1
# draw all samples
for i in range(numSamples) :
markIndex = int(clusterAssment[i, 0])
plt. plot(dataMat[i, 0], dataMat[i, 1], mark[markIndex])
mark = ['Dr', 'Db', 'Dg', 'Dk', '"“b', '+b', 'sb', 'db', '<b', 'pb']
= 2 RE L
for i in range(k):
plt. plot(centroids[i, 0], centroids[i, 1], mark[i], markersize=12)
plt. show()
if name =="_ main _
dataMat = np.mat(loadData('.txt'))
centroids, clusterAssign = gaussianCluster(dataMat)

i

print(clusterAssign)
showCluster(dataMat, 3, centroids, clusterAssign)
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3. HE4MRIS 5B

H# — *x — coding: utf -8 — % —
# ffi ] EM B LR 5 GGM , EM .3k K [ scikit-learn £ 3L api
& B (HLAER e ) ) —— VO RNEE 4. 0, 3 watermelond. txt
from sklearn import mixture
import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np
# A A
def loadData(filename) :
dataset = []
fr = open(filename)
for line in fr.readlines():
curLine = line.strip().split('\t ")
fltLine = [float(item) for item in curLine]
dataset. append(fltLine)
return dataset

def test GMM(dataMat, components = 3,iter = 100,cov_type = "full"):
clst = mixture. GaussianMixture(n_ components = n_components, max iter = iter, covariance
type = cov_type)
clst. fit(dataMat)
predicted labels = clst.predict(dataMat)
return clst.means , predicted labels # clst.means jR [A] 35 {8
def showCluster(dataMat, k, centroids, clusterAssment) :
nunSamples, dim = dataMat. shape
if dim != 2:
print("Sorry! I can not draw because the dimension of your data is not 2!")
return 1
mark = ['or', 'ob', 'og', 'ok', "“r', '+1r', 'sr', 'dr', '<r', 'pr']
if k > len(mark) :
print("Sorry! Your k is too large!")
return 1
# draw all samples
for i in range(numSamples) :
markIndex = int(clusterAssment[i])
plt. plot(dataMat[i, 0], dataMat[i, 1], mark[markIndex])
mark = ['Dr', 'Db', 'Dg', 'Dk', '"“b', '+b', 'sb', 'db', '<b', 'pb']
# draw the centroids
for i in range(k) :
plt. plot(centroids[i, 0], centroids[i, 1], mark[i], markersize = 12)

plt. show()
if __name =="__main ":
dataMat = np.mat(loadData('.txt'))
n_components = 3
iter =100

cov_types = [ 'spherical', 'tied', 'diag', 'full']

centroids, labels = test GMM(dataMat,n components, iter,cov types[3])

showCluster(dataMat, n_components, centroids, labels) # X H labels fJ4EEE R4 T, & &
# P showCluster() J5 &

H 4m At py SE B R an e 3. 27 Frs .
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3.6 BP {4 ) 4y ZMmlHFL 7k

3.6.1 [FEIBE N

2012 4F AlexNet 2 H , RRFEAR T ImageNet Bl 4 1 FUGFUN B9 58 5 5, 1 28 0 4%
YA 58 X — R B AE b 7 G . ER T D2 A 45 R Bk B AR % 2 OB R TR, Hinton K 2
BT AN 4 1) R 2% 2 (deep learning) —k X BIE G W M (M 2% . ML, IR JE
2] 51k TR R E R AR R U A £ 2 0 TR AT 55 T AR AR T TR A B TR
VRE 2 ) )RRl & BP M 4 M 4%, BP i Back Propagation I 5 , i 1 & 1 Rumelhart,
McCelland S5 FF2# 5T 1986 AF 5 1 9 o I — B B 95 22 390 1) 1% 46 SR 0L I R 00 22 2 1T 13t il 22
P28, 28 3ok AN W 8 S0 BT L R I TR O Tz R I AR R AL Ry T DR FR AR Y 4 i
PRI B A TSR BE B H T UFDLOH P SR UE
AR Y 122D th Y A ARTE FIAT 5 2

1. P Ry

P28 TC SR 28 ) 245 ) ol ) BEAS BT L SRy T A A AR
P2, etk vl & IT A5, ME T A R UH —
AP 28 T0 I B AT B PR 22 L TR 3. 28

MAETCIE— DU R 2 vy sx, KRBT O
(3. 28 Wy +1 755) ki AWy z 5 oT, Hib i o

h “:h(.i\‘)

E 3.28 #MEAETLEWM

hywy (x) =fWix)=7(D Wz, +b) (3.95)

i=1
Horbr,n Ryt AR w50, pREL £ R >R FR b BUE PR%L (activation function) , & i 57 ¥ 4
25 TR R WS 2 i S A R A M S R g | AR ME L SRAL RIS 2 T e . H
[ PR Sigmoid WU IE Y (tanh) ¢ ReLU %,

Sigmoid PRELIIT .

1

Sigmoid PRELAI L SR BN (0, 1) W] DURCBIAE Y B J5 — )2 o AR S B D 1) ME 25 4 o 491
b, B 28 TR AR B N — i B SR OC R AR T IR — 32 8 9] (logistic regression) , H AR
K MIBE YoLovs IR S FL B SV, 2 061 Sigmoid M b e — 2. B J2 % 5 7
AR BEIER  W R AR B B TR R R
KR 1E YT (tanh) PRZL .
2 g

e’ +e

e

f(z) =tanh(z) = (3.97)

tanh (z) PREUE Sigmoid PRELH —Fp AR, B W BUEE BN [ — 1. 1], 38R A7 7686 3 3 2K
[R5 6 R AR HOGE 5, Bl S R R AR B i — 2 AU BN E S 0, AT AR S MG A Y B I —
J2 ST PRAR

RelLU pRECATT
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f(x) =max(0,x) (3.98)

Re LU bR E 09 2B B2 T3 /N, ol LAAS SR B O i 2 4%, 2% T4
Do 2% f e ) J2 T PR, ISR SREOA AR R 0,2 2 <<0 BEREEE Dl O R FI T R A5 4

2. BP R Mg B e 8 oR

ol 22 X 2% K 22 A 1 28 0 B AR — R Y K
LS5 — S 2 o0 B A R T DA O A b 22
TGRS A . BP A 45 35 Y S 4 45 v
F BP 53k AT B B 1E B 4%, & A8 A A 5 2%
KIS A R E [m %, 8] 3,29 44 T — A HoA Ky
UNENGE 3-F =R R Ay =g R U2
2%, Horb i [ BB 3R R A8 o0 A B 1 Y T
PR Ay O A R AR BE T — S b R
2 2% B e — 28 U AR S EAE M FRR A 2 e A B, B — 2 U 2
Hh ] T T A P 45 2 R RO 2 U2 T LA 24>, 3029 H IR I 4% L B A2
1 3 AN A TG L B, BeBE B 3 AN BaRE S G 2 B, i 2 e — A D R T 2 A,

h 05 (B I TN — A B 2 A BRHZ 1 M2 S5, T o, SRR M4 1 2805 L
FiRN L, L REMAR.L, REIZE. s, FoRE RO EEL o FRE R
550 PTG D . 4 PR EUINZR N S B S AUE W ORI &I o, Hoh WP R
S0 R ROTEH L R ¢ OTZ AR .o A 1 R ¢ BT B
K 3,29 R 25 n, =3, TWEINLEN S B W.0) =W 60 WP @)  Hhwh e
RV WP ERVY . M =10 " =2, B i AR A R @ N .

3. il %

TC A [ 38 S 3 AT 55 e 2 2 Bl i kAR O R AR R P I S8R B Wb, R
RSB0 AN W S 3] A4 4% (forward propagation) H1 Sz [i] £& 4 X P14~ i e . 21 2 4 28 )
KPS TRGE .. BESEW . b i 1 4L 4% 58 7T LU RS 28 T pR R Ay, () MUK
A2 B R MRUTT SE AG R LUIRL 3. 29 H =2 5 e e 2 2% g 4], HE T ARG A
W= 3. 99 F (3. 102) iR .

Fyps(x]

PUZGMAE) F2RELHEZ) 32

3.29 EFZEHEHMHMENLE

W = POV W, W, 0 (3.9
A =W WL, + W e, +6) (3.100)
W =W, W+ Wy 40 @100
b (0 = = FW 0l +WRal? +W2al 467 @102

WS = RN R 0 T A R CRL A R B R T B, =P =
zn}Wf.ijj +o e =),
i=1

WK G R £V R AR E (G ENERD RR A F (22,2, D=[f(z,),
F 2y f () | I A &5 20T DL ] 3 b R o
2P =wPx P (3.103)



D — @) (3.104)

D WD, D 4@ (3.105)

By, () =a® = £z (3.106)

T RS AR . 4 oD = FR AR O L UG 1 £ 4 T e
eI

LD gD D g @ (3.107)

a @t = F( 4D (3.108)

Horr,a a VRIS LR L RS

i SC A = 2 M 28 2540 B DI 1 i ) A% 1% 19 R 0 T BT 2 BREUZ /Y BP M 22 1
2% AT I AL R R R s M WEAJZ Ly JTHIR B — T35 L, 2 89 P A s (e
SRIGHIEAS Ly JARWOG(E, DIHE, 05 L, S RIS 2 7 22 0 2% B i

4. RmfL %

BP 55 153 3w/ 1) 4% 38 A1 2 18] 7% 8% (back propagation) A Wi i 4%, &5 %8 2 10 AR 95 #h 22
K S A Z R MG S W o, HBEI M8 FRE. Fik BP BikE g+
X VESREAREA SR B AR . OSBRI ¢ DREA R B (x Py )
FoR HA E=1,2,omom FREAREER P =[P 2 2P T R AR Y
Uefg .y =y sy ey Doe ki i B o e Jrl'JjU‘RE W I B 3006 (1) 3 A
T OVRASEW F b RAR/NY EEF VUL ; @48 FEAFEAK A L  HTHT 0% 4%
1530 P28 B 1 5 O TH53 0 28 I 4% 1 it 45 SR RN 40 8 FLME AR 28 11 22 5 D AR 98 1% 22 64T S 1)
4% T AE W AR E IS5 .

HBR OO TE I AL 375 PRS2, 2 TR QT 22 8 B (9 AC A bR 55, 11980 I 2% i o A L {l
PR Z M 25 . LLIRNEAE 55 S 6] A — A 50 00 i 28 09 4%, 8 1 i s 0 0 58
B, 28 0 (R AR PREL Ccost function) WX (3. 109) FT7R L iZ AR M o6 H5 R 2 07 15 22 R ER 3 0 33
VPR A 2L G, 359 15 25 1) s A A o 13 2 /N A A A 2 IR 8% %) i 1 S R L R A S O L T
A P IR T L, B AL B AR S (AR W SE /IN XoF EL TiE  OK A AR, B Ik R
G L LA LG PR T2 1z AL MR RE , 280 2 S ALEE 3 D 3 B, 1 AR R e )

Bk
1 A n,—1 s, 5,41
JW.b) = {—E](W,b;x(k>’y(k>):|+? WH?
s I=1i=1j=1 ’
' w1 s st (3.109)
1 ! 1S )
[*E< W.,/;(x(m)_y(k) H2” EEE(W;,D)Z
"= [=1i=1j=1
Horp
1
J (W,/);x(k> ,ym) :? | hW,,,(x(M) —y<k) I 2 (3.110)

FR A FEAR YA BRI

B AR 0 5 TR - SRTRE BE T B 50k, I 3 2= B0 i A2 R il U S A QA R Kk =
B0 Dt 5 B0 S AR O 5 BT XS 45 SR T B 00, 28 250 h i B A S 80 8 n =X (3. 11D
G D 7R AR ISR o E 22 ) 3R
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Wi =wi — m](W,b) (3.11D)
3 -
ij

! a
bf P =p —

JW.,b) (3.112)

W
)l

5. BUE S 2 S

BP S0 5 0 S o SCHk 25 A0 B i S B R 1 A B . et R e — 2 pak 2
3 3 ) FERR 40 2 22 T R B E 3R (= 45 =0T ) ST A 5 N 2 22 ] A O R A B
AT JE Bk 25 Z 18] B OC & MCTTTHE A% B2 A e RO AS ER i L 2 B S (BRI

A G D RG2S mJ(W by U)J(W b)) LIR 45 e i 22 L e 4

S sk 2EnE X,
MR 3. 11D A (3. 112) A R 5187 A 06 4 2 75 B3 3240 4 ok 500t A EE T 0 B 9 A1)
P S0 B0 (3. 10D 2 IR AR (3. 11D Al (3. 112) , i3 8] R (3. 113) F=k (3. 114)

m

1 m )
(“](W b) = ;E aWWJ(W b sx )|+ AW (3.113)
ij k=1 ij
1< )
by f”J<W ) _%21 bEHJ(W bix Ly (3.114)
aJ _
o TR T8 A8 R SCHE St b 4 3 Wm‘ ](,)i%mmlmj(w Dbix® Ly ®y
ij
J
sy Wb 0y O R AR S
1]
J
R o0 = B S O 1 R AR TR
dg .
J
XA K
(z+1> ZWU) <1>+b<1+1> ZZ:W;é)f(sz))—b—b;Hl) (3.115)
k=1
] 75
(H1)
Iz; —g®
) j
(?W[.].
Iy
U+ (41
a] 9] Iz 7azj JIaJ (D gD (3.116)
QWE;) _az;lJrl) QWEJD o QWE;) (72;1+1) —a; 9 .
[i) B ] 15
2 Al az;/+1>_9z;z+1> a7 _ s o
9/71(-” _9z;[+” ﬁbf-” o 3!)5” 92;1+1) e .
TR (1 )RR TR Rk A,
D <z+1>

LG 115) 18— g =W f (=),



S 9 D S
PO R N BT M P L
i FLO) 9., UTD 5 D j ji i
9z i=19%; 9z i=1

(3.118)
_ 2 (W(1>6<z+1> ) £ (=

ﬁTﬁ;%%fr%;E’Jﬂ%%ﬁ/“:(ﬂﬁ@ 118)) FAR A ok B 6T 2 B0 I = 11 58 28 =X (L
KB 1O FMA G LITD RN BT B G — BNk 2 A T &a — 25k 22 1 BUE .
A REMR I (3. 116) ~ K (3. 118) TH5 4 2 1 f T 40, AT X S BOGHE AT 8. B T A& M &%
4 05 S — 2 i A1 O T LR 4 i 0 (A 2 B 1 3 3 2

n 3 a
e )](Wb Wyt =2 )il\ @y, P (3119
az n, 9 n[ 2
AT ARG R by, =0 =) A
ﬁ<3.119)—ﬁ E( I THPPE (3.120)
a n 2
I?Wa@gﬁt?@%’i*ﬂk@ﬁﬁlﬂh”\ﬁiu @ B SR AT, RO ALY A B SRR
H 0.
:EE(BlZO):f(yf”ff(")))f (= (n)
k) (n) (11) . 12D
— ;7 — ) f (=
T v N MBEAEFRZ, £ ) IR @Z,a N (z“’”)i@ﬁfiﬁiﬁﬁﬁrﬂ%%ﬁ

(n;)

BRI R EA BT o, ATLIOFREL ARG 11D EK G 114,50 116 =
A (3. 118) B A] #4738 J2 I [ A5 48 , % S BG4 T 8 .

3.6.2 EESLE

1. kD%

BP #1258 W 2% 80k J& T Wi B 2% 2] (supervised learning) Jo W4, B B AR &S 0024 2, G 45 1IE
mﬂ'?%*ﬂfiﬁ%?ﬁﬁ/l\ﬁﬁ E [ AR I 1Y B bR 2R % 7E XA R AR i i AR,

SENNIRACRUE W R i 00 6, T 5 i 2 1 {8 DL R i (B S LS (E (B 28) 22 ] A 400 A
ﬁﬂ%b JAH A T B8 1 A5 WA T S AL 36 0T SR 2 8 W oo, 5 M 1R Wb B9 S8, T
1) A% 48 AT 55 S HEAT 15 2 04 [l A% e i f o DA O =0 2ok Bl )22 ol i A )2 38 )2 A% J'JF
A0 22 4 P B 4 2 00 T A BT, AR I 45 )2 0T 1Y 1R 2545 5 R A B IT A R e 02 B
BIE.

BARRE, 58 — 1> BP & W KRy F 25 LT L NE .

(1) BHR A . HHE X pi 2 o 28 1S R 1) 1 R A AR R B2 ), [ A — A K0l , 75 A [m] 1 K
i 23 (6] A 36 A 6] 9 o0 A DRt B RO 25 S Ak 0 R AIE L 28 % 5 35 A9 5090 32 38 W LA A A0 % A i
PR ] L1 X JBE 2 A 28 IR 4% A5 R ) P g

(2) MM EBRLE L, AN A 4 *ﬁlﬁ’ﬁ‘? ) £ TE AN [R] 1Y [R) 8T 75 3] 14 38R AN ] L B 1%
B o EL AR ] L, 3 5 5 o P T 22 IR 4% 5 A
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(3) MM BRI SR, o 1 25 7 i U 2R S U1 o 2 ) 2% i 3 i 1 2% 356 R 1)
4SBT R v ) 2 0, o B AR R T A E Bk B TS T I AR . T RS R R RS 1k
T AR E A BN 7 L8] R 22 ) 28 B TR 45 4

(4) RETUFHEI ot FH U1 2 - e 22 ) 25 R S 30 oA R 00 3k 0 A7 9300

HAR AR nT DL 1] 3. 30 o
( ma )

s
W% ()
TE S
Bl
R (6
(B )
7P —
T TR
SHIN >=— it
LE

B 3.30 BP #1% F% L2 E

2. Hkgsn

3. 6. 1176%2 T BP P2 N 4% 1Y I ) A B LB 1) A5 1 1 HE S DL e BP R4 N
EEW AR . N TSR T B M A A R AL 3. 6. 1 *P“*um%%”ﬂlﬂﬂﬁjt
511977 2 T%‘BELF%TEﬁ N TT AT B A, IR (3. 99) B (3. 102) , B )2 iHE A
2o . E B RS — 25 B A 2 4 0 R TR A SUHE 5 R A X A
PUAE 55 0 B IR M. e B 25 5 BR A% A BP B3k w2 e B2 1 PR 2 2 1 AR AT R
[ A2 55 S 1) A2 48 o B2, 6 17 [ A% 6 R S 1) A 4 2 380 )2 108 1l 48 T 1 i o e B T
o SR ZJAPEI A TE 5 7 SO S RCRAL, AN BEFE 20 AL GPU B AR A7 33, i s £
(4 S B2 i TR B S O SR AT BP Sk i il B — A BRUEJZ 1 BP Bk SIS 2
HHE (% 3.1 9D KRBT .

import sklearn. datasets as ds

import sklearn. preprocessing as prep
import sklearn.model_ selection as ms
import numpy as np

# Sigmoid i bR %L



def sigmoid(x):
return 1/(1 + np. exp( — x))

# Sigmoid pR ALK 55
def sigmoidDerv(x) :
return x * (1 — x)

= ff BP 28 M 45 B o — A2
class BpNeuralNet'

# EXH AR, S A S R L = R i R g, A BT LR E RS R Z R AUE
# W%ﬂfﬁﬁﬂi b

def __init _(self, layers):

self. Wl = np. randon. random( (layers[0], layers[1])) * 2 -1
self. W2 = np. random. random( (layers[1], layers[2])) x 2 -1
self. bl = np. random. random( (1, layers[1])) x 2 -1
self.b2 = np. randon. random( (1, layers[2])) * 2 -1

def netTrain(self, train, labelTrain, test, labelTest,lr = 0.1, epochs = 1000) : # 1r N 2# > &K,
# epochs Jy i X9 YK £
= {0 B ALBE B T R AT AE I 25 5 B
for n in range(epochs + 1) :
i = np. random. randint(train. shape[0]) # KL % B — 47 8048 (— D FEAS ) 3047 58 5
x = train[1i]
x = np.atleast 2d(x 2igEiig

L1 out = sigmoid(np. dot(x,self.Wl) + self.bl)
L2 out = sigmoid(np.dot(L1 out, self.W2) + self.b2)

£ MRHEA K KEEE delta
L2 delta= (labelTrain[i] — L2 out) * sigmoidDerv(L2 out)
L1 delta=L2 delta.dot(self.W2.T) * sigmoidDerv(Ll out)

F WHZSH
self. W2 +=1r % L1 out.T.dot(L2_delta)

self. Wl +=1r % x.T.dot(Ll delta)
self.b2 +=1r % L2 delta
self.bl +=1r % L1 _delta

£ &SR 1000 Y T AL 2, 5 test KR 36 UE 24 5 A5 B &R
ifn % 1000 ==
predictions = [ ]
for j in range(test. shape[0]):
out = self. netPredict(test[j])
predictions. append(np. argmax(out) )
accuracy = np. mean(np. equal (predictions, labelTest))

print('epoch:', n, 'accuracy: ', accuracy)

def netPredict(self,x):
L1 = sigmoid(np. dot(x, self. Wl)++self.bl) # [k J= ki
L2 = sigmoid(np. dot (L1, self. W2)++self. b2) # Fi i )2 i
return L2
F Z M 4 5% end
£ ERITH
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# i § Sklearn ZAKHE, 3 #4715 — 1k
irisData = ds.load iris() # Z AZHE
data x = irisData.data # ${#E

target y = irisData.target # E{Hip%

data x —= data x.min()
data x /= data_x.max()

£ R DI e ik 42
#1254 b7 80 %, A 4E 7 20 %

train X, test X, train Y, test Y= ms.train test split(data x, target y,test size=0.2)

£ X RS HEAT one — hot i

labels train = prep.LabelBinarizer().fit transform(train Y)

£ b 2 W 45 1 25, (4,32, 313878 i A2 (BRIRZE VR W BT AN, R AR B E 4 1 A
# AR 4 NFRE, 22 3 KA R 1 46
neuralModel = BpNeuralNet([4,32,3])
neuralModel. netTrain(train X, labels train, test X, test Y, epochs=20000)

3.6.3 K

AT 43 550 LA R A KA B AR 1 AN B B R W BP ol 2 0 2% G ] i T 43 2
FUEAESS . TCie & 28 2 N, 2 W4 nT LA 205t soc . Bilin, SR AL 81855
i 10 2 LA =AY B T R X R Y 1 R S AR L U [ A 55 e SR A
F Ay — i 3 FRG

1. Bintinad

(D RBAREERFEL IS BB E , KRN HASIW 2.1.4 1

(2) o] = %5 4 4 % ol 10 5 4 B4 45, BT 3 3 sklearn. datasets. load _boston il 5 4H
KA .

e 1050 55 a4 S — A A R, AN 2 A W R R R S A Y L 3R 506 L%
{B, 13 DM AZS B 1 A AR 5,

AR B R DL R B & TR B R TR AN AR R . b A0 5 R AR R R — A AR B A
- 35 3 TRLEC L B s DR AL B 2 DL K A AT B V- 34 B A A L I 5 M AR A AR Y
iRk 3.6 PR,

F3.6 BEIWBENHBEENEERHIR

BE & % fi# b 3 it

CRIM 123 VPSS LR B LAl

ZN o Hb T R S 2778m” AT 52 T Hb L 4 i B2 fH

INDUS 3k 28 7 M Hb L B HESH

CHAS 2 75 A ST A SR BT BIHLME  1=23 5 0=A<iE
NOX — AL Ek HEHAE

RM AR 3 R IO 2 % s K RS}

AGE 1940 4F 2 Hif 2 A 1 57 L 41 #AE




B & & i % % il
DIS Byl 55 ANl all H s B AU B LR
RAD B 4% ] 2 % A ] A M 4R A LY
TAX S {H W =B R 2 E
PTRATIO 22 A 5 T LA A
B 1000(BK—0. 63)%, Holh BK N 2B A5 1 S {H
LSTAT R AT S 1 S
MEDV ) 2 s J22 1 Ak 1) v o7 4 S

5 A6 A AR A 00 B o B s SR AR AR AL A 2 2 v i 22 Rl A R IBCE T kAR R
WA OERBREA WA H—, UCI HLE 2 2 Wk F =, FIH Python A HL &5 %% >
£, scikit-learn,Pandas F HIEF A,

2. WSS =07 T H S5 Fe Al

ST BP AR =P B AR IR A & @ A A X, AT
B KR A Sklearn F1 Keras 27 Y8 WA F BP 4 28 /0 £ 5€ %4 28 0 1A 4T 55

1) f#i f Sklearn #£47 432 F1H] 15

Sklearn B4 F8 M scikit-learn, Sklearn & H 944 . Sklearn & — 1 Python 5§ = J7 {&
PR PRS2 2T AL T AEICHE oAk B 38 )1 ZRASE B 4 25 S U7 T, ] Sklearn BT LI K b
94 2 5 AR A I ) I A AR AT B 22 ARG g 25 O TR B 9 AR RO AS 5, o3 A A
O3 A L AT B R B B R 2 8 . Sklearn H ] T 40 26 A (B U Y BP R 2 R 4% 455 S
MLPClassifier () fil MLPRegressor () p& %, H: 1 MLPClassifier () B A 22 1~ S %L,
MLPRegressorO BRECA 23 NSH A BB AT 22 DS EOEA — B W 1€ L2 2l
25 0 2% JIT i S A BEOBZ B0 eR B DE SR i i Lo ) AR 58 ] LU 3 0 AN [R5 oK 2 2
25 I 4 1) RE SC A A8 U 28 I 26 B, X TR 15 B B S8 RG0S B S BT 58 L TR 4
SR IIE 2 2% E 7

(1) MLPClassifierO s 8 T8 RIS 2K,

MLPClassifier O PR sklearn. neural network F %) R L, ‘& J& F] FH I 1) 14 5 152 22 3
IR Z 2Bk, SRR T , R Z ARG EE A 45 SO 41 2 | ) 4% T
D045 R PEAR JLAS AT,

import numpy as np

from functools import reduce

from sklearn import datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler
from sklearn. neural network import MLPClassifier

def main() :
& B v 4%« (8 Sklearn ZRHUELIE, data il target $i 4l & 78 — 8 T REHLIT AL
IrisDataSet = datasets.load iris()
dataAndTarget = np.zeros(shape = (150,5))
dataAndTarget[ :, :4] = np.array(IrisDataSet[ 'data'])
dataAndTarget[ :,4] = np.array(IrisDataSet[ 'target'])
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= BEALET LB , 5T 100 SEHEAE N INZER, J5 50 A B8 A S il i
np. random. shuffle(dataAndTarget)

x_train = dataAndTarget[ :100, :4]

y_train = dataAndTarget[ :100,4]

x_test = dataAndTarget[100:150, :4]

y test = dataAndTarget[100:150,4]

£ 4 S I 250 3 B a2 A7 A o Ak

scaler = StandardScaler() # #nifE{b%E#

scaler. fit(x_test) # YIZbruEfbL3T %

x_test Standard= scaler. transform(x test) scaler. fit(x train) # il bR iELL RS
x_train Standard = scaler.transform(x train)

# P4 (B8 5E i F MLPClassifier() R 450 HE N7 1 25 0 £ 43 JS A Y
bpNetwork = MLPClassifier(hidden layer sizes = (500, ),activation= 'relu', solver = 'lbfgs’',
alpha = 0.0001,batch size = 'auto', learning rate = 'constant')

F AL 25 IR T £1t() R AR I 5 A2 1 25 ) 45
bpNetwork. fit(x train Standard,y train.astype('int'))

£ TR TN < ol R 1) 2 0 A 7 o 30 SR A AT T
y_predict = bpNetwork. predict(x_test Standard)

y_test =y test. tolist()
y test = list(map(int, y test))
y predict = list(y predict)

£ 45 VPG TG T A R Y A
comResult = list(map(lambda x: x[0] —x[1], zip(y test, y predict)))
falsePredict = reduce( lambda x, y:abs(x) + abs(y), comResult)

print("Ground Truth:\t",y test)
print("BP Predicted:\t",y predict)
print("Accuracy:", (1 — falsePredict/50) * 100," % ")

"

if name == "_ main_ ":

main()
(2) MLPRegressor () #8450 F 3 - 100 55 40 1

import numpy as np

from math import sqrt

from sklearn import datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler
from sklearn. metrics import mean squared error
from sklearn. neural network import MLPRegressor

def main():
& B ER ] Sklearn ZKHUELHE, data FI target HUHE4H &
BostonDataSet = datasets.load boston()
dataAndTarget = np.zeros(shape = (506,140))
dataAndTarget[ :, :13] = np.array(BostonDataSet[ 'data'])



dataAndTarget[ :,13] = np.array(BostonDataSet[ 'target'])

= FEHLAT AL, 7T 400 S E AR AE NI 25, & 106 A4 AE R ik
np. random. shuffle(dataAndTarget)

x_train = dataAndTarget[ :400, :13]

y_train = dataAndTarget[ :400,13]

x_test = dataAndTarget[400:506, :13]

y_test = dataAndTarget[400:506,13]

2 43300 X I 25 00 R 0 R AT A Ak

scaler = StandardScaler()

scaler. fit(x test)

x_test Standard = scaler. transform(x_test)
scaler. fit(x_train)

x_train Standard = scaler.transform(x train)

5 L% (BEEL ) 5 SC: {8 JT] MLPRegressor () B 40 HE N7 1 28 7 2% 43 S A 22l
regNetwork = MLPRegressor (hidden layer sizes= (500, ), activation= 'relu', solver = 'lbfgs’,
alpha=0.0001, batch size= 'auto', learning rate = 'constant')

AR S B £1() BRI {1 R 4R U1 2 0 4%

regNetwork. fit(x_train_Standard, y train)

£ B T - A P I 2% de 0 A Sk I XK A0 AT S
y_predict = regNetwork. predict(x_test Standard)

£ 25 SEPPA < AR I R (A X O AR iR 22

y test = y test.tolist()

y predict = list(y predict)

rms = sqgrt(mean squared error(y test, y predict))

print("Ground Truth:\t",y test)
print("BP Predicted:\t",y predict)
print("Root Mean Square Error: \t", rms)

if name == " main ":

main()

2) A Keras #E47 40 280 [l 19

Keras J&—H] Python %i 5 i i 2 i 22 1 2% APTCR 2 e 2 F2 4% 1), B RE S LU
TensorFlow ,CNTK, 8% Theano E N G i 7. Keras MO0 m R P AU, & BERLHUL .
AR TF R S8R R o SR 2T 2 U 00 0 25 45 4, o BR824 R BR b 28 ) 4%, TT LA AE
CPU Ml GPU L4817, [FAE  AURS AT SR 0 45 54k v 4 L 0 465 7 S, I 2% 1 2 | IR 245 i
D FN S5 R PEAR JLASBR1T . 5 Sklearn 1922 JI7E T M 45 € SCF I 25 Y1 2R 3057 B R 36 L BT s LI
KR LI

(1) Keras HT B REHEDZL,

import numpy as np
from tensorflow. keras import models
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from tensorflow. keras import layers
from sklearn import datasets
from tensorflow import keras

£ B e 4% -l 2 Sklearn FRBUCHCE

IrisDataSet = datasets.load iris()

dataAndTarget = np.zeros(shape= (150,5))
dataAndTarget[ :, :4] = np.array(IrisDataSet[ 'data'])
dataAndTarget[ :,4] = np.array(IrisDataSet[ 'target'])

£ BEALTT LA , 5T 100 DB AE ML, 5 50 A B A S i
np. random. shuffle(dataAndTarget)

x_train = dataAndTarget[ :100, :4]

y_train = dataAndTarget[ :100,4]

x_test = dataAndTarget[100:150, :4]

y test = dataAndTarget[100:150,4]

# sof tmax Z 3R X it ) 43 JE 45 2 4T one — hot 4%y
one hot train = keras.utils.to categorical(y train)
one hot test = keras.utils.to categorical(y test)

N RAAEBE BEAT AR HEAL, train B test HHE Al R — A
mean = x_train.mean(axis=0)

x _train —= mean

std = x train. std(axis=0)

x_train /= std

X _test —= mean

x_test /= std

# 8 XCPREL, 12 R B A R B i 2 o 45 5 T
def newBpClsModel() :
model = models. Sequential()
model. add(layers. Dense(8, activation = 'relu', input shape = (x_train. shape[1],)))

model. add( layers. Dense(3, activation = 'softmax'))

model. compile(optimizer = 'adam', loss = 'categorical crossentropy', metrics = [ 'accuracy'])
return model

= W 4 (B & X
clsModel = newBpClsModel( )

# W 25 Y1l 2
history = clsModel.fit(x_train, one_ hot train, epochs = 200, batch size = 16, verbose = 0,

validation data = (x test, one hot test))

£ [ 25 T Bz 45 ST Ak

test loss score, test acc score = clsModel. evaluate(x test, one hot test)
test out hot = clsModel. predict(x test)

test out = np.argmax(test out hot)

print('test_acc score: ', test acc score) # Mean Squared Error



@ eEFE>
(2) Keras FF 3l 15 55 4 7000

from tensorflow. keras import models
from tensorflow. keras import layers
from tensorflow. keras. datasets import boston housing

# B0 4% ] Keras B #2245 310 505

(train_data, train targets), (test data, test targets) = boston housing. load data()

£ 0 AR BUHE HEAT AR HEAL, train B test BHE Al T [ — A% vE
mean = train data.mean(axis=0)

train data —= mean

std = train data.std(axis=0)

train data /= std

test data —= mean

test data /= std

# 8 YRR B o I 4 A

def newBpRegModel () :
model = models. Sequential()
model. add( layers. Dense(32, activation = 'relu', input shape = (train data. shape[1l],)))
model. add(layers. Dense(64, activation= 'relu'))
model. add(layers. Dense(64, activation= 'relu'))
£ a2 N BN OE R A, A R D i BU(E
model. add( layers. Dense(1))
# MSE (mean squared error, 4 /7 iR 25 ), MBE (-3 4 5t 15 22 ) 7 4t X E
model. compile(optimizer = 'rmsprop', loss = 'mse', metrics = [ 'mae'])
return model

= P4 (BERL) E X
regModel = newBpRegModel( )

= P25l 2k

history = regModel. fit(train data, train targets, epochs =200, batch size = 16, verbose =0,
validation data = (test data, test targets))

mae history = history. history[ 'val mae']

= 9 4 T ke 25 8 0¥ Ak

test mse score, test mae score = regModel.evaluate(test data, test targets)
test out = regModel.predict(test data)

print('test mae score: ', test mae score) # Mean Squared Error

3.6.4 SEIf

L 9895 H

(1) S48 BP it 2 00 45 (1 J50E0 Ko B BE T T 4 5 7 3%

(2) BB BP 545 M e 52 B ) 1L

2. S B

MINST $HidE . B8 2 o) Gl o Al 4 2 g — A K 4 . 1t 60 000 -1 2B A
FI 10000 AP BE AR L L A A BE AR — 9K 28 X 28 R R IR BE T 5 B7 I8 A
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3. SR UOR

(D #EFHA M EFRFES TensorFlow,PyTorch,Keras %%,

(2) Fhy gt —> U J2 A 22 X 28 155 A, B J2 1 28 B0 B SO S BOR B 2 3 T

(3) ¢ MINST %4l 4 € 5 SUUF U 2R AR 03X £ X6 45 7Y 8 47 91 2 B I, i 0 4 I
M HER AT 96 %0,

3.7 BB BheeMgs oy Rk

3.7.1 [EBEEN

& R 22 W 2% (convolutional neural network, CNN) & — 254 & B AU H LG HE
2 ) B R A 25 X 4% (feedforward neural network) , /& 32 4= ¥ H 48 M3 A FI AL S & i 3k
. BRTE A BRI 2 M 45 T 28 R AR 22 Rh 2 AU A AU 90 A i 22— o R i) R E A 2 4 R 4 Il
2 I 45 3kt G TN EMGGHEA T B 2% I T AL B L AT DL B R R AR AR R R AR B T )
AT . AT T EMR A 2E L B AR RS L B ARA I 38 o B AR . AT A @] TR o 26
B 6 B 28 P 4% B LA 45 4

GBI =T, 5B — 0 M AZ B N AEBZE AN A2
M BN B =0 i — DA 4R 10 2 2L o3 S 4 1 1

P& 3. 31 J& — ™10 5 1) 45 BRp 2 I 28 S AR 161 L 2 — )23 i A 8Ll 1547 45 AR (convolution) #
YE., 1535 2 E N 3 B AE I (feature map) . % 58 — )2 AU URAE B #E 47 M Ak (pooling)
PR S 25E SR BB N 3 MAHERE . ERE L REBAES R LZWE RN 5 MR, &5
5 AR B R AT e T 1 HE i ) i L AR A 4% 3% (Tully connected) 2. B H BY B RRAE KT AR
AT LA B HES U BRI X0l 25T, T TR S BRI AL i TR R

N .
NG WHEE s st e

ST

[ HE | ey el BEL [l e gl
B 3.31 — 1M HBENERHMEMKENE

1. B®

Xt T i AR L 4 S L B T R AR . WA 3. 32 TR, X

T 5X5 WEER A —A 3X3 BB BT R, W45 5] — A4 3 X3 K/NBIFR1E A,
Horh % BUZ M RR Ry U 28 (filter) . 4 A 2t B BUS BT A 4 4E 8 /N 3 A 20y

S _wt2p—k

S

+1

Hoow RaRE R RN p FonHTE; b R BB KD s AP,

TN R A& 3. 33 Firam . H HE R 0 X B R R B B TE S AR M A BB A
BA B AW BB — A0 R BB AR SR AL A B — AR AR AR MR DR . TEE
2L BB P B R 3 T — A B R P R Cstride) O 1L SEFR_E 3 A IR 3 AT LUAR
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]y JoTo 1{t]1]o]o
ol L] fi]o] (4 oft]1]t]o] |4]|3]4
ololi i ofofulrlrl [2]4]3
ofofr]1]o ool lrfol |2[3]4
oft]i]ofo oft]i]o]o
R RHIE UG FFIE
ke =R

E3.33 HERITREFERE

Pae BT . WA SRR T 1, WS U A W] BB G Tk 1A I T B 2 L B X RP
W AT AR B B AN JE AN B 28 78 (padding) s #8Z )2 (zero padding) » & — P A] LLiX &
B2 50, (B AR R B BUZ B I/ B IR S AR B B9 /N BEAT R, DA 5 UG 1 i 3l 2
UK 3

2. Ak

Ak YRR AE (down sampling) . EG H B AR 2545 2 i 1m) T B G AL B9 (8, R L8 %
GRUZMAB ARG RBEAMOAE., XEWE SR 26 & e K a5 B8 2T
B, SRS R 0 SR I B U AR T AR AN B R BRI A BE S EE R X MG R
1A A% B9 A7 B 4R B AR X B8k i i 2% . (H 2 BT — A R i 2, AT IF & A 4R BT A 8 AR
PO, b2 MR TR T, K AN I 4% )2 T AN At e e v /N s A B R /N R AR B T
gz

LR R B R E B — T 2 — e 2 DRI e . — AR TE ik e/ P B
padding #4E , M AL 5 BT A5 R AF B /N T3 A 50

n Tf + 1

WAk R ERAE D IR N A 3. 34 i,

AL 2 B U ST R AR I S 0 LR 3. 34 g sh B D RN R 2 X2, R 2, B Bl
Bl — A DI, DB KAB A W it SRR I B VE AR B Kt 4k (max pooling) » i 1T DL SR H 4
i E Y T =X B FR A F Y AE (mean pooling) .

3. AR

Z3dBm T 205 AL B S 515 2] A R AR AR R FE AT B T L % 35 il m) L i A\ 23
FW 4 e 3,35 fis,

L B2 W 28 55 3530l 2 25 B KO T B RN B a1 E T — A hmEBRZ2 TR
FEZ A BB FRAE LAY . TR M i 5 B2 d, — N # & oT H 53805048 )2 #h 28 00 3%
., B EMEN—A~5 )2 T, 8% %5 TRAEF M (feature map) , B AN FEAE -
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T P — S8R I HE 51 1) 4 28 0 2 B () — R i SF- T 7)o 28 S0 3 2 AU 3 3G 22 i U ol 2
B . 8 B — B AR HIL /N RO B 14 1 X0 B A L 72 90 465 00 1 250 A v o BRURG G 52 ) 45 31
A A RUAEL . AR (R BB ) 5 A 14 L e Ak J2 0 /0 IO 245 4% J2 22 T ) 3 4[] I 3L A
T A KR . R A AR Ak (pooling) , 8 # A BIA R AF Al fie K AE 2R A 5 T
o TREEAUBAME PR RGBS R . B BN 7R OR g 1k 18R A4 52 2% B2 ek 20
TR ZHL

¥
e
%

2X 2RI
A2 Rt A 6|8

/X
o'
N
i

g

th 2

§’ P
../.

= | oa | =

bt |y | —

W ==

£ =1 - =
W

R 2 B 22
B 3.34 LS RIFERE E3.35 2EBESEREE

3.7.2 BESR

5 U 25 90 2% 11 B0 v 0 R 5 O AR 1 ) 4y
A B 3 B 28 X 4% 1A VI 5 R0 0 3 6 TIE 3 28 DU 3
O LB U 2 R 45 U 2R f & A2 VB BUZ AL 2
4422 Rl 3,36 iR,

UGN 2RAT 55 9 1) %k N 25 A B0 42 4 B 22 9
EPAT T LU #AE . i S Xt H dn 8odiE 48 847 3 43, 43 31
R4y J Y0 5 4 6 E SR R IR B 7E I 5 B I R
HLFESIEAE bR e RS O T IR B 2 ity ——— (BRI 5 55
F S TR0 RS B0 B2, 700 3 b AT R R TAY

TERE I 2 3 T v L 508 X 190 4% B 47 BUAE 19 90 86 1L
B BT 5 SR, R S T A 2 T AT R A A
375 T 7 I 4% o (R R (L o 0 5 L 44 IE 0 R AR A I 4 B S B, 8 I e e
TSR S T B AR B 15 B RO 4R (9 4 2865 28 L 2 I 64T 55

(D A BHingdasE,

(2) BELIE,

@ RIM R4 90 E 4 Fn it 48

@ WeE R  NFEARSE A I BEHL M F5R N ASREAAE I 2R

@ 5 R 24 1| G A

(3) WLt

@ 4 BUH L B B R/NEIEE T 0 B BEHLA . 3740 46 ARG B F S 522 3] %

@ M2 H B — A OB o 300 000 46 O 245 11 B 9 A A o

@ 4 e [A] 2 A 1 L T ) 4% B S B e e

@ A i1 i R B OGRS E bR R P 0 R PEAT B LA R AR 22 X TR A 2

i
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© VA 45 AU AR 1 98] 5 0 [ (0 e

ORGE:TEER T

@ M2 T3 M RAGIR G F0 W7 8 b 2 75 0 R RE BEZER, A R AS I 2, TR T D), gk 2 1%
s R R AT — 25,

® Lk A BUE A AR A7 AE SR

(4D R,

@ iR RIAAH | (B S

@ MR FEHOHE v BC— AN e Uk 8 B 21 I 28 v

® frﬁ[LH*lﬂ?iﬁmﬁﬁ,ﬁﬁmﬂ%ﬂﬁiﬁﬁmﬁ%

@ i 1) o PR T softmax WOE BRECH 01 BB 2 BT IR 20

3.7.3 &

1. MINST T-5 % v % i 42

&l 3. 37 B, MINST 54 2 & i Yann #2036 09 F 5 B B0 122 S0 8ot 45 0k 1 26
[E E K 45 U 5 5 R WFSE T (national institute of standards and technology, NIST), F%E 4
7 60 000 KB Y2k KB AT 10 000 5K B9 R I 2545 (training set) FIRK AR (test
set) BHR A 250 DA AT EMBAE AL, Hd 5020 2 a4 ,50% kA AR AR
(the Census Bureaw) M T/EA G, A& LT WH 45,

'\J.
®)
‘Q

>
\
3
Ll
7
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7
l
Z
(

NO~LSFOW e

OwLe=YWwad
N~ N =N VOV

LR Verwv N —
ODOHE-Re=W W

206
/96
605
44
/50
79
a7 4
T30
7 4

3.37 MINST HiEERT

(1) Training set images: train-images-idx3-ubyte. gz(9. 9MB, fi# [£ JF & 47MB, 1 &
60 000 PMHEA)

(2) Training set labels: train-labels-idx1-ubyte. gz (29KB, f# JE J5 & 60KDB, 1 &
60 000 PMHR%E)

(3) Test set images: tlOk-images-idx3-ubyte. gz (1. 6MB, f JE J§ & 7. SMB, fJ &%
10 000 FEAD

(4) Test set labels: t10k-labels-idx1-ubyte. gz(5KB., f# & )5 & 10KB, 5 10 000 P HRZE) ,
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B I L MR AR 2 28 X 28 R/INBY K B G, BAR B X B — A 8 {15 (0~255)
2. Sklearn 528

import tensorflow as tf

import tensorflow as tf

import numpy as np

import pandas as pd

import matplotlib as mpl

import matplotlib. pyplot as plt

import sklearn

import os

import sys

import time

from tensorflow import keras

= BOHE

minst = keras. datasets.mnist

img rows, img cols = 28, 28 # [ K/NJk 28x 28

(x_train, y train), (x test, y test) = minst.load data()

B0 At R, DA ) 2% A5 50 1|

if keras. backend. image data format() == 'channels first':
x_train = x_train.reshape(x_train. shape[0],1, ing rows, img cols)
x_test = x_test.reshape(x test. shape[0],1, img rows, img cols)
input_shape = (1, img rows, img_cols)

else:
x_train= x_train.reshape(x train. shape[0], img rows, img cols, 1)
x_test = x_test. reshape(x_test. shape[0], img rows, img cols, 1)
input_shape = (img_rows, img_cols, 1)

= Hdf Ak 3

x_train = x_train.astype('float32')

x _test = x_ test.astype('float32')

& OHURIE— 1, TP

x_train = x train / 255

x test = x test / 255

ORISR 0-1 FEME, 0 T 42k

y_train onehot = tf.keras.utils.to_categorical(y train)

y_test onehot = tf.keras.utils.to categorical(y test)

# I M Keras H1iY Sequential 5 Bt 5% 7 £ 2 X 2%

model = tf.keras.Sequential()

£ ficH % U2 (ConvaD) I 1% & & B A 4 FRAZ /N S0 R ALSE S 40

# H RGP T E S A B 4 BE R

model. add(tf. keras. layers. Conv2D(32, kernel size = (3, 3), activation = 'relu', input shape =

(28, 28, 1)))

# WAk )2 (MaxPool ing2D) Ff 152 & b A A% K/

model. add(tf. keras. layers. MaxPooling2D(pool size= (2, 2)))

model. add(tf. keras. layers. Conv2D(64, kernel size = (3,3),activation= 'relu'))

model. add(tf. keras. layers. MaxPooling2D(pool size= (2, 2)))

US4 I B 2 0T U P A A BRI R AL

model. add(tf. keras. layers. Flatten())

model. add(tf. keras. layers. Dense(128, activation= 'relu'))

model. add(tf. keras. layers. Dropout(0.5))



model. add(tf. keras. layers. Dense(10, activation = 'softmax'))

= FTEIRE IS5 4y

model. summary( )

= BB S PR BRI 48 A

model. compile(optimizer = 'adam', loss = 'categorical crossentropy', metrics = [ 'accuracy'])
# R Sk, e I SR U HE R DS (B IE AR

history = model. fit (x train, y train onehot, batch size = 256, epochs = 10, verbose = 1,
validation data = (x test, y test onehot))

£ BIRPEAL

score = model.evaluate(x test, y test onehot, verbose=0)

= iR

print('Test loss:', score[0])

print('Test accuracy:', score[1])

i 1 45

Epoch 1/10

235/235 [ ============================== ] — 255 102ms/step — loss: 0.4057 -
accuracy: 0.8764 — val_loss: 0.0742 — val_accuracy: 0.9768

Epoch 2/10

235/235 [ ============================== | - 24s 10lms/step — loss: 0.1146 -
accuracy: 0.9665 — val loss: 0.0458 — val accuracy: 0.9854

Epoch 3/10

235/235 [ ============================== | — 24s 102ms/step — loss: 0.0858 -
accuracy: 0.9749 — val loss: 0.0396 — val accuracy: 0.9877

Epoch 4/10

235/235 [ ============================== ] — 24s 10lms/step — loss: 0.0696 -
accuracy: 0.9794 — val loss: 0.0338 — val accuracy: 0.9882

Epoch 5/10

235/235 [ ============================== | - 24s 103ms/step — loss: 0.0606 -
accuracy: 0.9812 — val loss: 0.0321 — val accuracy: 0.9888

Epoch 6/10

235/235 [ ============================== | — 255 105ms/step — loss: 0.0541 -
accuracy: 0.9835 — val loss: 0.0297 - val accuracy: 0.9902

Epoch 7/10

235/235 [ ============================== ] — 255 104ms/step — loss: 0.0479 -
accuracy: 0.9858 — val loss: 0.0261 — val_ accuracy: 0.9904

Epoch 8/10

235/235 [ ============================== ] — 24s 103ms/step - loss: 0.0418 -
accuracy: 0.9871 — val loss: 0.0243 - val_accuracy: 0.9914

Epoch 9/10

235/235 [ ============================== ] - 24s 103ms/step — loss: 0.0378 -

accuracy: 0.9887 — val loss: 0.0263 — val accuracy: 0.9914

Epoch 10/10

235/235 [ ============================== ]| — 24s 103ms/step - loss: 0.0355 -
accuracy: 0.9896 — val loss: 0.0253 — val accuracy: 0.9920

Test loss: 0.025268295779824257
Test accuracy: 0.991999983787536
£ E LT R A
def predict(image path) :
# LUE IR
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ing = Image.open(image path).convert('L")
np. reshape(img, (28, 28, 1)) / 255.
x = np.array([1 — img])

-
=]
Q
1l

y = model. predict(x)

# np. argmax () BA5 F RAE W T A, B ER 1 50+
print(image path)

print(y[0])

print("' —> Predict digit', np.argmax(y[0]))
# HAE R 5325 (A HARE R AR
predict('../test images/0.png')
predict('../test images/1.png')
predict('../test images/4.png')

# REor 2 Iy T

plt. imshow(. . /test images/0.png, 'gray')

plt. imshow(../test_images/1.png, 'gray')

plt. imshow(. . /test images/4.png, 'gray')

# 25 1 WoR

.. /test_images/0. png

[1. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0.]
— > Predict digit 0

.. /test_images/1.png

[0. 1. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0. 0.]
—> Predict digit 1

.. /test_images/4.png

[0. 0. 0. 0. 1. 0. 0. 0. 0. 0.]
— > Predict digit 4

3.7.4 SLIf

1. LB HW

AR A UM 28 I 24 0k 1 B AR T 3 D) R AT U R L O S s R 58 iUy R AT 55

2. SEUS KPR

Fashion-MNIST J& i Zalando J T A0 58 58 17146 AL A9 R a4 L ki 55 7ok B 10 Fpts
SR EL 7 AN R RS & IE T B A AR t-shirt (T ) | trouser (3% F) . pullover (£#£) .
dress(#F) .coat (APE) | sandal (FLHE) | shirt (3 #2) . sneaker Gz 1) .bag (f1) ,ankle boot
(Ji#t) . Fashion-MNIST ##% 0 A I 25 4 /0 3 4 59 &) 70 5 et iR 59 MINIST 5€ 4 — 2L
60000/10000 F Y5k I 5048 Xl 43, 28 X 28 119 1K B &1 R o ] L 422 FH R X WL 2 T R0 IR B 2
SJEEERE . WA AR I K 3. 38 TR

PRiEgm 5 iR .

0: t-shirt/top(T 1),

1: trouser($% 1),
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: pullover(E#),

: dress(#F) .

: coat(AhE),

: sandal (JFL#E) .

. shirt(F£) .

: sneaker(iz Bl #E) |

: bag(fl),

: ankle boot (JH #) .

© 0 N O Ul = w DN

# 15580 g 13 A1) 25
model. compile(
optimizer = 'adam',
loss = 'sparse categorical crossentropy',
metrics = ['acc']
)
history = model.fit(x_train, x label, epochs = 100, batch size = 1000)

WREER

Train on 10000 samples

Epoch 1/100

10000/10000 [ ============================== | - 14s lms/sample — loss: 1.5669 —
acc: 0.4776



Epoch 2/100

10000/10000 [ S=============================

acc: 0.7458
Epoch 3/100

10000/10000 [ s======================S====5=

acc: 0.7808
Epoch 4/100

2000/10000 [ =====>. .. ... ...ouiruna...

22 T 453 % BRI I A R P AR

= 23 1 45 2% BRI 0N I Ay 6 1R 4R

hist = pd.DataFrame(history. history)
hist[ 'epoch'] = history. epoch

hist[ 'epoch'] = hist[ 'epoch'] + 1

def plot history(hist):
plt. figure(figsize = (10,5))
plt. subplot(1,2,1)
plt. xlabel( 'Epoch")
plt. plot(hist[ 'epoch'], hist['loss'],
label = 'loss"')
plt. legend()
plt. subplot(1,2,2)
plt. xlabel( 'Epoch')
plt. plot(hist[ 'epoch'], hist[ 'acc'],
label = 'acc',color = 'red')
plt. legend()
plot_history(hist)

BATHRANIA 3. 39 Bk,

1.6
1.4
1.2
1.04
0.8
0.6
0.4
0.24
0.0 —— T T T

0 20 40 60 80 100
Epoch
(a) i R EY

& 3.39

BERIPEAr S 45 R AT AL A AU N T

model. evaluate(test features, test labels, verbose = 2)

& RN Gy 25 2R T AT A

prediction = model.predict(test features)
def plot image(i, predictions array, true labels, images):

R3ITF  HEEA @

] — 15s 2ms/sample — loss: 0.7624 —

] - 17s 2ms/sample — loss: 0.6300 —

- ETA: 11s — loss: 0.5707 — acc: 0.7960

0.9

0.8

0.7+

0.6

EBITER

40 60 80 100
Epoch
(b) HERf# ih



predictions_array, true label, img = predictions array[i], true labels[i], images[i]
plt. grid(False)

plt. xticks([])

plt. yticks([])

plt. grid(False)

plt. imshow(images[i], cmap = plt.cm. binary)

predicted label = np.argmax(prediction[i])

true label = test labels[1i]

if predicted label == true label:
color = 'black'

else:
color = 'red'

plt. xlabel ("Fill{:2. 0F} & & {} (FPr{})".
format (100 * np. max ( predictions array), class names [ predicted label], class names|[ true
label]), color = color)
def plot value array(i, predictions array, true label):
predictions_array, true label = predictions array[i], true label[i]
plt. grid(False)
plt.xticks(range(10))
plt. yticks([])
thisplot = plt.bar(range(10), predictions array, color =" #777777")
plt.ylim([0, 1])
predicted label = np.argmax(predictions array)
thisplot[predicted label].set color('red')
thisplot[true label].set color('blue')

num_rows = 5
num _cols = 3
num_images = num_rows % num_cols

plt. figure(figsize = (2 * 2 ¥ num_cols, 2 * num_rows) )
for i in range(num_images) :
plt. subplot(num rows, 2 ¥ num cols, 2% i+ 1)
plot image(i, prediction, test labels, test features)
plt. subplot(num rows, 2 % num cols, 2 % i+ 2)
plot_value array(i, prediction, test labels)

F 8RR Bow (B R ATt Ak)

BERIPEA BB AT 45 R AN 3. 40 Fs .

<A ||

Meo%RIBHM(KFER) 0123456789 FMOOURREB(EFRES) 0123456789 FMIOUEWF(ERFERTF) 0123456789

HM100%REF(XFET) 0123456789 BMORRHBEENY) 0123456780 FMI0%RREF(RFREF) 0123456789
! [ __t::=!.l-lll
- 44 il

FM6o%RAE(KFHNE) 0123456789 FMMNTONBNB(KRENY) 0123456789 MMOURRB(KFEAE) 0123456789

3.40 REEMBIEITER



R3ITF  HEEA @

3.8 ZRHBRHEWL
3.8.1 FE@E/N

1. T kM2 Rin ik

ORI NI AT ST 2O RAT SV I 2 A 0 RAT S5 R R — E AR
W EZ T, BN DA C,.Cyuee C s 2 J2E S B AR BB PRk B £
Y RAT S AT T 0 AT 55 kR i . BARCR U, Je Xt alBEHEA TR 43 L SRS R AR i i A
SPHAT S I — Ao 8% . TE DT, X3 26 45 286 45 09 T01 00 45 SR 3 47 4 m LA 3R AS I A 1 2
IRREER X HLI SC O QAT X 22 0 AT 55 FEAT IR 40, DL ST XS 224 O3 S i AT B
AT B GYF I R W

BAMBPF D WG H =, “—XF—" (one vs. one, OvO) . “— X H: 47" (one vs. rest,
OvR) M1“£ X%} £” (many vs. many, MvM) ,

HEBIEE D= ((x.y)(xy.y,) s a(x, v, )1y, €{C,.Cyu.C, b, OvO ¥
BN AP FTEOS A=A NN —1) /2 A 243455 . OvO H§ R K432 5) ¢,
C, R —A 32K as % KL D iy C, BREBIERIED] . C, KAEGIE R f] . 72K
By B HTRE AN [ I 42 S 20 BT A 43 2K 4% s TR AR 3 NN — 1) /2 Do R85 R, e & a5 /]
B A B AR SN A B 2 R AR S B A R A R, B 341 i T — AR AL

FRIRER A
ELT
AR
it 3 RE Lot e
N ﬁff{l RoscisesnllT iﬁ
[c] @) =A=eq (] )= =+ gy
[ ] = f> wmp C 3 [ Ci G Cs ]l:,) £, — L
- - i . u-,i,{ = = (..,I
[ ] = f; m— C j{;ﬂi [ GG ]-:> £, —
. : . I =
[ ]:D.J(:I-(Z [ ]Q}‘.;- 0
(@) @)= s
[ G| | Gy ] = f, w— O3

& 3.41 OvO 5 OWRRER

OvR W2 B3 YK — AN AR ) A SRy E 61 L i A7 Al 28 9 A 461 4 o e R IR N AS 43
Hedm o TR 25 A — A 43 2848 B0 Sy 15 28, D)X 07 1) 2R 0 b Je AV Ry e 2 o R 2 51,
Bl 3. 41 iR . #5543 24/ 228 B0 Sk 15 28, )3 5 25 P8 S 4 4 0 TN A L R B A
JE H K B RN bR ieAE k4 e s

HHEH.OR I N A28 .1 OvO T Il%k N(N —1)/2 2524, Wi,
OvO (R77A% FF 85 ATt B ] FF 4538 3 1 OvR Tk, HAEYIZRET, OvR 194443 25 g 34 fd
AN GAEB L 1 OvO 1 EEA 4 228 AU B A 28 R RE ] L B L, 72 28 BIAR 2 15, OvO 1Y
YIS (8] 785 3 % e OvR B/, 2 F F0 44 B L 00 e e 1 ELAA 1 8500 0 A, 7 2801 2 T



MELERZ,

MvM J& B UK 37 T2RAE M IE 2R 5 T HAMRE NI, B, O0vO 1 OvR & MvM
PR . MyvM B IE 9 1 W 200 Rk T, A RERE B B . X B4 — P w FH W
MvM $ AR . 25855 S Cerror correcting output codes, ECOC) ,

ECOC 2 ¥ g 15 1) BUAH 51 AR BIF 43 IF S ] BEAE it i i 72 vh B 25 8657k . ECOC 1
TAERL B EZE S TR,

@ % . X N A8 M R 53 B R 53— 8 200 R R e 2, — 4 Jil o
L NTE I — A 2 BN 4E . XA ™4 M A UINREE , al Il R il M A>3 2548,

@ fER . M A 53240 43 I R AR S A F0 5k 26 I AR 0 AL — S A . R X A
T 4 B 5 B A 2 045 IO e A R AT LA, 3R I HG v B S e /N I S IR Oy e A TN 45 2R

R 4318 1 g A5 4H I (coding matrix) 38 E . WIBHEMGEE ZFIERX, ¥ W FEG —
TR =TS . TR RS 2R A A R O IE RN S 5 HAEIE R Z A iR W HE E A
27, B 3. 42 45 T — AR E R LIERE 3,42 (o 3288 1, ¥ C 2B C, BRIREGIfE
HIEG],C, 2eH1 C, MREGINE R M5 7218 3,42 () rf 432588 £, 0% C, 2800 C, 2Bk
BIVE R IE], C 2B REBINE R R, 6 RS B B, 25 0 S 4 19 T00 0 235 SR 3K A e R JE 1 1
TR 9] B 2R B L 2% G 5 5 45 218 i X I 1) 20 R 0 AT B A B S /0N ) 0 B T X I 1) 288 A A
T A5, o an FEE 3. 42 Ca) i, 25 B TR IR IR 8, T 45 2R 4502 C, .

; . ; : L .., DWKIC

A S Lot s BAES HAES h A A i 6 f h EE S
GIEMl « | Bl |, > ARNER | Y
SIS Bl e ¢ IERIERECHECH - NN 2 -
;] =1 +1 -1 +1 | +1 3 23 Gyl =1 | =1 | +1 | +1 | =L | +1 [ +1]| 4 4
Cy| =1 -1 +1 +1 | =1 2 23 Cyl =1 | +1 | 0O +1 |1 =1[0 +1 13 +i0

N EIEIENENER sgia[a]a]ala]a] ]
(a) ~JEECOCHY (b) =IEECOCH}

3.42 ECOC & REE
W Hop+1,—1 0 R85 S 3B A E N IE B, = JotE 0 ORI B HEA

2. I&T softmax FRIEHY 2 n Lk

R i 5 53 G T M 2810 26 e 22 533 I R 2 2% 1T softmax K. softmax —
BN AR 45 B9 B e L 35 AR R R 6 I 4% 1) B R AT 6 N 2 ) A9 E SR 34, softmax PRER
A AR .

¢ (3.122)

P, =

N
>

j=1
Forb, =, g 2% 0k L N R 2% i o A BORE 0 UM T BZ T B 45 BB DL
A TR RO B BOR N T2 R, 285 softmax R RS | Bl 22 W 2% 19 451> I
EBUEAH 0. 1) IFEAG 1,80 P, T LU BAE i i L2 50 i) 7r AR . R R AT 2%
JEE OB A A L B 73 DA 2K 1 4 T BE R AR . BR TR R L softmax R BR B 23 26 52 A1 35S
2% 3.7 TIULHT .
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3.8.2 EZESTE

1. —*f—

W GRAE R AT M A2, — X — T ik R AE R A 2 2 B 3 — A o A AL, 46 4
XA @ B AR § BRI G — A 53 SVM A,

FEM B B L ok F# L R s R 47 40 2K, B 4028 SVML AR 4l L P 5 R B00x B Ak o
T AT D), L) 28H1 5 222 8] Z 4328 SVM ], 25 &, BT ¢ 26,00
FAFEIN 1y I G 20 1 BB R W BIE X 2, BT AT S
{7 2 3 3% R R 5 BN AR SEE AT &, BG5S

2. —X%

ST RAE B HAER+1 2B A M—1 DR REAVE Y —1 25 . M3E—4 4
AL, 41 SVM,

FEMEBY BE X T 2, » M OSBRSE BREC A M AN S B0 25 AT i — 1 25 Rk B AR
N & e BT 2545 224 1F W75 B2 1645 4 S 40 00 TOU B 15 B, 3 % A B e R I 285 03
VER I 5

3. ECOC

ECOC-SVM WS BN E 3. 43 fitzs, Horbr Mg Xt 8008 e A7 25047 7 MO &l 4y, |/
HH M 524,

il sk
FRE A | WA KA 5 51 _—
SREASY Dy i MAST- 328 R fitdiine /X
— Wl . o | WIER R
il | 7 i B FEAHY
Uikt — A% L/ M 73 I S i it RHR
o B L FFE R A A DUV

3.43 ETNBEERN ECOC-SVM il 2 & ik it 72

3.8.3 K

1. Bodla s

K& i S B AEEE £ B R TEA A 0L 2. 1.4 75,

2. Sklearn S8

(D 58,

F M Sklearn LAY SVM #E47 AU 2k, ] 41, svm. SVC(kernel = "rbf', gamma=
0.1,C=0. 8,decision_function_shape='ovo') ,kernel= "linear'H} , B4 . C # K TE VI 2k
£ FR R R e HA A e T A (default C=1), kernel="rb{'B} (default) , N &
W% gamma (/)N 43 S8 SFUHDBUZE 28 5 gamma {HBR , 73 28 S DB B L o3 R ACR B (5
AA e idlE . decision_function_shape='ovr'l}, 4 one vs rest, Bl —~2& 5] 5 H A 25

B PEFT R4, decision_function_shape= "ovo'H}, & one vs one, B2 51 9 91 2 [B] #E47 %) 43, FH



TR Z R, BRRIBIT .,
(2) AR,

# S AR

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

import matplotlib as mpl

from matplotlib. colors import ListedColormap

from sklearn import svm, datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler
from sklearn. model selection import train test split

(3) BHlahb .,

R LR AL B

iris = datasets.load iris()
X = iris.data[:, :2] # N T4 KL% PP FRAE
y = iris.target # 2&J

# B AL B B bR Al
scaler = StandardScaler()
scaler. fit(X)

X = scaler. transform(X)

#F BEALI I e a4, I 2R 4R o5 S K5 19 60 % (train_size = 0.6),random_state JZHfHL AL
# bt

x_train, x_test, y train, y test = train test split(X, y, random state = 1, train size = 0.6)
4 AR, IR svM 432K 8%

& FELH—X £ (OvR)

clf = svm.SVC(C=0.8, kernel = 'rbf', gamma = 20, decision function shape = 'ovr')

# LI — X — (0v0)

# clf = svm.SVC(kernel = 'rbf',gamma =0.1,C=0.8,decision function shape = 'ovo')

clf. fit(x train, y train.ravel()) # JHHH ravel () m&EC8H 4B [ 55 28 il — 4504
# A A A R

print("SVM - #i I 2R E R HERRR N : ", clf.score(x train, y train))

print ("SUM — %y H MK 4E AU HERR R My ", c1f. score(x_test,y test))

£ il EG

£ E A bR L, <y A3 B 2R OR A REAE

x1 min, x1 max = X[:, 0].min(), X[:, 0].max()

£ 9 0 FIMEHE x[:, 0] ":"RARFTATT, 0 KR 141

x2 min, x2 max = X[:, 1].min(), X[:, 1].max()

£ 91 FIMEE <[, 0] " "RARFTALT, 1 KR 251

x1, x2 = np.mgrid[x] min:x]l max:200j, x2 min:x2 max:2005] # A= il WK% R AL B
grid_test = np.stack((xl.flat, x2.flat), axis=1)

£ SER RIS A x1 Hl x2 JROF B ) gk, AR S A B P AN B ) i, Bl I A AR A
grid_hat = clf.predict(grid test) £ W4 2E(E

grid_hat = grid_hat.reshape(xl.shape) # fii 2z 5%y A B TE IR 4H [

£ 8 BINF IR

mpl. rcParams[ 'font. sans — serif'] = [u'SimHei']

mpl. rcParams| 'axes. unicode minus'] = False
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# 2

cm_light = mpl.colors.ListedColormap([ '+ AOFFAQ', '# FFAOAQ', '# AOAQFF'])
cm_dark = mpl.colors. ListedColormap(['g', 'r', 'b'])

plt. pcolormesh(xl, x2, grid hat, cmap=cm light)

plt. scatter(X[:, 0], X[:, 1], c=y, edgecolors = 'k', s=50, cmap = cm dark) # FEAR
plt. scatter(x test[:, 0], x test[:, 1], s=120, facecolors = 'none', zorder = 10) # & iz
#OEMA

plt.xlabel (u'fEEE K &', fontsize = 13)

plt. ylabel (u'fEBE 55 i ', fontsize = 13)

plt.xlim(xl min, x1 max)

plt.ylim(x2 min, x2 max)

plt. title(u'® 4L SUM 45 fFE 432", fontsize=15)

plt. rcParams[ 'figure.dpi'] = 2000 # Jp#ER

# plt.grid()

plt. show()

£ T 2R RN B, BT LL3E 2 H At 5 X g 2 R

B S R A 25 R 5N R 5 T 45 SR R AT X B

y_train hat = clf.predict(x train)

y_train 1d=y train.reshape((—-1))

print('S B AL ZREHEN R . ', clf. score(x_train,y train))

# [F AR, T LA I S b ) A T80 e 3K 4R A 5l A

# iy U 2R A B R R

print ('S AL YERI K : ', clf. score(x test,y test))

y test hat = clf. predict(x test)

y test 1d=y test.reshape((—1))

comp = zip(y test 1d,y test hat)

print ("5 B AR S PR 45 R 5 WO 45 R W40 F : ', 1ist(conp) )

# B DL AR 52 BR 432 5 T 4328 i AT AT AR B

# 380 DL3E i B R AT R AL

plt. figure()

plt. subplot(121)

plt. scatter(x test[:,0],x test[:,1],c=y test.reshape((—1)),edgecolors= "k',s=50)
plt. title(u'& B LMK EE PR3 2215 L', fontsize=15)

plt. subplot(122)

plt. scatter(x test[:,0],x test[:,1],c=y test hat.reshape((—1)), edgecolors= 'k',s=50)
plt. title(u'® B LMK 4E SVM 432K, fontsize=15)

plt. rcParams[ 'figure.dpi'] = 1000 # 4y ¥R

(4) BfT4

— X — AR P HER R AT

SUM — iy 1 I 25 4E 1 METR %6 4 - 0. 7888888888888889

SVM — %y H K 4 B9 MER 2R R 1 0. 75

— X — AR B AR R A RN 3. 44 TR

— X — A TR ORI G AR Y S B Y SR S T 2 SR A X Le, g5 R R L AR B AT LA 3
A 3.45 iy 2E R,



BRIESVM —HFHES) %

JEH L

-05 00 05 10 15 20
AR S

E3.44 —N—HBENEEXSLERE

-1.5 -1.0

BRI 28 R %8 . 0. 7888888888888889
R AL X4 HERT R 0.75

FBRANMIREL R RSHM LR B WM T: [(0, 0), (1, 1), (1, 2), (0, 0), (2, 2), (1, 2),
(2/ 2)/ (0' 0), (0/ 0)' (2/ 2)' (l/ l), (0/ 0), (2/ 2), (l/ 2), (l/ 2), (0/ 0), (1/ l)’ (1, l)/
(o, 0), (o, 0), (1, 1), (1, 0), (1, 2), (0, O), (2, 2), (1, 1), (O, O), (O, O), (1, 1), (2, 1),
(l, 2), (2’ 2), (l’ l)’ (2/ 2)’ (2/ l)’ (0’ 0)/ (l’ l), (0’ 0), (l’ 2), (2’ l), (2’ 2), (O’ o),
(2, l)’ (2’ 2), (l, 2)’ (2, 2)/ (0, 0)/ (0, 0)/ (0, 0), (l, l), (0, 0), (o, 0), (2’ 2), (2’ 2),
(2, 2), (2, 2), (2, 2), (1, 2), (2, 2), (1, 2)]
AT U SOMITEo = SV B LM S VM 4 241
° °
2 ® e 2 ..
e o 0o e o o0
® °
® °
{ ®e { ®e
® o ® o
eoe ® g0 oo ° go
01 o e@e o o 01 o o0 wo o
©0® © 600 ©
© D o ® OO o
) ee
- ) o -1 ) o
[ ] o0 ® 0 (]
° ®
-2 o -2 ]
1 0 1 2 1 0 1 2

E3.45 —W—ERERENRELRIILE
— X ZE AR ) B A0 T B

SVM — Hij 3 Il SR 4 B9 MERR K Ok« 0.9444444444444444
SVM — iy R 4L 19 EAR % Ok - 0.5333333333333333

— Xt AT AL R AR AN 3. 46 FR,
— R 2 R vpORe ) A Y S B 4 R S TN £ SRR BE L T LA B AN A 3. 47 R )
4R

R A EEUETRZ . 0.9444444444444444
5 2 A8 R 4 ME T %6 - 0. 5333333333333333
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BRAAMLELFRER S ME R ERMT: [(0, 1), (1, 2), (1, 2), (0, 1), (2, 1), (1, 2),
(2, 1), (0, 0), (0, 0), (2, 1), (1, 1), (0, 1), (2, 2), (1, 2), (1, 1), (O, O), (1, 1), (1, 1),
(0, 0), (0, 0), (1, 1), (1, 1), (1, 2), (0, 0), (2, 1), (1, 1), (O, 1), (O, O), (1, 1), (2, 1),
(1, 2), (2, 2), (1, 1), (2, 2), (2, 1), (0, 0), (1, 1), (O, 0), (1, 2), (2, 1), (2, 2), (O, O),
(2, 1), (2, 1), (1, 2), (2, 1), (0, 1), (0, 0), (0, O), (1, 1), (O, 0), (0, 0), (2, 1), (2, 1),
(2, 2), (2, 2), (2, 1), (1, 2), (2, 1), (1, 1)]

-15 <10 =05 00 05 10 15 20
AR S

E3.46 —MNEBEHNEREPLERE

SRAEMREITASEIE SRIEWAESYMA A
® [ ]
24 ® . 2 ® .
L N 00 L ] (]
® ]
[ ] °
1 o e 14 o e
@e .. @ae 00
e0e @ Q0 (XX} c eeo
0 [e] 04 [
® e® e a0 O ® 0@ O o O
e0® O eeo O
[ o) ee o @ @D @
e )
=11 ee o -1 o0 [}
@ @ 0O o e @0
[ [
—24 [©) -2 @
R S T T

3. A4l
1) —XfF— H gt
(1) B ABE B,

# ARG

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

import matplotlib as mpl

from matplotlib. colors import ListedColormap

from sklearn import svm, datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler
from sklearn. model selection import train test split
from numpy import array

from sklearn.utils import shuffle



(2) BHETFA.

# IR AEH R A B

iris = datasets.load iris()

X = iris.data[:, :2] # J{# F LKL P A RAE
y = iris.target # Z&j|

#OBE AL B B bR AL

StandardScaler()

scaler. fit(X)

X =

scaler =

scaler. transform(X)

# BEALR 43I 2R 5 I U, MK AR 5 I 2R B2 1Y 60 % (train_size
# ¥

# x train, x_test, y train, y test =
0.6)

(3) KRB PIAJEBN AL A IFATRLIG 20 20 2R Al il 4

£ AR WIS HATH A, FTEL S R 43 kA A it 4R
x]l = [ex for ex, ey in zip(X, y) if ey in [0, 1]]
yl = [ey for ey iny if ey in [0, 1]]

x1, yl = shuffle(xl, yl, random state=1)

x1l = array(xl)
yl = array(yl)
x1 train = x1[:80]
yl train = yl1[:80]
x1 test = x1[80:]
yl test = y1[80:]

£ ARE WIS HATH A, FTELE R 431 Zh 4 A it 4R
x2 = [ex for ex, ey in zip(X, y) if ey in [0, 2]]

y2 = [ey for ey iny if ey in [0, 2]]

x2, y2 = shuffle(x2, y2, random state=1)

x2 = array(x2)
y2 = array(y2)
x2_train = x2[:80]
y2_train = y2[:80]
x2_test = x2[80:]
y2_test = y2[80:]

£ AR WIS HATH A, FTEL S R 431 2k A At 4R
x3 = [ex for ex, ey in zip(X, y) if ey in [1, 2]]

y3 = [ey for ey iny if ey in [1, 2]]

x3, y3 = shuffle(x3, y3, random state=1)

x3 = array(x3)
y3 = array(y3)
x3 train = x3[:80]
y3_train = y3[:80]
x3 test = x3[80:]
y3_test = y3[80:]

(4) AL PEAT R I 2%

£ 5] ARRAED 22 Pk sM
& A1 2k

= 0.6),random_state JZ [l 4L

train test split(X, y, random state = 1, train size =
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modell = svm.SVC(C=1e9, kernel = 'linear')
modell. fit(x1_train, yl_train)

£ A 2 Yl gk
model2 = svm.SVC(C= 1e9, kernel = 'linear')
model2. fit(x2 train, y2 train)

# AR 3 Y2k
model3 = svm.SVC(C=0.8, gamma= 0.1, kernel = 'rbf')
model3. fit(x3 train, y3 train)

(5) fi th = A Zor JERE R A% 1 A IR R A R

print ("SUML — iy I ZRBE O UERR 2 & 0 ", modell. score(xl train, yl train))
print ("SVML — F M AL O MERR 2R R : ", modell. score(xl_test,yl test))

print("SVM2 — fij I ZrEE O UERH R A : ", model2. score(x2 train, y2 train))
print ("SVM2 — F MGk AL A MERR R K 0", model2. score(x2 test, y2_ test))

print("SVM3 — fij Il ZrFE O UERH 2 : ", model3. score(x3 train, y3 train))
print("SVM3 — f H M £E A UERG 2R A 0", model3. score(x3 test,y3 test))

(6) Zaffil = Zor MR 73 JE45 R

# 2l B

0 E AL BRIV L, x v Bl A0 B 2R OR A R AT

x1 min, x1 max = x1[:, 0].min(), x1[:, 0].max() # %5 0 HATEHE N x[:, 0], Hih" :"FERT A
# 17,0 XIRHE 1 51

x2_min, x2 max = x1[:, 1].min(), x1[:, 1].max() # &5 1 HITEE N <[, 1], Hd":"EREH
# 17,1 R 2 %)

x1 grid, x2 grid = np.mgrid[xl min:x1 max:200j, x2 min:x2 max:2003] # A& WK% R AR

grid test = np.stack((xl grid.flat, x2 grid.flat), axis=1) & e RIA& & x1 F1 x2 B K5

£ i, SR T 4 S DB A5 i, A R R A AR

grid hat = modell.predict(grid test) £ I 42K {E

grid_hat = grid_hat.reshape(xl grid.shape) # {#iZ 5%y A BT 1K AH [F

£ 8 I

mpl. rcParans|[ 'font. sans — serif'] = [u'SimHei']
mpl. rcParans| 'axes. unicode minus'] = False
# 2l

cm_light = mpl.colors.ListedColormap([ '+ AOFFAQ', '# FFAORO'])

(I}

cm_dark = mpl.colors.ListedColormap(['g', 'r'])

plt. pcolormesh(xl grid, x2 grid, grid hat, cmap = cm_light)

plt. scatter(x1[:, 0], x1[:, 1], c=yl, edgecolors = 'k', s=50, cmap = cm dark) # FEA

plt. scatter(xl test[:, 0], x1 test[:, 1], s=120, facecolors = 'none', zorder = 10) # P& {1l
# REMEAL

plt.xlabel (u'fEEE K &', fontsize = 13)

plt. ylabel (u'fE2L 55 ', fontsize = 13)

plt.xlim(x1_min, x1_max)

plt. ylim(x2_min, x2_max)

plt. title(u'B R AL SWM 45 fF43r2% ", fontsize =15)

# plt.grid()

plt. show()



# 2l BB

# 1 AL BRI L, <.y Bl 43 0l 3R OR T AN AREAIE

x1 min, x1 max = x2[:, 0].min(), x21[:, 0].max() & 25 0 HHYFL B Ky x[:, 0] , K" "E R E
# 17,0 RRE 151

x2_min, x2 max = x2[:, 1].min(), x2[:, 1].max() # %5 1 HWEE N x[:, 1], Hd " "FHRIH
# 17,1 XRE 2 %)

x1_grid, x2_grid = np.mgrid[x1_min:xl max:200j, x2_min:x2_max:2003] # A= Bl W4 R AL &

grid test = np.stack((xl_grid.flat, x2 grid.flat), axis=1) & e P& & x1 F1 x2 B R 3

# [n] 4, AR5 He 5 PFEE A B ) i, A8 EI R AR

grid_hat = modell.predict(grid test) £ W42 E

grid hat = grid hat.reshape(xl grid.shape) # {#iZ 5% A BTE IR AH [F

# 45 BNk

mpl. rcParams| 'font. sans — serif'] = [u'SimHei']
mpl. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False
£ 2

cm_light = mpl.colors. ListedColormap([ '+ AOFFAQ', '# FFAOAO'])

1ot

cm_dark = mpl.colors.ListedColormap(['g', 'r'])

plt. pcolormesh(xl grid, x2 grid, grid hat, cmap = cm light)

plt. scatter(x2[:, 0], x2[:, 1], c=y2, edgecolors = 'k', s=50, cmap = cm_dark) £ FEAR
plt. scatter(x2 test[:, 0], x2 test[:, 1], s=120, facecolors = 'none', zorder = 10) # [& ]
# REREA

plt. xlabel (u'fEEE K J& ', fontsize =13)

plt. ylabel (u'fEEE 55 &', fontsize = 13)
plt.xlim(x1 min, x1 max)

plt.ylim(x2 _min, x2_ max)

plt. title(u'® 4L SVM —4FfiE43r2K ", fontsize = 15)
# plt.grid()

plt. show()

# 2l BB

# 1 E AL RV L, <.y Bl A3 0l 3R OR P AN REAIE

x1 min, x1 max = x3[:, 0].min(), x3[:, 0].max() # %5 0 HAYJEFHE N x[:, 0] , Hrp":"FLIRTAH
# 17,0 RRE 15

x2_min, x2 max = x3[:, 1].min(), x3[:, 1].max() # %5 1 HWEE N x[:, 1] , Hph " "FHRITH
# 17,1 XRE 2 5

x1 _grid, x2_grid = np.mgrid[xl min:xl max:200j, x2 min:x2 max:2007] # A= %R RAE &

grid test = np.stack((xl grid.flat, x2 grid.flat), axis=1)

# K NS xR x2 JBOF R A A i, RS HE B DE A B 1, A I R AR

grid_hat = modell.predict(grid test) £ W o2 (E

grid hat = grid hat.reshape(xl grid.shape) # f{#iZ 5% A BTE IR AH [F

# 52 RINTF IR

mpl. rcParams| 'font. sans — serif'] = [u'SimHei']
mpl. rcParams| 'axes. unicode minus'] = False
£ 2

cm_light = mpl.colors. ListedColormap([ '+ AOFFAQ', '# FFAOAO'])

(N}

cm_dark = mpl.colors.ListedColormap(['g', 'r'])

plt. pcolormesh(xl grid, x2 grid, grid hat, cmap = cm light)
plt. scatter(x3[:, 0], x3[:, 1], c=y3, edgecolors = 'k', s=50, cmap = cm_dark) # kA
plt. scatter(x3 test[:, 0], x3 test[:, 1], s=120, facecolors = 'none', zorder = 10) # [& ]

# ldEREA
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plt.xlabel (u'fEEE K &', fontsize = 13)

plt. ylabel (u'fE32 55 ', fontsize = 13)
plt.xlim(xl min, x1 max)

plt.ylim(x2 min, x2 max)

plt.title(u'®; 4L SWM —4FfiE43r2K "', fontsize = 15)
# plt.grid()

plt. show()

() M IF S R =R,

# R R o 2 A A MR 4 G T

x_test = np.concatenate((x1l test,x2 test),axis=0)
x_test = np.concatenate((x_test,x3 test),axis=0)
y_test = np.concatenate((yl_ test,y2 test),axis=0)
y_test = np.concatenate((y test,y3 test),axis=0)
£ WA IS A AR 23 B G = A 402 g rh AT IR
yl_test hat = modell.predict(x_test)

y2_test_hat = model2.predict(x_test)

y3_test hat = model3. predict(x test)

(8) AR =S 0 SRR Y B FIUI 45 S 08 2o 505 R B A = AR
# ORI = A s TR RARAE R, T B A B A Ay R

y_test _hat = np.zeros(60)
for i in range(60):

if y1 test hat[i] == y2 test hat[i]:
y_test hat[i] = yl test hat[i]

elif yl test hat[i] == y3 test hat[i]:
y test hat[i] = yl test hat[i]

elif y2 test hat[i] == y3 test hat[i]:
y test hat[i] = y2 test hat[1i]

else:
y_test hat[i] = -1

y_test _hat = y test hat.astype(int)
(9) VAR = R R TR,

# TR — X — AR ) I A o A
count = 0
for i in range(60) :
if y test[i] == y test hat[i]:
count += 1
ac = count / len(y test)

print ("X MHEFE Ny -1, ac)
(10) 4 ik 2 92 B = 42K 15 00 = 43 2K 43 FT RAL A L
R — X 2 AR T I K 4R 1 o 2SR B0 R AT AT AR Ak

comp = zip(y_test, y_test_hat) # JT] zip JULJ5UAR 45 R A0 FOM &5 SR — i, WoR R
print ('8 AEMALE R0 45 2R 5 Bl 45 R R AN ¢ ', List(comp) )
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£ 0] LLGE i BR 3E AT AT Ak

plt. figure()

plt. subplot(121)

plt. scatter(x test[:,0],x test[:,1],c=y test.reshape((—1)),edgecolors= k', s=50)
plt. title(u's MK ELPR KGN, fontsize=13)

plt. subplot(122)

plt. scatter(x test[:,0],x test[:,1],c=y test hat.reshape(( - 1)), edgecolors= 'k',s=50)
plt. title(u'® B AL MR £ —XF — /025 1E W', fontsize =13)

2) —XF—Z R
A TR ER R

SVML — i tH Y1 2R 4 19 vl R
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B D3 G SR 4G -5 U 45 5 AT ALAR XS EL A 3. 49 FR

5 R E LR R S5 &5 R B h o), (o, 0), (o, 0), (0, 0), (0, 0), (1, 2),
(o, 0), (o, 0), (1, 1), (1, 2), (0, 0), (O, 0), (1, 1), (1, 1), (0, 0), (1, 2), (0, 0), (1, 1),
(o, 0), (o, 0), (o, 0), (0, 0), (0, O), (O, 0), (0, 0), (2, 2), (O, 0O), (O, 0), (2, 1), (2, 1),
(OI 0)/ (O/ O)I (2/ l)/ (21 2)/ (0/ O)/ (2/ 2)/ (O/ 0)/ (2/ 2)/ (0/ O)/ (0/ O)I (1/ 1)’ (1/ 1)’
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3) —xt £ A mE
FABHAT .

£ AR

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

import matplotlib as mpl

from matplotlib. colors import ListedColormap

from sklearn import svm, datasets

from sklearn. preprocessing import StandardScaler
from sklearn. model selection import train test split

(1) Fryfiab s,

# 5 R AR B Ak B

iris = datasets.load iris()

# x = iris.data

# y = iris. target

# X = x[y<2,:2] # JETFLEGEREPARHE

# v = yly<2] # RSN A4, R HCT 1l P 2S5 R AR AU A
X = irls datal:, :2] # A T2 B £ W > FRAE

y = iris.target # 253l

# B0 AL B B0 E — 1k
scaler StandardScaler()
scaler. fit(X)

X scaler. transform(X)



# x test, y test = shuffle(x test, y test, random state=1) % BHHLRI 43I Zh4E 5 MK 4L,
# £ HIIZEN 60% (train size = 0.6), random state J&FaHLE P T

x_train, x test, y train, y test = train test split(X, y, random state = 1, train size = 0.6)

# O T E T im A R AT ELE BURHE B T A —
x1 = np.concatenate((x train,x test),axis=0)
K 0 AN IE A, HAb W2 S 2 A
yl train = np.zeros(len(y train))
for i in range(len(y train)):
if y train[i] != 0:

yl_train[i] = -1
else:
yl train[i] = y train[i]

yl test = np.zeros(len(y test))
for i in range(len(y test)):
if y test[i] !'= O:
yl test[1i] =i
else:
yl test[i] = y test[1i]

# O T E T m R K R R PR A IR —
yl = np.concatenate((yl train, yl test), axis=0)
# OB 1 ARy T, A 2 AR ]
y2_train = np.zeros(len(y train))
for i in range(len(y train)):
if y train[i] != 1:
y2_train[i] = -1
else:
y2_train[i] = y train[i]

y2_test = np.zeros(len(y test))
for i in range(len(y test)):
if y test[1] !'= 1:

y2_test[i] = -1
else:
y2 test[i] = y test[i]

F R T T R K R SR AR A Tl
y2 = np.concatenate((y2_train, y2_test), axis=0)
8 2 AR IEF], HAb 2R AE S B2 i)
y3_train = np.zeros(len(y_train))
for i in range(len(y train)):
if y train[i] != 2:
y3_train[i] = -1
else:
y3 train[i] = y train[i]

y3_test = np.zeros(len(y test))

if y test[1] !'= 2:

for i in range(len(y test)):
y3_test[i] = -1
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else:
y3_test[i] = y test[1i]

F N TR T A, K HOR R R AR S IR

y3 = np.concatenate((y3_train, y3_test), axis=0)

(2) PR AT BRI SR

# 5] AREA ZE M svM
# OB 1 IR
modell = svm.SVC(C=1e9, kernel = 'linear')

modell. fit(x_train, yl train)

£ PR 2 I 45

# model2 = svm.SVC(C=0.01, gamma = 0.5, kernel = 'rbf')
model2 = svm.SVC(C=1e9, kernel = 'linear')

model2. fit(x train, y2_ train)

£ B 3 IR
model3 = svm.SVC(C=0.8, gamma = 0.1, kernel = 'rbf"')
model3. fit(x train, y3 train)

(3) iy Hh =~ o R R A A

print("SVM1 — #i I ZrBE R UERH R Ky : ", modell. score(x train, yl train))
print("SvM1 — i H R A B HERG K ", modell. score(x test,yl test))

print("SVM2 — i I ZREE O UETR 2 K - ", model2. score(x_train, y2_train))
print ("SVM2 — iy H M AL A UETR 2 5 1", model2. score(x test, y2_ test))

print ("SVM3 — fi Il ZrEE O UERH R K . ", model3. score(x train, y3_train))
print ("SUM3 — fij H 3L £E O HERR 2 4 - ", model3. score(x test,y3 test))

(4) 2l = A o MR 73 JE 45 R A

£ il Eg

O E AL R EE F oy il 40 0 R R AN RRAE

x1 min, x1 max = x1[:, 0].min(), x1[:, 0].max()

= 90 FIMNEE S x[ -, o], Hirh" "SRRI A 1T, 0 KRE 151

x2 min, x2 max = x1[:, 1].min(), x1[:, 1].max()

# S 1BIEE R <[, 1], H" "SRR ITEAT, 1 KRR 2 5

x1_grid, x2_grid = np.mgrid[xl min:x1 _max:200j, x2_min:x2 max:2007]
£ A RS SR A

grid_test = np.stack((xl grid.flat, x2 grid.flat), axis=1)
e AR AR x1 A1 x2 ROV A ] i, AR IS HE A BT A5 1) i, A g DR AR
grid hat = modell.predict(grid test) = R 42K (E

grid hat = grid hat.reshape(xl grid.shape) # {#i 2 5% A BTE 4R AH [F
# I BRIAF AR

mpl. rcParans|[ 'font. sans — serif'] = [u'SimHei']
mpl. rcParans| 'axes. unicode minus'] = False
# 24l

cm_light = mpl.colors.ListedColormap([ '+ AOFFAQ', '# FFAORO'])
cm_dark = mpl.colors. ListedColormap(['g', 'r'])



plt. pcolormesh(xl grid, x2 grid, grid hat, cmap = cm light)

plt. scatter(x1[:, 0], x1[:, 1], c=yl, edgecolors = 'k', s=50, cmap = cm_dark) H FEA
plt. scatter(x test[:, 0], x test[:, 1], s=120, facecolors = 'none', zorder =10) # & H iljik
# EHA

plt. xlabel (u'fEEE K &', fontsize =13)

plt. ylabel (u'fEEE §5 &', fontsize = 13)

plt.xlim(xl min, x1 max)

plt.ylim(x2_min, x2_max)

plt. title(u'B L SUM —4FE 425", fontsize = 15)

# plt.grid()

plt. show()

F 22 E B

1 AL bRV [, .y b4 5 2R R SRR

x1 min, x1 max = x1[:, 0].min(), x1[:, 0].max()

= 550 B R x[ 2, 0], Horp" "SRRI A AT, 0 RKmH 171

x2 min, x2 max = x1[:, 1].min(), x1[:, 1].max()

F 1SRN x[:, 0], Horh " "SRR T AT, L KRR 2 41

x1 grid, x2_grid = np.mgrid[xl min:xl max:2003j, x2 min:x2 max:2007]

Az R A SRAE

grid test = np.stack((xl_grid.flat, x2 grid.flat), axis=1) & ¥R & x1 Fl x2 & R 5
)b, SRS H B PFHEPIAF ) e, Al D A AR

grid hat = model2.predict(grid test) E= (TR [

grid hat = grid_hat.reshape(xl grid. shape) # iz 5k A TR A8 R
# 48 € BN Pk

mpl. rcParams| 'font. sans — serif'] = [u'SimHei']

mpl. rcParams| 'axes. unicode minus'] = False

# 24l

cm_light = mpl.colors. ListedColormap([ '+ AOFFAQ', '# FFAOAO'])

cm_dark = mpl.colors.ListedColormap(['g', 'r'])

plt. pcolormesh(xl grid, x2 grid, grid hat, cmap = cm light)

plt. scatter(x1[:, 0], x1[:, 1], c=y2, edgecolors = 'k', s=50, cmap = cm_dark) £ FEA
plt. scatter(x test[:, 0], x test[:, 1], s=120, facecolors = 'none', zorder = 10) # & il
# EHA

plt. xlabel (u'fEEE K J& ', fontsize =13)

plt. ylabel (u'fEEE 55 &', fontsize = 13)

plt.xlim(x1 min, x1 max)

plt.ylim(x2_min, x2_max)

plt. title(u'® AL SUM " 43F /325", fontsize = 15)

# plt.grid()

plt. show()

= g

O AL ARV L, x v il 50 2R R SRR

x1 min, x1 max = x1[:, 0].min(), x1[:, 0].max()

# 50 SIREREN x[:, 0], Horp " "RIRFTAAT, 0 FnE 1 51

x2 min, x2 max = x1[:, 1].min(), x1[:, 1].max()

# B 1HIMTEE R x[:, 1], Hh " "SRR A AT, 1 KRR 2 5

x1_grid, x2_grid = np.mgrid[xl min:xl max:200j, x2_min:x2 max:2007]
A R SR

grid_test = np.stack((xl grid.flat, x2 grid.flat), axis=1)

R PR AR <1 R x2 JROF- B 1] b, SR IS HE S P2 A B ) e, A g D AR AR 4
grid hat = model3.predict(grid test) £ s 2E1E
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grid hat = grid hat.reshape(xl grid.shape) # {#iZ 5%y A BYTE IR AH [F
# F5 0 BN F IR

mpl. rcParams[ 'font. sans — serif'] = [u'SimHei']
mpl. rcParams[ 'axes. unicode minus'] = False
£ 2

cm_light = mpl.colors. ListedColormap([ '+ AOFFAQ', '# FFAOAO'])

1o

cm_dark = mpl.colors.ListedColormap(['g', 'r'])

plt. pcolormesh(xl grid, x2 grid, grid hat, cmap = cm light)

plt. scatter(x1[:, 0], x1[:, 1], c=y3, edgecolors = 'k', s=50, cmap = cm_dark) # FEZR

plt. scatter(x test[:, 0], x test[:, 1], s=120, facecolors = 'none', zorder = 10) # P& 13z
# EHAR

plt. xlabel (u'fE 28 K i ‘, fontsize = 13)

plt. ylabel (u'fEZE G &', fontsize = 13)

plt.xlim(xl min, x1 max)

plt.ylim(x2 min, x2 max)

plt. title(u'B AL SWM —4FHE4r25 ", fontsize =15)

# plt.grid()

plt. show()

(5) A5 M T WOk =4~ 53 &A% i b A7 I

# WA IR B AR 4 B CHE = A A A R AT I
yl_test hat = modell.predict(x_test)
y2_test hat = model2.predict(x test)
y3_test hat = model3. predict(x test)

(6) MRAE = " KA A TN AR 13 Bl A KA R

y_test _hat = np.ones(60)
FOMRGE = SWM TR R ERES R, P AE R ARG

for i in range(60) :

if y1_test_hat[i] != —1:
y test hat[i] = yl test hat[i]
elif y2_ test_hat[i] != -—1:
y_test hat[i] = y2 test hat[1i]
elif y3 test hat[i] != —1:
y_test hat[i] = y3_ test hat[1i]
else:
y_test hat[i] = -1

y_test_hat = y_ test hat.astype(int)

(7) i e = R85 R e %

# IR X 2 A Y 0 A v R R
count = 0
for 1 in range(60):
if y test[1] ==
count += 1

test hat[i]:

ac = count / len(y test)

print ("X MHETIZR ', ac)
(8) T 2 TR = 43 55 15 S = 40 S BT T 9 AL KT E



GE» MNeEFE>

£ — X Z BRI R A Y 3 20 O BEAT AT AL

comp = zip(y_test,y_test hat) # [| zip #8 L FR&H A A0 B 25 A 7E — &, Wi R

print ("5 2 MR A SE PR 25 A S WO 25 R BN WF ', 1ist(comp) )

4 I LLE ik BG4 T AL AL

plt. figure()

plt. subplot(121)

plt. scatter(x_test[:,0],x test[:,1],c=y test.reshape((—1)),edgecolors= 'k',s=>50)
plt. title(u'®s B ALK 4 SR/ 2516 0L, fontsize =13)

plt. subplot(122)

plt. scatter(x test[:,0],x test[:,1],c=y test hat.reshape((—1)), edgecolors= 'k',s=50)
plt. title(u'®S B AL EE —XF £ 02515, fontsize=13)

4) —XZiEfre R
AT R WER R R

SVM1 — %t YII R AR P MER R R - 1.0
SVMI — i t R AE B HERR Rl - 1.0
SUM2 — iy H I 2 45 B HETR SRR« 0. 7444444444444445
SUM2 — iy H4 IS A B VE R R M - 0. 6166666666666667
SVM3 — i Y R AL By i %6k < 0.8

0

SUM3 — iy Hi MR A O HERR 22X M - 0.8166666666666667
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B =AW E S R 4 = 2SR R W T .
MR 4E Y HERR 2K 0.6166666666666667
MR AR S PR R 5 g5 R BT, v AL XT e 3. 51 Fiw .,
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4.1 ZPEmNHR:
4.1.1 FEIEEN

1. PRl R

BUHBEAI ST THIA XA 5B YRR ZRMER . MY=F(X), @HY
R 2 T A A A D 3k AR TR R 2 A R TR S R R A X LA e R A (XO BETT
PAJE S P A pR B OG JR 2X n r eR L 2 T bR AR s T LR B R R O AR A0 R I 4%
GERE . OO LA PR U FR s 2 ] A AR A Sy L M [ml A ABE AL, D

Y=0,+0X, ++0,X, 4. D

X=(X s X 02 p g i R p=1, WIARH g — T I A A 5 ) FR K
ZIouhlARRL, o 0,.,0,.+++,0, HRMBAISHL, HE 7 L 1] A AY A B
HVECHE 27 > 1 3 S A R 240, DR 2 e [ I A A 2 B 2 A

LM 1 AR AE S T A Tz B, — O T AR T RV A, B T S B[R] B R R
KA AT g B S BE T DL Pk [l IS AR 47 1 L AR 4l = (4. D i A X0 B9 8 AT RLSRAS
MY E, i REARE XX (4. DA i & A R B R/ING B & FR AR X P AS 5 52 e 7% 2 %) 8 20,
TG AT s 53— J7 T, SV ] A A A A A1 S G Al 42 e [mT A R R g it L 22 1 X [l )
A 2 m] VA B e T LT o 5 T A B A g e P ASE RS T A 0RO R S i 8 T A
HATT FABJE LRI, DA 4R P4 R 1) 1 22 AR RLARLHE W] DL ) B4R 2 Pl 4% 27 2] LAY
ik,

2. eEmIHERI S 8E v

E R R UG D= (2, sz sz, sy ) [i=1.2, on ) ST AR
BRI A 2 X 4. DS E0 =00,.0,.++-.0, 1, N @ Sr R PERNE 5 7, F i LA
B - F R S 1], R XS 2 2 3k R A A G TR R

ST — A ANFER B x (o) PR y (kg) Z I A XS &R . BT .

x=[171,175,159,155,152,158,154,164,168,166,159,165]



